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第１章 高齢者一般調査 

１．回答者の属性 

（１）調査の回答者 

 

【調査の回答者】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 調査の回答者は「あなたのみ」が 71.8％と約３分の２、「あなたとご家族」が 16.3％となって

いる。 

 

【調査の回答者×性別・年齢別・世帯構成別】 

     

 

 

（％）

あ
な
た
の
み

ご
家
族
の
み

あ
な
た
と
ご
家
族

そ
の
他

無
回
答

2,939 2,109 99 480 18 233

100.0 71.8 3.4 16.3 0.6 7.9

男性 1,244 70.7 4.3 16.9 0.2 7.8

女性 1,690 72.5 2.7 15.9 0.9 8.0

無回答 5 80.0 - 20.0 - -

60～64歳 805 83.7 2.0 8.8 0.2 5.2

65～69歳 651 79.3 2.2 12.3 0.3 6.0

70～74歳 550 71.1 3.5 14.7 0.7 10.0

75～79歳 442 64.7 3.8 21.9 - 9.5

80～84歳 279 56.3 3.6 26.9 1.8 11.5

85歳以上 206 39.3 11.2 35.9 2.4 11.2

無回答 6 66.7 - 33.3 - -

ひとり暮らし世帯 606 82.5 1.5 7.1 1.8 7.1

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 825 65.6 5.2 20.0 0.1 9.1

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 225 75.6 3.1 12.4 - 8.9

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 241 78.8 4.1 11.2 0.4 5.4

あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）のみの世帯 88 64.8 1.1 25.0 1.1 8.0

二世代同居世帯（65歳未満の方がいらっしゃる世帯） 566 69.6 2.5 21.0 0.2 6.7

三世代同居世帯（65歳未満の方がいらっしゃる世帯） 100 59.0 8.0 22.0 - 11.0

その他の世帯 278 69.1 2.5 18.0 1.1 9.4

無回答 10 60.0 - 40.0 - -

回
答
数

世
帯
構
成
別

全  体

性
別

年
齢
別

あ
な
た
の
み

ご
家
族
の
み

あ
な
た
と
ご
家
族

そ
の
他

無
回
答

全　　体
（Ｎ＝2,939）

0.6 7.971.8 3.4 16.3

0% 25% 50% 75% 100%
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（２）性別、年齢 

 

問１ あなたの性別は。 

問２ あなたの年齢は。（平成２２年１0 月 1 日現在） 

 

【性別】      

 

 

 

 

 

 

 

【年齢】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢×性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 回答者は「男性」42.3％、「女性」57.5％とほぼ４：６の割合となっている。 

 『65 歳以上』の高齢者は 72.4％で、そのうち『75 歳以上』の後期高齢者は 31.5％とほぼ３分

の１となっている。 

 

男
　
性

女
　
性

無
回
答

全　　体
（Ｎ＝2,939）

42.3 57.5 0.2

0% 25% 50% 75% 100%

6
0
～

6
4
歳

6
5
～

6
9
歳

7
0
～

7
4
歳

7
5
～

7
9
歳

8
0
～

8
4
歳

8
5
歳
以
上

無
回
答

全　　体
（Ｎ＝2,939）

18.7 15.0 9.5 7.027.4 22.2 0.2

0% 25% 50% 75% 100%

6
0
～

6
4
歳

6
5
～

6
9
歳

7
0
～

7
4
歳

7
5
～

7
9
歳

8
0
～

8
4
歳

8
5
歳
以
上

無
回
答

男　性
（Ｎ＝1,244）

女　性
（Ｎ＝1690）

全　　体
（Ｎ＝2,939）

性
別

18.2 14.5

15.8

15.0

10.5

8.0

9.5

8.3

5.3

7.0

26.7

28.4

27.4

21.5

22.8

22.2

19.5

18.7

0.3

0.1

0.2

0% 25% 50% 75% 100%
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（３）居住地区 

 

問３ あなたのお住まいは。 

 

【居住地区】 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）世帯構成 

 

問４ あなたのご家族の状況は。（○は１つ） 

 

【世帯構成×性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 世帯構成は「夫婦だけで、二人とも 65 歳以上の世帯」が 28.1％で最も多く、次いで「ひとり

暮らし世帯」が 20.6％、「二世代同居世帯」が 19.3％と 20％前後で同程度となっている。 

 性別にみると、女性は男性よりも「ひとり暮らし世帯」が約 14 ポイント高く、男性は『夫婦ふ

たり暮らしの世帯』が女性よりも約 18 ポイント高くなっている。 

東
区

博
多
区

中
央
区

南
区

城
南
区

早
良
区

西
区

無
回
答

全　　体
（Ｎ＝2,939）

18.6 14.920.7 11.0 10.2 10.2 12.7 1.7

0% 25% 50% 75% 100%

ひ
と
り
暮
ら
し
世
帯

夫
婦
だ
け
で

、
二
人
と
も

6
5
歳
以
上
の
世
帯

夫
婦
だ
け
で

、
ど
ち
ら
か

が
6
5
歳
以
上
の
世
帯

夫
婦
だ
け
で

、
二
人
と
も

6
5
歳
未
満
の
世
帯

あ
な
た
と
そ
の
他
の
高
齢

者

（
6
5
歳
以
上
の
方

）

の
み
の
世
帯

二
世
代
同
居
世
帯

（
6
5
歳
未
満
の
方
が
い

る
世
帯

）

三
世
代
同
居
世
帯

（
6
5
歳
未
満
の
方
が
い

る
世
帯

）

そ
の
他
の
世
帯

無
回
答

男　性
（Ｎ＝1,244）

女　性
（Ｎ＝1690）

性
別

全　　体
（Ｎ＝2,939）

26.6

12.4

20.6

24.0

33.6

28.1

6.8

8.8

7.7

5.6

11.8

8.2

3.1

2.8

3.0

20.2

18.0

19.3

3.8

2.8

3.4

9.3

9.6

9.5

0.5

0.1

0.3

0% 25% 50% 75% 100%
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【世帯構成×年齢別・居住地区別】（経年比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 年齢別にみると、年齢が上がるに従い「ひとり暮らし世帯」や「二世代同居世帯」が多くなる

傾向にある。 

 居住地区別にみると、「ひとり暮らし世帯」は中央区、博多区、早良区で 20％を超えており、

特に中央区では 28.7％と高い。65 歳以上の高齢者のみの世帯に該当する人は 1,346 人で、「ひと

り暮らし世帯」は 34.7％となっている。前回調査の高齢者のみの世帯は 46.0％で、今回調査は

45.8％と前回調査よりもわずかに減少している。 

（％）

ひ
と
り
暮
ら
し
世
帯

夫
婦
だ
け
で

、
二
人
と
も
6
5
歳

以
上
の
世
帯

夫
婦
だ
け
で

、
ど
ち
ら
か
が
6
5

歳
以
上
の
世
帯

夫
婦
だ
け
で

、
二
人
と
も
6
5
歳

未
満
の
世
帯

あ
な
た
と
そ
の
他
の
高
齢
者

（
6
5
歳
以
上
の
方

）
の
み
の
世

帯 二
世
代
同
居
世
帯

（
6
5
歳
未
満

の
方
が
い
ら

っ
し
ゃ
る
世
帯

）

三
世
代
同
居
世
帯

（
6
5
歳
未
満

の
方
が
い
ら

っ
し
ゃ
る
世
帯

）

そ
の
他
の
世
帯

無
回
答

2,939 606 825 225 241 88 566 100 278 10
100.0 20.6 28.1 7.7 8.2 3.0 19.3 3.4 9.5 0.3

男性 1,244 12.4 33.6 8.8 11.8 2.8 18.0 2.8 9.6 0.1

女性 1,690 26.6 24.0 6.8 5.6 3.1 20.2 3.8 9.3 0.5

無回答 5 40.0 40.0 - - - 20.0 - - -

60～64歳 805 17.1 - 12.9 29.1 4.0 18.9 3.4 13.9 0.7

65～69歳 651 19.2 33.5 13.7 0.2 2.6 19.4 2.2 9.4 -

70～74歳 550 18.5 47.8 4.0 0.2 2.0 16.0 2.5 8.5 0.4

75～79歳 442 21.3 48.0 1.1 0.9 1.1 19.9 2.0 5.4 0.2

80～84歳 279 30.8 35.1 1.8 0.4 3.6 16.5 6.5 5.4 -

85歳以上 206 29.1 15.5 - - 6.3 31.1 8.7 9.2 -

無回答 6 16.7 33.3 - - - 33.3 - - 16.7

東区 607 16.5 25.5 7.4 11.9 3.5 20.9 3.6 10.5 0.2

博多区 323 24.8 23.8 7.7 8.0 3.7 20.1 3.7 7.4 0.6

中央区 300 28.7 26.0 7.7 6.0 3.0 15.3 2.7 10.3 0.3

南区 548 17.3 30.7 6.9 7.1 2.6 21.0 4.4 9.5 0.5

城南区 299 19.7 33.1 10.4 6.4 1.3 20.4 2.3 6.4 -

早良区 437 23.1 27.5 8.7 8.2 3.9 16.0 2.5 9.6 0.5

西区 374 17.9 31.3 6.1 7.5 2.4 20.1 2.9 11.8 -

無回答 51 35.3 21.6 3.9 5.9 3.9 13.7 9.8 3.9 2.0

20.6    44.0    3.0      19.3    3.4      9.5      

67.6    32.2    

18.5    43.9    2.9      19.1    4.4      9.1      

65.3    32.6    

17.0    41.6    2.5      20.7    6.1      10.7    

61.1    37.5    

平成22年度 1,346   34.7    61.1    4.2      -         

平成19年度 1,455   33.1    62.7    4.3      -         

回
答
数

6
5
歳
以
上

の
高
齢
者
の

み
の
世
帯

左
記
以
外
の

世
帯

（
無
回

答
含
む

）

2,939   1,346   1,593   

100.0   45.8    54.2    

平成19年度 3,161   46.0    54.0    

3,161   2.0      

1.2      

0.3      

回
答
数

2,939   

2,722   

平成22年度

全  体

性
別

年
齢
別

居
住
地
区
別

平成22年度
全
体
に
占
め

る
高
齢
者
の

世
帯

経
年
比
較

高
齢
者
の

み
の
世
帯

平成16年度

平成19年度
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（５）世帯全員の年間総収入 

 

問５ あなたの世帯全員の年間総収入(税込み)はどれくらいですか。（○は１つ） 

 

【世帯全員の年間総収入×性別・年齢別・居住地区別・世帯構成別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 世帯全員の年間総収入は「200～300 万円未満」が 20.6％、「100～200 万円未満」が 19.7％、「300

～400 万円未満」が 18.9％、「400～500 万円未満」が 10.2％となっている。 

 世帯構成別にみると、ひとり暮らし世帯では「100～200 万円未満」が 41.9％と高くなっている。 

前回調査と比べると、「100 万円～200 万円未満」と「400 万円～600 万円未満」の世帯が増加し

ている。 

 

（％）

5
0
万
円
未
満

5
0
～

1
0
0
万
円
未
満

1
0
0
～

1
5
0
万
円
未
満

1
5
0
～

2
0
0
万
円
未
満

2
0
0
～

3
0
0
万
円
未
満

3
0
0
～

4
0
0
万
円
未
満

4
0
0
～

5
0
0
万
円
未
満

5
0
0
～

6
0
0
万
円
未
満

6
0
0
～

1
,
0
0
0
万
円
未
満

1
,
0
0
0
万
円
以
上

無
回
答

2,939 79 160 255 322 606 555 299 190 230 100 143

100.0 2.7 5.4 8.7 11.0 20.6 18.9 10.2 6.5 7.8 3.4 4.9

男性 1,244 1.8 4.1 7.7 9.8 23.3 19.6 11.1 6.8 8.1 4.1 3.5

女性 1,690 3.3 6.4 9.3 11.8 18.7 18.3 9.5 6.2 7.6 2.9 5.9

無回答 5 - - 20.0 20.0 - 40.0 - - 20.0 - -

60～64歳 805 3.0 4.6 10.1 9.1 18.1 16.5 12.8 7.7 9.6 5.7 2.9

65～69歳 651 2.3 5.2 7.7 11.2 22.4 18.0 9.5 7.5 7.7 3.4 5.1

70～74歳 550 2.4 4.0 10.9 11.5 23.8 18.9 9.3 5.5 6.7 2.2 4.9

75～79歳 442 2.9 7.9 8.6 13.8 18.1 21.9 9.0 6.1 4.3 1.6 5.7

80～84歳 279 3.6 7.2 5.0 10.8 21.9 19.0 7.5 4.7 10.4 1.4 8.6

85歳以上 206 1.9 5.3 5.8 9.7 19.9 24.8 10.7 3.9 8.7 3.9 5.3

無回答 6 - 16.7 - 33.3 16.7 - - 16.7 - 16.7 -

東区 607 3.0 3.6 5.3 10.4 19.4 24.2 11.0 7.6 8.6 2.6 4.3

博多区 323 3.4 6.8 10.5 11.8 24.8 15.5 5.9 5.3 7.1 3.7 5.3

中央区 300 2.3 9.0 12.0 10.7 17.7 15.7 9.0 5.0 6.3 7.0 5.3

南区 548 2.9 4.9 9.5 10.6 20.8 18.2 12.2 6.4 8.6 2.4 3.5

城南区 299 2.0 5.4 7.0 11.0 22.1 17.1 10.7 8.0 9.7 3.3 3.7

早良区 437 2.7 4.8 9.8 11.7 20.4 17.8 10.1 6.4 6.4 3.7 6.2

西区 374 2.1 5.3 7.2 10.7 20.9 20.3 9.6 6.7 8.0 3.2 5.9

無回答 51 2.0 9.8 19.6 13.7 15.7 11.8 13.7 - 3.9 - 9.8

ひとり暮らし世帯 606 7.4 13.9 22.3 19.6 19.8 5.9 2.0 1.0 1.2 1.0 5.9

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 825 1.0 2.7 5.8 10.3 24.0 27.6 10.7 5.3 5.8 2.2 4.6

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 225 1.3 4.4 4.4 12.4 27.6 17.8 10.7 8.0 4.0 3.6 5.8

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 241 3.7 4.1 4.1 7.9 19.9 18.7 17.4 8.3 9.1 4.6 2.1
あなたとその他の高齢者（65歳以上の
方）のみの世帯

88 2.3 9.1 8.0 11.4 30.7 15.9 6.8 1.1 8.0 2.3 4.5

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

566 1.1 1.8 4.1 5.5 14.8 21.4 13.3 12.7 15.2 6.0 4.2

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

100 - 2.0 1.0 4.0 13.0 17.0 14.0 12.0 23.0 6.0 8.0

その他の世帯 278 2.2 4.7 7.2 9.0 19.1 19.4 13.3 6.1 10.1 5.0 4.0

無回答 10 - 10.0 10.0 10.0 10.0 - 10.0 - - 10.0 40.0

平成19年度 3,161 2.3 4.5 18.3 16.9 7.3 3.9 18.2

居
住
地
区
別

回
答
数

世
帯
構
成
別

全  体

性
別

年
齢
別

15.7 12.8
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（６）要介護認定の状況 

 

問６ あなたの介護保険の要介護認定の状況について。（○は１つ） 

 

【要介護認定の状況×性別・年齢別・世帯構成別・健康状態別】（経年比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 要介護認定の状況は「要介護認定の申請はしていない」が全体の 77.5％を占めている。 

 性別にみると、女性に比べ男性の方が申請をしていない人の割合がやや高い。 

 年齢別では、年齢が上がるにしたがい申請をしていない人の割合は低くなり、85 歳以上では

42.7％まで下がる。 

健康状態別にみると、日中もベッドの上の生活が主体である人や１日中ベッドにいる人は認定

を受けている人が多いが、申請をしていない人も前者で 12.7％、後者で 17.4％いる。 

（％）

要
介
護
認
定
の
申

請
は
し
て
い
な
い

非
該
当

（
自
立

）

要
支
援
１

要
支
援
２

要
介
護
１

要
介
護
２

要
介
護
３

要
介
護
４

要
介
護
５

わ
か
ら
な
い

無
回
答

2,939 2,278 177 65 47 52 48 23 19 19 76 135
100.0 77.5 6.0 2.2 1.6 1.8 1.6 0.8 0.6 0.6 2.6 4.6

男性 1,244 80.5 6.2 1.1 1.0 1.5 1.5 0.7 0.4 0.5 2.6 3.9

女性 1,690 75.4 5.9 3.0 2.0 2.0 1.7 0.8 0.8 0.8 2.6 5.0

無回答 5 40.0 20.0 20.0 - - - - - - - 20.0

60～64歳 805 89.3 4.2 0.1 0.2 - 0.4 0.4 0.1 0.1 2.4 2.7

65～69歳 651 84.6 6.0 0.6 0.5 1.1 0.3 0.2 - 0.2 2.3 4.3

70～74歳 550 80.2 6.5 1.3 0.5 0.7 0.7 0.7 0.5 0.5 3.3 4.9

75～79歳 442 69.0 8.1 4.5 2.5 2.5 1.8 0.5 0.7 0.9 3.2 6.3

80～84歳 279 60.6 7.5 6.8 5.0 3.6 3.9 0.7 2.2 0.4 2.9 6.5

85歳以上 206 42.7 4.9 6.8 6.8 9.7 9.7 5.3 2.9 4.4 1.0 5.8

無回答 6 83.3 16.7 - - - - - - - - -

ひとり暮らし世帯 606 69.0 5.9 4.3 3.3 2.3 2.1 0.8 0.8 1.3 4.3 5.8

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 825 79.0 5.9 3.3 1.5 1.6 1.3 0.4 0.5 0.4 1.6 4.6

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 225 86.7 4.4 0.9 - - 1.3 - - 0.4 1.8 4.4

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 241 89.2 3.7 - 0.4 - 0.4 0.8 0.4 - 2.9 2.1
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

88 76.1 4.5 1.1 3.4 2.3 1.1 3.4 - - 1.1 6.8

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

566 78.1 7.6 1.2 1.2 2.5 1.8 0.5 0.7 0.7 2.1 3.5

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

100 70.0 6.0 2.0 3.0 5.0 4.0 4.0 3.0 - - 3.0

その他の世帯 278 76.3 7.2 - 0.4 1.4 1.8 1.1 0.7 1.1 4.7 5.4

無回答 10 70.0 - - - - - - - - - 30.0

健康で、普通に生活している 1,292 87.0 5.9 0.2 0.2 0.4 0.1 - - 0.1 2.5 3.7
病気等はあるが、日常生活はほぼ自分で
行え、外出もひとりでできる

1,348 79.3 6.7 2.8 1.6 1.2 0.5 0.2 0.1 0.1 2.6 4.9

家の中での生活は概ね自分で行えるが、
外出はひとりでできない

177 29.9 5.1 11.9 10.2 14.1 12.4 5.1 0.6 - 4.0 6.8

家の中での生活の多くは手助けが必要
で、日中もベッドの上が主体

63 12.7 1.6 3.2 7.9 4.8 22.2 15.9 17.5 9.5 3.2 1.6

家の中での生活全般に手助けが必要で、
１日中ベッドの上にいる

23 17.4 - - - 8.7 4.3 4.3 21.7 39.1 - 4.3

無回答 36 55.6 2.8 2.8 2.8 2.8 8.3 - 2.8 2.8 - 19.4

平成19年度 3,161  73.3   8.8    2.9    1.5    0.9    0.6    0.7    4.0    3.4    

平成16年度 2,722  65.2   10.3   4.6    2.4    0.9    1.0    0.7    8.9    2.6    

平成22年度 1,346  73.0   6.2    4.0    2.5    2.2    1.9    0.8    0.7    0.8    2.6    5.4    

平成19年度 1,455  69.8   9.6    4.1    2.3    3.4    1.7    0.7    0.3    0.5    3.9    3.7    

健
康
状
態
別

全  体

性
別

年
齢
別

経
年
比
較

回
答
数

4.0

3.4

高
齢
者
の

み
の
世
帯

世
帯
構
成
別
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２．現在の住まい 

（１）住居形態 

 

問７ あなたのお住まいは、次のどれですか。（○は１つ） 

 

【住居形態×居住地区別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 現在の住まいは、「持ち家一戸建て」の 47.9％と「分譲マンション」の 20.7％を合わせた持ち

家所有が約 70％となっている。「民間の賃貸マンション、アパート」は 10.4％、「借家一戸建て」

は 2.9％となっている。また「市営・県営住宅」や、「都市再生機構（旧公団）・公社などの賃貸

住宅」を合わせた、公的な賃貸住宅に住む割合は 14.8％である。 

 中央区を除く６区は「持ち家一戸建て」の比率が最も高く、特に東区では約 60％となっている。

中央区は「分譲マンション」が 35.7％で最も高くなっている。 

 

持
ち
家
一
戸
建
て

分
譲
マ
ン
シ

ョ
ン

借
家
一
戸
建
て

民
間
の
賃
貸
マ
ン

シ

ョ
ン

、
ア
パ
ー

ト

市
営
・
県
営
住
宅

都
市
再
生
機
構

（
旧

公
団

）
・
公
社
な
ど

の
賃
貸
住
宅

高
齢
者
専
用
賃
貸
住

宅
な
ど
の
高
齢
者
向

け
住
宅

有
料
老
人
ホ
ー

ム
・

ケ
ア
ハ
ウ
ス

そ
の
他

無
回
答

東　区
（Ｎ＝607）

博多区
（Ｎ＝323）

中央区
（Ｎ＝300）

南　区
（Ｎ＝548）

城南区
（Ｎ＝299）

早良区
（Ｎ＝437）

西　区
（Ｎ＝374）

居
住
地
区
別

全　　体
（Ｎ＝2,939）

49.7

51.5

50.8

48.7

22.3

43.0

58.0

47.9

22.2

17.2

19.7

21.2

35.7

17.6

17.1

20.7

1.9

3.0

3.0

2.9

2.0

4.6

3.0

2.9

8.3

8.9

9.7

13.5

12.3

14.9

6.6

10.4

11.0

3.0

2.7

6.2

13.3

12.4

8.2

8.0

4.0

12.4

11.0

5.7

7.7

3.7

4.1

6.8

-

-

-

-

0.2

-

0.2

0.1

0.3

1.3

2.1

1.3

0.4

0.6

1.0

1.0

2.3

0.3

0.2

0.7

0.4

1.2

1.0

0.8

4.0

1.3

1.8

1.0

0.9

1.9

0.8

1.5

0% 25% 50% 75% 100%
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【住居形態×性別・年齢別・世帯構成別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 世帯構成別にみると、ひとり暮らし世帯では賃貸住宅「借家一戸建て」、「民間の賃貸マンショ

ン、アパート」、「市営･県営住宅」、「都市再生機構（旧公団）･公社などの賃貸住宅」、「高齢者専

用賃貸住宅などの高齢者向け住宅」など合計したものが 54.1％と、「持ち家一戸建て」や「分譲

マンション」を合計した 41.8％よりも高くなっている。 

 

（％）

持
ち
家
一
戸
建
て

分
譲
マ
ン
シ

ョ
ン

借
家
一
戸
建
て

民
間
の
賃
貸
マ
ン
シ

ョ
ン

、

ア
パ
ー

ト

市
営
・
県
営
住
宅

都
市
再
生
機
構

（
旧
公
団

）
・

公
社
な
ど
の
賃
貸
住
宅

高
齢
者
専
用
賃
貸
住
宅
な
ど
の

高
齢
者
向
け
住
宅

有
料
老
人
ホ
ー

ム
・

ケ
ア
ハ
ウ
ス

そ
の
他

無
回
答

2,939 1,409 607 85 305 236 199 2 29 23 44

100.0 47.9 20.7 2.9 10.4 8.0 6.8 0.1 1.0 0.8 1.5

男性 1,244 48.4 21.4 3.3 11.4 6.2 5.7 - 0.6 1.1 1.8

女性 1,690 47.7 20.2 2.6 9.5 9.4 7.5 0.1 1.2 0.5 1.2

無回答 5 20.0 - - 40.0 - 20.0 - - - 20.0

60～64歳 805 40.1 26.8 2.7 14.3 6.5 6.8 - - 1.0 1.7

65～69歳 651 48.4 20.7 2.8 10.4 8.4 6.5 - 0.2 0.9 1.7

70～74歳 550 48.5 20.5 3.5 9.6 10.7 5.6 - - 1.1 0.4

75～79歳 442 51.6 17.9 2.9 7.7 8.4 8.8 0.2 0.7 - 1.8

80～84歳 279 52.7 12.9 2.9 8.6 7.5 8.6 0.4 3.6 0.4 2.5

85歳以上 206 61.2 12.6 2.4 5.3 5.3 3.9 - 7.3 1.0 1.0

無回答 6 50.0 33.3 - - 16.7 - - - - -

ひとり暮らし世帯 606 26.1 15.7 3.1 22.9 14.4 13.5 0.2 2.5 0.2 1.5

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 825 54.5 21.5 2.1 5.5 7.0 6.3 - 0.6 0.8 1.7

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 225 40.4 32.4 3.1 11.1 8.4 3.1 - - 0.4 0.9

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 241 43.6 28.6 2.9 9.5 7.5 5.4 - - 1.2 1.2
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

88 55.7 20.5 5.7 3.4 9.1 1.1 - - 3.4 1.1

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

566 59.5 19.8 3.4 5.5 5.1 4.2 - - 0.5 1.9

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

100 69.0 12.0 3.0 4.0 5.0 3.0 - 3.0 1.0 -

その他の世帯 278 51.8 18.0 2.9 12.2 4.0 6.1 0.4 2.2 1.4 1.1

無回答 10 60.0 10.0 - 10.0 10.0 - - - - 10.0

回
答
数

世
帯
構
成
別

全  体

性
別

年
齢
別
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（２）住居の１ヵ月の家賃 

 

【問７で「借家、賃貸マンション・アパート、市営・県営住宅など賃貸住宅」と答えた方にうかがいます】 

問７－１ 現在のお住まいの１ヵ月の家賃（共益費等も含む）はいくらですか。 

（○は１つ） 
 

【住居の１ヵ月の家賃】 

 

 

 

 

 

 

 
 

 住居の１ヵ月の家賃は、「６万円以上」が 25.9％、「３～４万円未満」が 18.4％、「２～３万円

未満」が 14.1％、「４～５万円未満」が 13.2％となっている。 

【住居の１ヵ月の家賃×性別・年齢別・居住地区別・世帯構成別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 世帯構成別にみると、ひとり暮らし世帯では、「３～４万円未満」が 26.8％と最も高い。 

1
万
円
未
満

１
～

２
万
円

未
満

２
～

３
万
円

未
満

３
～

４
万
円

未
満

４
～

５
万
円

未
満

５
～

６
万
円

未
満

６
万
円
以
上

無
回
答

全　　体
（Ｎ＝827）

18.4 9.6 5.24.4 9.3 14.1 13.2 25.9

0% 25% 50% 75% 100%

（％）

１
万
円
未
満

１
～

２
万
円

未
満

２
～

３
万
円

未
満

３
～

４
万
円

未
満

４
～

５
万
円

未
満

５
～

６
万
円

未
満

６
万
円
以
上

無
回
答

827 36 77 117 152 109 79 214 43
100.0 4.4 9.3 14.1 18.4 13.2 9.6 25.9 5.2

男性 331 2.4 7.6 14.8 18.7 14.8 8.2 28.4 5.1
女性 493 5.7 10.3 13.8 18.1 12.2 10.5 24.1 5.3
無回答 3 - 33.3 - 33.3 - - 33.3 -
60～64歳 244 2.9 6.1 12.3 21.7 14.8 10.7 27.9 3.7
65～69歳 183 3.8 10.4 14.2 19.1 13.1 9.8 24.0 5.5
70～74歳 162 5.6 11.1 14.2 17.3 15.4 10.5 20.4 5.6
75～79歳 124 4.0 6.5 21.0 13.7 12.9 8.9 25.8 7.3
80～84歳 78 5.1 14.1 9.0 15.4 9.0 7.7 34.6 5.1
85歳以上 35 11.4 14.3 14.3 20.0 2.9 2.9 28.6 5.7
無回答 1 - 100.0 - - - - - -
東区 134 4.5 9.0 16.4 17.2 6.0 8.2 32.8 6.0
博多区 115 5.2 8.7 18.3 19.1 12.2 9.6 25.2 1.7
中央区 106 6.6 15.1 18.9 10.4 11.3 10.4 26.4 0.9
南区 156 5.1 10.3 9.0 19.2 17.9 14.1 20.5 3.8
城南区 79 1.3 1.3 8.9 26.6 11.4 10.1 34.2 6.3
早良区 119 - - 12.6 28.6 19.3 11.8 19.3 8.4
西区 94 7.4 20.2 13.8 9.6 11.7 1.1 27.7 8.5
無回答 24 4.2 12.5 20.8 8.3 16.7 4.2 20.8 12.5
ひとり暮らし世帯 328 5.8 9.5 13.4 26.8 12.5 10.1 14.6 7.3

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 172 2.9 13.4 16.9 14.0 11.0 6.4 30.8 4.7

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 58 10.3 5.2 20.7 13.8 8.6 15.5 24.1 1.7

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 61 4.9 4.9 16.4 14.8 16.4 4.9 36.1 1.6
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

17 5.9 17.6 17.6 17.6 17.6 - 17.6 5.9

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

103 1.0 11.7 11.7 7.8 16.5 12.6 35.9 2.9

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

15 - - 20.0 13.3 6.7 - 53.3 6.7

その他の世帯 71 1.4 2.8 5.6 12.7 18.3 14.1 39.4 5.6

無回答 2 - - - 50.0 - - 50.0 -

回
答
数

世
帯
構
成
別

全  体

性
別

年
齢
別

居
住
地
区
別
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（３）住まいで困っていること 

 

問８ あなたは現在のお住まいで困っていることがありますか。（○はいくつでも） 

 

【住まいで困っていること】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 現在の住まいで困っていることは「特になし」の回答が 47.9％と全体では最も高く、半数近く

の人は今のところ住居に不便を感じていない。一方、不便を感じている人では「老朽化している」

が 20.7％で最も高く、次いで「手すりがなかったり、室内に段差があるなどバリアフリー化され

ていない」が 17.4％となっている。 

 

老朽化している

手すりがなかったり、室内に段差があるなど
バリアフリー化されていない

家賃が高い

せまい

日照・騒音など、環境が悪い

集合住宅のエレベーターがない

自分の居室がない

立ち退き要求を受けている

その他

特になし

（％）

20.7

7.4

6.6

5.8

2.5

0.5

1.8

47.9

8.5

17.4

0 25 50

【回答はいくつでも】

全　体（Ｎ＝2,939）
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【住まいで困っていること×性別・年齢別・住居形態別・健康状態別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 住居形態別にみると、借家一戸建てや民間の賃貸マンション、アパートなどで不便を感じてい

る人が多く、特に借家一戸建てでは「老朽化している」が 51.8％と最も高い。 

 健康状態別にみると、健康で、普通に生活している人を除く健康状態の人で「手すりがなかっ

たり、室内に段差があるなどバリアフリー化されていない」ことに不便を感じている人が多い。 

 

（％）

せ
ま
い

老
朽
化
し
て
い
る

手
す
り
が
な
か

っ
た
り

、
室
内
に

段
差
が
あ
る
な
ど
バ
リ
ア
フ
リ
ー

化
さ
れ
て
い
な
い

日
照
・
騒
音
な
ど

、
環
境
が

悪
い

家
賃
が
高
い

立
ち
退
き
要
求
を
受
け
て
い
る

自
分
の
居
室
が
な
い

集
合
住
宅
の
エ
レ
ベ
ー

タ
ー

が

な
い

そ
の
他

特
に
な
し

無
回
答

2,939 217 609 511 194 249 16 73 171 52 1,408 193

100.0 7.4 20.7 17.4 6.6 8.5 0.5 2.5 5.8 1.8 47.9 6.6

男性 1,244 8.4 21.9 16.8 6.6 7.9 0.6 2.7 4.9 2.1 47.6 5.9

女性 1,690 6.7 19.8 17.8 6.6 8.9 0.5 2.3 6.5 1.5 48.3 7.0

無回答 5 - 40.0 40.0 20.0 20.0 - - - 20.0 - 20.0

60～64歳 805 9.4 21.5 13.0 6.7 10.3 0.2 3.2 7.1 1.6 50.6 3.9

65～69歳 651 6.9 21.2 15.4 7.1 7.2 0.8 2.3 5.5 2.5 48.7 6.0

70～74歳 550 7.3 20.9 21.1 7.5 9.5 1.3 2.7 6.4 2.2 44.5 5.8

75～79歳 442 7.2 21.3 21.7 6.1 7.9 0.2 2.3 6.8 1.4 42.3 8.8

80～84歳 279 6.1 20.4 21.5 4.7 8.6 0.4 1.1 3.6 0.7 45.9 10.8

85歳以上 206 2.9 14.1 16.0 6.3 3.9 - 1.9 1.0 1.5 59.2 10.7

無回答 6 16.7 50.0 16.7 - - - - 16.7 - 33.3 -

持ち家一戸建て 1,409 3.1 23.9 22.3 5.3 - 0.1 1.2 0.1 2.0 53.4 6.0

分譲マンション 607 7.1 10.0 10.0 5.9 0.3 - 2.0 11.2 1.0 61.0 4.6

借家一戸建て 85 9.4 51.8 15.3 8.2 27.1 2.4 2.4 1.2 1.2 29.4 2.4

民間の賃貸マンション、アパート 305 19.7 26.6 18.7 11.8 35.1 0.7 6.6 7.9 3.0 27.5 4.3

市営・県営住宅 236 11.0 19.5 16.9 10.6 8.9 2.1 3.4 24.6 2.5 36.9 5.5
都市再生機構（旧公団）・公社などの賃貸
住宅

199 15.6 18.1 11.6 7.5 46.7 2.5 6.0 9.0 1.0 25.6 4.0

高齢者専用賃貸住宅などの高齢者向け
住宅

2 - - - - 50.0 - - - - 50.0 -

有料老人ホーム・ケアハウス 29 6.9 - - - 6.9 - 3.4 - - 72.4 10.3

その他 23 8.7 13.0 13.0 4.3 - 4.3 4.3 - - 60.9 4.3

無回答 44 2.3 2.3 - - - - - - - 6.8 90.9

健康で、普通に生活している 1,292 6.9 18.0 11.3 4.8 7.7 0.5 2.3 5.0 1.4 55.3 6.3
病気等はあるが、日常生活はほぼ自分で
行え、外出もひとりでできる

1,348 8.2 23.3 21.5 8.5 9.2 0.7 2.3 6.8 2.0 42.8 6.1

家の中での生活は概ね自分で行えるが、
外出はひとりでできない

177 5.1 23.2 23.7 5.1 5.6 - 2.3 5.1 2.8 43.5 9.0

家の中での生活の多くは手助けが必要
で、日中もベッドの上が主体

63 7.9 20.6 36.5 9.5 19.0 - 9.5 4.8 1.6 28.6 7.9

家の中での生活全般に手助けが必要で、
１日中ベッドの上にいる

23 4.3 13.0 26.1 4.3 4.3 - - 8.7 4.3 43.5 8.7

無回答 36 8.3 16.7 11.1 2.8 8.3 - 5.6 2.8 - 33.3 19.4

回
答
数

全  体

性
別

年
齢
別

住
居
形
態
別

健
康
状
態
別
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（４）住宅の住み替え 

 

問９ あなたは現在の住宅から住み替えたいですか。（○は１つ） 

 

【住宅の住み替え】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 現在の住宅から住み替えたいかは、「したくない」が 64.1％で、「したい」18.9％となっている。

ひとり暮らし世帯では、「したい」が 24.4％となっている。 

 世帯構成別でみると、あなたとその他の高齢者（65 歳以上）のみの世帯と、夫婦だけで二人と

も 65 歳以上の世帯で約 7 割が「したくない」となっている。 

 

し
た
い

し
た
く
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

ひとり暮らし世帯
（Ｎ＝606）

全　　体
（Ｎ＝2,939）

三世代同居世帯（65歳未満の
方がいらっしゃる世帯）
（Ｎ＝100）

その他の世帯
（Ｎ＝278）

無回答
（Ｎ＝10）

世
帯
構
成
別

夫婦だけで、二人とも65歳以上
の世帯
（Ｎ＝825）

夫婦だけで、どちらかが65歳以
上の世帯
（Ｎ＝225）

夫婦だけで、二人とも65歳未満
の世帯
（Ｎ＝241）

あなたとその他の高齢者（65歳
以上の方）のみの世帯
（Ｎ＝88）

二世代同居世帯（65歳未満の
方がいらっしゃる世帯）
（Ｎ＝566）

12.5

22.4

19.6

15.0

24.4

18.9

71.6

63.1

58.2

69.7

57.4

64.1

20.0

12.0

11.4

12.0

20.0

10.9

14.7

13.3

20.0

20.5

16.0

17.7 66.3

50.0

60.1

69.0

16.5

11.0 4.0

4.1

4.5

2.5

2.2

4.4

3.5

3.7

2.9

10.0

0% 25% 50% 75% 100%
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【住宅の住み替え×住居形態別・世帯構成別・健康状態別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 住居形態別では、住み替えを「したい」と考えている人は、民間の賃貸マンション、アパート

が 49.2％、次いで借家一戸建てが 44.7％と高くなっている。 

 世帯構成別では、住み替えを「したい」がひとり暮らし世帯で 24.4％、夫婦だけで二人とも 65

歳未満の世帯で 22.4％となっている。 

（％）

し
た
い

し
た
く
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

2,939 556 1,885 390 108

100.0 18.9 64.1 13.3 3.7

持ち家一戸建て 1,409 11.5 75.4 10.5 2.6

分譲マンション 607 14.7 68.4 14.7 2.3

借家一戸建て 85 44.7 38.8 12.9 3.5

民間の賃貸マンション、アパート 305 49.2 31.8 16.7 2.3

市営・県営住宅 236 22.9 59.7 14.8 2.5
都市再生機構（旧公団）・公社などの賃貸
住宅

199 26.6 51.8 20.6 1.0

高齢者専用賃貸住宅などの高齢者向け
住宅

2 - 100.0 - -

有料老人ホーム・ケアハウス 29 17.2 51.7 31.0 -

その他 23 21.7 60.9 17.4 -

無回答 44 - 6.8 4.5 88.6

ひとり暮らし世帯 606 24.4 57.4 14.7 3.5

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 825 15.0 69.7 10.9 4.4

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 225 19.6 58.2 20.0 2.2

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 241 22.4 63.1 12.0 2.5
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

88 12.5 71.6 11.4 4.5

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

566 17.7 66.3 12.0 4.1

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

100 16.0 69.0 11.0 4.0

その他の世帯 278 20.5 60.1 16.5 2.9

無回答 10 20.0 50.0 20.0 10.0

健康で、普通に生活している 1,292 17.7 66.6 11.8 3.9
病気等はあるが、日常生活はほぼ自分で
行え、外出もひとりでできる

1,348 20.1 62.8 13.6 3.4

家の中での生活は概ね自分で行えるが、
外出はひとりでできない

177 16.9 61.6 17.5 4.0

家の中での生活の多くは手助けが必要
で、日中もベッドの上が主体

63 19.0 55.6 23.8 1.6

家の中での生活全般に手助けが必要で、
１日中ベッドの上にいる

23 17.4 65.2 17.4 -

無回答 36 27.8 50.0 11.1 11.1

回
答
数

健
康
状
態
別

住
居
形
態
別

全  体

世
帯
構
成
別
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 ‐16‐

（５）住宅の住み替えで困った（困っている）こと 

 

【これまでに住宅を住み替えたことがある方、現在住み替えを考えている方にうかがいます】 

問 10 住み替えにあたってどのようなことに困りましたか、または困っていま

すか。（○はいくつでも） 

 

【住宅の住み替えで困った（困っている）こと】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

住宅の住み替えで困った（困っている）ことは、「特に困ったことはない」と回答した人が全体

で 66.2％と最も多い。次いで「家賃などの費用面で希望する住宅がない」が 21.4％、「広さや立

地面で希望する住宅がない」が 10.0％となっている。 

家賃などの費用面で希望する住宅がない

広さや立地面で希望する住宅がない

住宅をどうやって探せばよいのかわからない

保証人や緊急連絡先がないことが理由で断られた

不動産会社や管理会社などの事業者の対応が悪い

高齢者であることが理由で断られた

特に困ったことはない

その他

（％）

21.4

3.6

2.1

2.0

66.2

3.4

4.2

10.0

0 35 70

【回答はいくつでも】

全　体（Ｎ＝1,516）
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【住宅の住み替えで困った（困っている）こと×世帯構成別・健康状態別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 住居形態別では、借家一戸建てや民間の賃貸マンション、アパートに住んでいる方で「家賃な

どの費用面で希望する住宅がない」を住み替えで困った（困っている）理由としている人が多い。 

世帯構成別では、ひとり暮らし世帯で「家賃などの費用面で希望する住宅がない」が 31.5％、

「保証人や緊急連絡先がないことが理由で断られた」が 7.0％、「高齢者であることが理由で断ら

れた」が 5.8％と他の世帯に比べ高い。 

 健康状態別では、「家賃などの費用面で希望する住宅がない」が、日中もベッドの上が主体の人

や一日中ベッドの上にいる人で高くなっている。 

 

（％）

住
宅
を
ど
う
や

っ
て
探
せ
ば
よ
い

の
か
わ
か
ら
な
い

家
賃
な
ど
の
費
用
面
で
希
望
す
る

住
宅
が
な
い

広
さ
や
立
地
面
で
希
望
す
る
住
宅

が
な
い

不
動
産
会
社
や
管
理
会
社
な
ど
の

事
業
者
の
対
応
が
悪
い

高
齢
者
で
あ
る
こ
と
が
理
由
で
断

ら
れ
た

保
証
人
や
緊
急
連
絡
先
が
な
い
こ

と
が
理
由
で
断
ら
れ
た

特
に
困

っ
た
こ
と
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

1,516 63 325 151 32 30 55 1,004 51 -

100.0 4.2 21.4 10.0 2.1 2.0 3.6 66.2 3.4 -

持ち家一戸建て 530 3.2 5.1 8.1 1.1 0.6 0.2 82.3 2.5 -

分譲マンション 362 2.5 12.2 6.9 0.8 0.6 0.6 79.3 2.2 -

借家一戸建て 65 6.2 47.7 16.9 3.1 3.1 7.7 33.8 6.2 -

民間の賃貸マンション、アパート 233 5.6 48.5 16.7 6.0 6.0 12.4 37.8 3.4 -

市営・県営住宅 148 5.4 37.2 8.8 1.4 2.7 6.8 52.0 3.4 -
都市再生機構（旧公団）・公社などの賃
貸住宅

149 5.4 34.2 13.4 3.4 3.4 4.7 51.7 5.4 -

高齢者専用賃貸住宅などの高齢者向け
住宅

1 - - - - - - 100.0 - -

有料老人ホーム・ケアハウス 13 7.7 15.4 - - - 7.7 53.8 23.1 -

その他 14 14.3 14.3 - - - - 64.3 14.3 -

無回答 1 100.0 - - - - - - - -

ひとり暮らし世帯 343 5.0 31.5 7.6 3.2 5.8 7.0 55.4 3.8 -

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 410 3.4 14.9 7.1 1.2 0.5 1.2 76.3 2.2 -

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 119 8.4 23.5 12.6 0.8 1.7 5.0 61.3 5.9 -

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 145 3.4 20.7 15.2 2.8 0.7 2.8 66.9 2.1 -
あなたとその他の高齢者（65歳以上の
方）のみの世帯

43 7.0 14.0 4.7 - - 7.0 67.4 7.0 -

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

268 3.4 20.9 11.6 1.9 0.7 3.0 66.8 2.6 -

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

45 2.2 13.3 13.3 - - 2.2 73.3 2.2 -

その他の世帯 140 2.9 21.4 14.3 4.3 2.1 2.9 62.1 5.7 -

無回答 3 - - - - - - 100.0 - -

健康で、普通に生活している 667 3.3 17.1 8.7 1.2 1.6 2.4 73.3 2.7 -
病気等はあるが、日常生活はほぼ自分で
行え、外出もひとりでできる

719 4.6 25.0 10.6 2.6 1.9 4.2 61.5 3.3 -

家の中での生活は概ね自分で行えるが、
外出はひとりでできない

80 3.8 18.8 11.3 2.5 1.3 3.8 66.3 5.0 -

家の中での生活の多くは手助けが必要
で、日中もベッドの上が主体

28 10.7 35.7 17.9 - 3.6 17.9 39.3 7.1 -

家の中での生活全般に手助けが必要
で、１日中ベッドの上にいる

11 - 45.5 18.2 27.3 18.2 9.1 27.3 18.2 -

無回答 11 18.2 9.1 9.1 - 9.1 - 54.5 9.1 -

住
居
形
態
別

回
答
数

世
帯
構
成
別

健
康
状
態
別

全  体
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 ‐18‐

３．日常生活 

（１）食事について 

① 食事の状況 

 

問 11 食事の状況について、当てはまるものすべてに○をつけてください。 

 

【食事の状況×性別・年齢別・世帯構成別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

食事の状況は、３食を食べている人がほとんどであるが、昼食を食べていない人がやや多い。 

 朝食、昼食、夕食をとらない人は男性にやや多く、年齢では 60～64 歳でその傾向がみられる。 

 世帯構成別では、ひとり暮らし世帯では朝食を、夫婦だけで二人とも 65 歳未満の世帯では昼食

や夕食を食べていない人が多い。 

 

 

（％）

毎
日

、
朝
食
を

食
べ
て
い
る

毎
日

、
昼
食
を

食
べ
て
い
る

毎
日

、
夕
食
を

食
べ
て
い
る

無
回
答

2,939 2,691 2,560 2,682 41

100.0 91.6 87.1 91.3 1.4

男性 1,244 90.8 85.3 90.0 1.6

女性 1,690 92.1 88.5 92.1 1.2

無回答 5 80.0 80.0 100.0 -

60～64歳 805 87.5 84.2 88.4 1.1

65～69歳 651 90.8 87.3 89.9 1.5

70～74歳 550 94.7 86.5 91.3 1.1

75～79歳 442 92.8 89.1 94.6 1.4

80～84歳 279 95.0 90.0 95.0 1.4

85歳以上 206 94.2 90.8 94.2 2.9

無回答 6 100.0 100.0 100.0 -

ひとり暮らし世帯 606 84.2 84.0 90.3 2.1

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 825 96.1 90.4 93.6 1.1

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 225 91.6 87.6 91.1 1.3

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 241 92.5 80.9 85.9 0.8
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

88 92.0 87.5 93.2 1.1

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

566 93.6 89.6 92.6 1.1

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

100 96.0 88.0 92.0 -

その他の世帯 278 88.1 84.5 88.5 2.2

無回答 10 70.0 60.0 70.0 10.0

回
答
数

世
帯
構
成
別

全  体

性
別

年
齢
別
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② 主食、主菜、副菜の摂取バランス 

 

問 12 主食（ご飯・麺・パン）、主菜（肉・魚・卵・大豆製品などを中心にし

たもの）、副菜（野菜・海藻・きのこなどを中心にしたもの）の３つをバ

ランスよく食べていますか。（○は１つ） 

 

【主食、主菜、副菜の摂取バランス×年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 主食、主菜、副菜を「毎食バランスよく食べている」が 29.6％、「毎食ではないが、１日の中

でバランスよく食べている」が 45.5％と『バランスよく摂取している』人は 75.1％となっている。 

 年齢別にみると、年齢が上がるにつれ『バランスよく摂取している』人は多くなる傾向にあり、

60～64 歳が 70.4％と一番低い。 

毎
食
バ
ラ
ン
ス
よ
く

食
べ
て
い
る

毎
食
で
は
な
い
が

、

１
日
の
中
で
バ
ラ
ン

ス
よ
く
食
べ
て
い
る

時
々
バ
ラ
ン
ス
よ
く

食
べ
て
い
る

あ
ま
り
バ
ラ
ン
ス
よ

く
食
べ
て
い
な
い

無
回
答

60～64歳
（Ｎ＝805）

65～69歳
（Ｎ＝651）

70～74歳
（Ｎ＝550）

75～79歳
（Ｎ＝442）

80～84歳
（Ｎ＝279）

85歳以上
（Ｎ＝206）

全　　体
（Ｎ＝2,939）

年
齢
別

37.9

34.1

33.3

30.4

27.5

25.1

29.6

37.9

44.1

43.9

46.7

48.7

45.3

45.5

15.0

15.1

13.6

14.2

14.3

17.5

15.1

7.3

5.4

6.8

7.8

8.1

10.9

8.3

1.9

1.4

2.5

0.9

1.4

1.1

1.4

0% 25% 50% 75% 100%
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【主食、主菜、副菜の摂取バランス×性別・世帯構成別・健康状態別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 世帯構成別にみると、ひとり暮らし世帯では「あまりバランスよく食べていない」が 15.8％と

どの世帯よりも高く、『バランスよく摂取している』人は 59.9％と低い。 

 健康状態別では、病気等はあるが、日常生活はほぼ自分で行え、外出もひとりでできる人で「あ

まりバランスよく食べていない」が 10.6％と高くなっている。 

 

（％）

毎
食
バ
ラ
ン
ス
よ
く

食
べ
て
い
る

毎
食
で
は
な
い
が

、

１
日
の
中
で
バ
ラ
ン
ス

よ
く
食
べ
て
い
る

時
々
バ
ラ
ン
ス
よ
く

食
べ
て
い
る

あ
ま
り
バ
ラ
ン
ス
よ
く

食
べ
て
い
な
い

無
回
答

2,939 869 1,338 445 245 42

100.0 29.6 45.5 15.1 8.3 1.4

男性 1,244 34.6 39.1 14.5 10.0 1.7

女性 1,690 25.8 50.3 15.6 7.0 1.2

無回答 5 40.0 40.0 - 20.0 -

ひとり暮らし世帯 606 19.1 40.8 22.8 15.8 1.5

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 825 37.2 45.9 9.8 5.5 1.6

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 225 26.2 53.3 11.6 6.7 2.2

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 241 26.6 48.5 15.4 7.9 1.7
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

88 42.0 37.5 14.8 4.5 1.1

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

566 29.7 48.1 14.3 6.9 1.1

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

100 36.0 45.0 16.0 3.0 -

その他の世帯 278 28.8 43.9 18.0 8.3 1.1

無回答 10 20.0 30.0 30.0 10.0 10.0

健康で、普通に生活している 1,292 33.7 47.0 12.5 5.9 0.9
病気等はあるが、日常生活はほぼ自分で
行え、外出もひとりでできる

1,348 25.2 45.4 17.4 10.6 1.4

家の中での生活は概ね自分で行えるが、
外出はひとりでできない

177 31.1 42.4 17.5 6.8 2.3

家の中での生活の多くは手助けが必要
で、日中もベッドの上が主体

63 28.6 36.5 20.6 9.5 4.8

家の中での生活全般に手助けが必要で、
１日中ベッドの上にいる

23 39.1 30.4 13.0 17.4 -

無回答 36 30.6 38.9 8.3 11.1 11.1

回
答
数

世
帯
構
成
別

健
康
状
態
別

全  体

性
別
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③ 外食や出前、市販の弁当の利用状況 

 

問 13 外食や出前、市販の弁当（市からの配食サービスは含みません）をどれ

くらい利用していますか。（○は１つ） 

 

【外食や出前、市販の弁当の利用状況×性別・年齢別・世帯構成別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 外食や出前、市販の弁当の利用状況は「ほとんど利用しない」が 67.4％、「時々利用する」が

26.0％となっている。 

 性別では、男性の方に外食や市販の弁当を利用する人が多く、また年齢別では 60～64 歳で多い。 

 世帯構成別では、ひとり暮らし世帯や夫婦だけで二人とも 65 歳未満の世帯、あなたとその他の

高齢者（65 歳以上の方）のみの世帯での利用が多い。 

（％）

ほ
と
ん
ど
利
用
し
な
い

時
々
利
用
す
る

（
週
２
回
～

５
回
程
度

）

ほ
ぼ

、
毎
日
１
回
は
利
用
す
る

ほ
と
ん
ど
外
食
や
出
前

、
市
販

の
弁
当
を
利
用
す
る

無
回
答

2,939 1,982 763 127 24 43

100.0 67.4 26.0 4.3 0.8 1.5

男性 1,244 62.3 27.8 7.2 1.2 1.5

女性 1,690 71.2 24.6 2.2 0.5 1.4

無回答 5 80.0 20.0 - - -

60～64歳 805 61.1 29.9 6.7 1.5 0.7

65～69歳 651 66.7 26.9 4.3 0.6 1.5

70～74歳 550 73.5 22.4 3.1 0.2 0.9

75～79歳 442 68.1 24.9 3.8 0.9 2.3

80～84歳 279 69.2 25.8 2.9 0.4 1.8

85歳以上 206 75.7 18.4 1.5 1.0 3.4

無回答 6 33.3 66.7 - - -

ひとり暮らし世帯 606 62.7 25.6 7.1 2.6 2.0

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 825 71.2 25.6 1.7 0.1 1.5

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 225 68.0 25.8 4.4 0.9 0.9

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 241 58.9 29.5 10.0 0.8 0.8
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

88 61.4 28.4 5.7 1.1 3.4

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

566 68.0 27.6 3.5 - 0.9

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

100 75.0 17.0 4.0 - 4.0

その他の世帯 278 72.3 23.7 2.5 0.7 0.7

無回答 10 50.0 40.0 - - 10.0

回
答
数

世
帯
構
成
別

全  体

性
別

年
齢
別
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（２）買い物について 

① 買い物の際に困っていること 

 

問 14 食料品や日用品などの買い物の際に困っていることは何ですか。 

（○はいくつでも） 

 

【買い物の際に困っていること】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

買い物の際に困っていることは、「特になし」と答えた人が 67.5％と最も高い。また、「重い物

が持てないため１度に少量しか購入できない」や「スーパーやコンビニなどの買い物場所が近く

にない」、「車がない」などもあげられている。 

 

 

 

重い物が持てないため１度に少量しか購入できない

スーパーやコンビニなどの買い物場所が近くにない

車がない

車や自転車の運転が困難になってきた

買い物を手伝ってくれる人がいない

バス・鉄道の乗降が体力的にきつい

その他

特になし

（％）

13.1

3.7

2.9

2.8

0.8

67.5

7.8

8.6

0 35 70

【回答はいくつでも】

全　体（Ｎ＝2,939）



第１章 高齢者一般調査 

 ‐23‐

【買い物の際に困っていること×性別・年齢別・居住区別・世帯構成別・健康状態別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別では、女性が男性に比べて、「重い物が持てないため１度に少量しか購入できない」が

17.0％と高い。年齢別では、75～84 歳までの人で「重い物が持てないため１度に少量しか購入で

きない」と答えた人が 20％以上。また、居住地区別では、東区で「スーパーやコンビニなどの買

い物場所が近くにない」が 15.0％と他区より高い。 

（％）

ス
ー

パ
ー

や
コ
ン
ビ
ニ
な
ど
の

買
い
物
場
所
が
近
く
に
な
い

車
が
な
い

車
や
自
転
車
の
運
転
が
困
難
に

な

っ
て
き
た

重
い
物
が
持
て
な
い
た
め
１
度

に
少
量
し
か
購
入
で
き
な
い

バ
ス
・
鉄
道
の
乗
降
が
体
力
的

に
き
つ
い

買
い
物
を
手
伝

っ
て
く
れ
る
人

が
い
な
い

そ
の
他

特
に
な
し

無
回
答

2,939 253 229 109 384 81 84 23 1,985 213

100.0 8.6 7.8 3.7 13.1 2.8 2.9 0.8 67.5 7.2

男性 1,244 6.8 6.0 3.6 7.7 1.9 1.6 0.6 73.7 7.8

女性 1,690 9.9 9.1 3.7 17.0 3.4 3.8 0.8 63.1 6.9

無回答 5 20.0 - 20.0 - - - 20.0 40.0 -

60～64歳 805 6.2 6.5 1.9 5.8 0.4 1.4 0.4 78.9 5.3

65～69歳 651 6.9 6.9 3.2 9.7 1.5 2.3 0.6 71.9 6.8

70～74歳 550 8.5 6.5 4.0 12.5 2.0 2.9 0.7 69.5 6.5

75～79歳 442 12.4 12.9 7.2 22.2 5.4 3.6 0.7 55.2 8.4

80～84歳 279 15.1 9.7 3.6 25.8 7.9 5.4 1.4 49.5 8.2

85歳以上 206 6.8 5.8 4.4 16.5 5.3 5.3 2.4 54.9 14.6

無回答 6 - - - 16.7 - - - 83.3 -

東区 607 15.0 7.7 3.1 9.6 2.3 2.8 0.8 66.6 7.2

博多区 323 7.4 8.4 6.2 12.7 3.1 4.0 1.2 65.6 6.5

中央区 300 1.7 6.7 2.3 14.7 3.7 2.7 2.0 69.0 7.7

南区 548 7.3 8.9 4.7 14.8 3.1 3.1 0.7 67.3 7.3

城南区 299 8.4 7.4 3.0 14.0 1.3 2.7 - 65.9 10.0

早良区 437 8.2 7.8 3.4 12.4 2.7 2.7 0.7 67.7 7.6

西区 374 7.0 6.7 2.9 13.9 2.4 1.6 0.3 72.5 5.1

無回答 51 11.8 9.8 3.9 23.5 7.8 5.9 - 56.9 5.9

ひとり暮らし世帯 606 9.2 10.7 3.8 21.0 4.8 6.4 1.0 57.3 7.3

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 825 10.3 9.8 5.1 14.8 3.4 2.9 0.2 63.9 7.9

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 225 6.2 4.9 2.7 7.1 0.9 1.8 1.3 74.7 8.0

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 241 4.1 4.6 2.1 5.4 - - 0.4 80.9 7.5
あなたとその他の高齢者（65歳以上の
方）のみの世帯

88 10.2 15.9 2.3 13.6 2.3 5.7 1.1 58.0 6.8

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

566 9.2 4.2 3.2 11.5 2.5 1.1 0.9 72.4 6.4

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

100 10.0 8.0 5.0 8.0 2.0 - 1.0 67.0 10.0

その他の世帯 278 5.4 5.0 2.9 7.6 1.4 2.2 1.4 76.3 5.8

無回答 10 20.0 10.0 - - - - - 80.0 -

健康で、普通に生活している 1,292 6.2 4.7 1.4 4.6 0.5 1.1 0.2 80.4 5.9
病気等はあるが、日常生活はほぼ自分で
行え、外出もひとりでできる

1,348 10.2 10.0 5.0 19.8 2.9 4.2 0.7 59.6 6.8

家の中での生活は概ね自分で行えるが、
外出はひとりでできない

177 13.6 9.6 7.9 20.3 10.7 5.6 4.0 46.9 14.7

家の中での生活の多くは手助けが必要
で、日中もベッドの上が主体

63 7.9 19.0 7.9 23.8 19.0 3.2 1.6 39.7 20.6

家の中での生活全般に手助けが必要
で、１日中ベッドの上にいる

23 4.3 8.7 4.3 8.7 13.0 4.3 8.7 47.8 13.0

無回答 36 13.9 5.6 8.3 13.9 2.8 - 2.8 63.9 11.1

回
答
数

世
帯
構
成
別

健
康
状
態
別

全  体

性
別

年
齢
別

居
住
地
区
別
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② 買い物をしている場所までの時間 

 

【問 14 で「スーパーやコンビニなどの買い物場所が近くにない」と答えた方にうかがいます】 

問 14－１ 普段、買い物をしているスーパーやコンビニなどまで、徒歩でどの 

くらいかかりますか。（○は１つ） 

 

【買い物をしている場所までの時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

スーパーやコンビニなどまで徒歩でかかる時間は、「15分以内」が 26.9％、「20分以内」が 24.1％、

「30 分以内」が 15.8％、「25 分以内」が 11.9％、「10 分以内」が 7.9％で合計 86.6％が『30 分以

内』である。また「30 分以上」は 11.5％となっている。 

 

 

1
0
分
以
内

1
5
分
以
内

2
0
分
以
内

2
5
分
以
内

3
0
分
以
内

3
0
分
以
上

無
回
答

全　　体
（Ｎ＝253）

24.1 11.9 15.8 11.57.9 26.9 2.0

0% 25% 50% 75% 100%
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【買い物をしている場所までの時間×性別・年齢別・居住地区別・世帯構成別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 居住地区別では、東区で「30 分以上」が 19.8％と他区より高い。 

 

 

 

（％）

1
0
分
以
内

1
5
分
以
内

2
0
分
以
内

2
5
分
以
内

3
0
分
以
内

3
0
分
以
上

無
回
答

253 20 68 61 30 40 29 5

100.0 7.9 26.9 24.1 11.9 15.8 11.5 2.0

男性 85 10.6 24.7 23.5 9.4 21.2 9.4 1.2

女性 167 6.6 27.5 24.6 13.2 13.2 12.6 2.4

無回答 1 - 100.0 - - - - -

60～64歳 50 12.0 26.0 24.0 8.0 10.0 18.0 2.0

65～69歳 45 4.4 33.3 22.2 11.1 20.0 6.7 2.2

70～74歳 47 14.9 12.8 23.4 21.3 12.8 12.8 2.1

75～79歳 55 5.5 23.6 23.6 10.9 23.6 9.1 3.6

80～84歳 42 4.8 38.1 26.2 9.5 11.9 9.5 -

85歳以上 14 - 35.7 28.6 7.1 14.3 14.3 -

無回答 - - - - - - - -

東区 91 4.4 17.6 16.5 15.4 25.3 19.8 1.1

博多区 24 8.3 20.8 37.5 12.5 12.5 8.3 -

中央区 5 - 60.0 20.0 - - - 20.0

南区 40 5.0 35.0 35.0 7.5 7.5 7.5 2.5

城南区 25 12.0 44.0 24.0 4.0 8.0 8.0 -

早良区 36 16.7 27.8 19.4 8.3 16.7 5.6 5.6

西区 26 11.5 34.6 23.1 15.4 7.7 7.7 -

無回答 6 - - 50.0 33.3 16.7 - -

ひとり暮らし世帯 56 7.1 26.8 23.2 10.7 19.6 12.5 -

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 85 9.4 27.1 21.2 14.1 16.5 8.2 3.5

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 14 - 28.6 35.7 14.3 7.1 7.1 7.1

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 10 10.0 30.0 20.0 - 10.0 30.0 -
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

9 11.1 33.3 11.1 11.1 11.1 22.2 -

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

52 7.7 26.9 26.9 9.6 15.4 11.5 1.9

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

10 10.0 - 40.0 10.0 20.0 20.0 -

その他の世帯 15 6.7 40.0 26.7 13.3 13.3 - -

無回答 2 - - - 50.0 - 50.0 -

回
答
数

世
帯
構
成
別

全  体

性
別

年
齢
別

居
住
地
区
別
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（３）外出について 

① 外出の日数 

 

問 15 外出の日数について。（○は１つ） 

 

【外出の日数×性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 外出の日数は、「ほとんど毎日」が 39.2％と最も高くなっている。 

 性別にみると、男性の方が「ほとんど毎日」外出する人が多い。 

 年齢別にみると、年齢が上がるにしたがい外出の日数は減少しており、85 歳以上では「ほとん

ど出ない」が 25.7％となっている。 

 

 

 

ほ
と
ん
ど
出
な
い

週
１
日

週
２
～

３
日

週
４
～

５
日

ほ
と
ん
ど
毎
日

無
回
答

男　性
（Ｎ＝1,244）

女　性
（Ｎ＝1,690）

60～64歳
（Ｎ＝805）

65～69歳
（Ｎ＝651）

70～74歳
（Ｎ＝550）

75～79歳
（Ｎ＝442）

80～84歳
（Ｎ＝279）

85歳以上
（Ｎ＝206）

全　　体
（Ｎ＝2,939）

性
別

年
齢
別

7.1

5.9

6.6

7.5

6.3

6.9

25.1

20.6

23.2

23.6

19.8

22.0

35.1

44.9

39.2

1.6

2.6

2.0

25.7

12.2

9.0

5.1

16.5

14.3

7.0

4.7

6.6

3.7

28.2

36.6

29.4

22.2

23.8

14.2

11.7

17.9

23.5

28.2

21.8

21.2

15.5

17.9

28.3

37.5

43.2

56.4

3.1

2.5

2.4

1.1

2.7

2.4

1.5

2.0

0% 25% 50% 75% 100%
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② 外出しない理由 

 

【問 15 で「ほとんど出ない」と答えた方にうかがいます】 

問 15－１ ほとんど出ない理由は何ですか。（○は１つ） 

 

【外出しない理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

外出しない理由として、「体の具合が悪い」が 43.1％と最も高く、次いで「特に外出する用事

がない」が 38.5％となっている。 

体の具合が悪い

特に外出する用事がない

バスや電車に乗るのは、体力的に困難

付き添い、介助者がいない

交通費の負担が大きい

自宅周辺に階段や坂がある

目的地の様子（スロープやトイレの状況）の情報がない

その他

無回答

（％）

43.1

5.1

2.1

0.5

-

2.1

1.0

38.5

7.7

0 25 50

【回答は１つ】

全　体（Ｎ＝195）
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【外出しない理由×性別・世帯構成別・健康状態別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別では、女性は「体の具合が悪い」が 47.5％と半数近くいる。男性は、女性に比べ「交通費

の負担が大きい」と答えた人が多くなっている。 

世帯構成別では、ひとり暮らしの世帯で「付き添い、介助者がいない」が 9.7％と他の世帯に

比べて高い。 

健康状態別では、健康で普通に生活している人や、病気等はあるが外出もひとりでできる人で

「特に外出する用事がない」という人が多い。 

（％）

体
の
具
合
が
悪
い

付
き
添
い

、
介
助
者
が
い
な
い

バ
ス
や
電
車
に
乗
る
の
は

、
体

力
的
に
困
難

自
宅
周
辺
に
階
段
や
坂
が
あ
る

交
通
費
の
負
担
が
大
き
い

目
的
地
の
様
子

（
ス
ロ
ー

プ
や

ト
イ
レ
の
状
況

）
の
情
報
が
な

い 特
に
外
出
す
る
用
事
が
な
い

そ
の
他

無
回
答

195 84 10 15 1 4 - 75 4 2

100.0 43.1 5.1 7.7 0.5 2.1 - 38.5 2.1 1.0

男性 74 36.5 6.8 6.8 1.4 4.1 - 39.2 2.7 2.7

女性 120 47.5 4.2 8.3 - 0.8 - 37.5 1.7 -

無回答 1 - - - - - - 100.0 - -

ひとり暮らし世帯 31 41.9 9.7 6.5 - 3.2 - 35.5 3.2 -

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 61 45.9 1.6 8.2 - 1.6 - 37.7 1.6 3.3

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 3 66.7 - - 33.3 - - - - -

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 10 30.0 - - - 10.0 - 50.0 10.0 -
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

8 25.0 - 12.5 - 12.5 - 50.0 - -

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

41 56.1 2.4 2.4 - - - 36.6 2.4 -

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

14 35.7 7.1 35.7 - - - 21.4 - -

その他の世帯 27 29.6 14.8 3.7 - - - 51.9 - -

無回答 - - - - - - - - - -

健康で、普通に生活している 25 - - 4.0 - 8.0 - 76.0 8.0 4.0
病気等はあるが、日常生活はほぼ自分で
行え、外出もひとりでできる

51 23.5 - 5.9 2.0 3.9 - 58.8 3.9 2.0

家の中での生活は概ね自分で行えるが、
外出はひとりでできない

66 51.5 7.6 12.1 - - - 28.8 - -

家の中での生活の多くは手助けが必要
で、日中もベッドの上が主体

31 77.4 6.5 6.5 - - - 9.7 - -

家の中での生活全般に手助けが必要で、
１日中ベッドの上にいる

17 70.6 11.8 5.9 - - - 11.8 - -

無回答 5 40.0 20.0 - - - - 40.0 - -

回
答
数

世
帯
構
成
別

健
康
状
態
別

全  体

性
別
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③ 外出の目的 

 

問 16 外出の目的は。（○はいくつでも） 

 

【外出の目的】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 外出の目的は「買い物・食事」が 67.6％で最も高く、次いで「趣味や運動・散歩」が 50.4％と

なっている。 

 

【外出の目的×性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別でみると、男性は「仕事」や「趣味や運動・散歩」で外出する人は女性よりも多く、女性

は「買い物・食事」、「通院や介護施設に通う」、「友人と会う」、「家族や親せきなどに会う」が男

性よりも多くなっている。 

 年齢別にみると、年齢が上がるほど「通院や介護施設に通う」人が多くなり 80 歳以上では 60％

以上になっている。反対に年齢が下がるほど「仕事」や「友人と会う」人が多くなっている。 

（％）

買
い
物
・
食
事

趣
味
や
運
動
・
散
歩

友
人
と
会
う

家
族
や
親
せ
き
な
ど
に
会
う

通
院
や
介
護
施
設
に
通
う

仕
事

そ
の
他

無
回
答

2,939 1,986 1,481 732 511 1,057 693 99 62

100.0 67.6 50.4 24.9 17.4 36.0 23.6 3.4 2.1

男性 1,244 58.1 54.3 17.4 10.5 31.7 32.4 3.4 2.3

女性 1,690 74.6 47.7 30.5 22.5 39.1 17.0 3.4 2.0

無回答 5 40.0 - - - 40.0 60.0 - -

60～64歳 805 67.6 47.7 26.2 19.8 20.6 48.3 3.5 1.0

65～69歳 651 69.6 56.7 27.3 19.7 25.5 28.3 4.5 1.5

70～74歳 550 70.0 61.5 28.0 17.8 35.8 13.1 3.6 1.8

75～79歳 442 71.7 50.2 24.0 14.5 48.2 7.0 2.5 2.0

80～84歳 279 67.4 38.0 19.7 12.2 62.0 5.4 2.5 1.8

85歳以上 206 45.1 27.7 12.6 12.6 68.0 1.0 1.9 9.7

無回答 6 100.0 83.3 33.3 33.3 33.3 - - -

回
答
数

全  体

性
別

年
齢
別

買い物・食事

趣味や運動・散歩

通院や介護施設に通う

友人と会う

仕事

家族や親せきなどに会う

その他

（％）

67.6

24.9

23.6

17.4

3.4

36.0

50.4

0 40 80

【回答はいくつでも】

全　体（Ｎ＝2,939）
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④ よく利用する交通手段 

 

問 17 外出の際、あなたがよく利用する交通手段はどれですか。 

（○はいくつでも） 

 

【よく利用する交通手段】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 よく利用する交通手段は「バス（路線バス）」が 49.9％と最も高く、次いで「徒歩」が 48.0％、

「自家用車（自分で運転）」が 31.1％となっている。 

 

【よく利用する交通手段×性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別にみると、男性は「自家用車（自分で運転）」が 54.9％で最も高く、女性は「バス（路線

バス）」が 58.1％で最も高くなっている。 

 年齢別にみると、70 歳以上は「バス（路線バス）」の利用が多い。60 歳代では「自家用車（自

分で運転）」、80 歳以上では「タクシー」、「自家用車（家族等が運転）」などの利用も多い。 

（％）

徒
歩

バ
ス

（
路
線
バ
ス

）

地
下
鉄

西
鉄
電
車

Ｊ
Ｒ

タ
ク
シ
ー

（
一
般

）

介
護
タ
ク
シ
ー

自
家
用
車

（
自
分
で
運
転

）

自
家
用
車

（
家
族
等
が
運
転

）

医
療
施
設
な
ど
の

「
送
迎
サ
ー

ビ
ス

」

そ
の
他

無
回
答

2,939 1,412 1,468 692 336 223 405 22 915 642 115 386 42
100.0 48.0 49.9 23.5 11.4 7.6 13.8 0.7 31.1 21.8 3.9 13.1 1.4

男性 1,244 44.4 38.8 21.7 8.7 6.0 10.9 0.5 54.9 7.9 3.3 15.2 1.6
女性 1,690 50.9 58.1 24.9 13.4 8.7 16.0 0.9 13.7 32.0 4.4 11.7 1.3
無回答 5 - 60.0 40.0 20.0 20.0 - - - 60.0 - - -
60～64歳 805 48.6 43.7 25.2 11.4 9.8 6.5 0.1 43.9 21.5 1.2 17.8 0.9
65～69歳 651 47.8 46.4 23.2 11.7 7.5 8.4 0.2 39.6 21.5 0.9 18.4 1.4
70～74歳 550 52.2 56.4 24.9 12.5 8.0 11.8 1.1 30.2 21.6 2.7 12.0 0.7
75～79歳 442 47.7 57.7 22.4 10.9 6.6 19.7 0.7 21.0 19.5 4.1 7.9 1.4
80～84歳 279 50.2 59.5 23.3 12.2 5.0 28.7 2.2 14.0 19.7 7.5 3.2 0.7
85歳以上 206 32.5 37.4 16.5 7.8 3.4 31.6 1.9 2.4 31.6 21.4 5.8 6.8
無回答 6 83.3 100.0 50.0 16.7 16.7 16.7 16.7 16.7 66.7 16.7 16.7 -

回
答
数

全  体

性
別

年
齢
別

バス（路線バス）

徒歩

自家用車（自分で運転）

地下鉄

自家用車（家族等が運転）

タクシー（一般）

西鉄電車

ＪＲ

医療施設などの「送迎サービス」

介護タクシー

その他

（％）

49.9

48.0

31.1

23.5

21.8

13.8

11.4

7.6

3.9

0.7

13.1

0 30 60

【回答はいくつでも】

全　体（Ｎ＝2,939）
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⑤ 外出の際に困っていること 

 

問 18 外出の際に困っていることは何ですか。（○は３つまで） 

 

【外出の際に困っていること】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 外出の際に困っていることは、「特にない」が 55.8％と最も高くなっている。実際に困ってい

ることは「自転車や車などの交通マナーが悪い」が 18.5％、「道路や歩道に段差がある」が 10.5％、

「屋根やベンチのある休憩場所がない」が 9.8％などである。 

 

（％）

18.5

6.8

2.2

2.0

1.9

1.8

1.8

55.8

10.5

9.8

0 30 60

【回答は３つまで】

全　体（Ｎ＝2,939）

自転車や車などの交通マナーが悪い

道路や歩道に段差がある

屋根やベンチのある休憩場所がない

バス停や駅などが近くにない

バス停や駅の案内がわかりにくい

その他

外出を介助してくれる人がいない

駅や目的の施設にエレベーター等の設備がない

キップの自動販売機などの使い方がむずかしい

特になし
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【外出の際に困っていること×性別・年齢別・世帯構成別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 実際に困っていることを性別にみると、全ての項目で男性より女性の方が高くなっている。 

 年齢別にみると、60 歳代では「特になし」、70 歳代では「自転車や車などの交通マナーが悪い」、

80～84 歳では「道路や歩道に段差がある」などが他の年代よりも高くなっている。 

 

（％）

バ
ス
停
や
駅
な
ど
が
近
く
に

な
い

バ
ス
停
や
駅
の
案
内
が
わ
か

り
に
く
い

キ

ッ
プ
の
自
動
販
売
機
な
ど

の
使
い
方
が
む
ず
か
し
い

駅
や
目
的
の
施
設
に
エ
レ

ベ
ー

タ
ー

等
の
設
備
が
な
い

道
路
や
歩
道
に
段
差
が
あ
る

屋
根
や
ベ
ン
チ
の
あ
る
休
憩

場
所
が
な
い

自
転
車
や
車
な
ど
の
交
通
マ

ナ
ー

が
悪
い

外
出
を
介
助
し
て
く
れ
る
人

が
い
な
い

そ
の
他

特
に
な
し

無
回
答

2,939 200 58 54 56 310 288 544 66 53 1,640 266

100.0 6.8 2.0 1.8 1.9 10.5 9.8 18.5 2.2 1.8 55.8 9.1

男性 1,244 5.4 1.6 1.4 1.6 8.0 7.6 18.2 1.9 1.8 60.0 8.7

女性 1,690 7.8 2.2 2.1 2.1 12.4 11.5 18.7 2.5 1.8 52.7 9.3

無回答 5 20.0 - - - - - 20.0 - - 60.0 -

60～64歳 805 5.1 1.9 1.1 1.4 7.7 6.8 17.6 0.6 1.4 65.2 6.5

65～69歳 651 4.1 1.2 1.1 2.0 7.5 7.5 18.9 0.2 1.4 64.2 7.1

70～74歳 550 7.5 2.0 1.5 1.5 10.5 9.1 20.7 1.6 2.7 54.4 9.1

75～79歳 442 10.6 3.2 3.8 2.5 13.3 14.5 20.4 4.1 1.8 43.2 11.5

80～84歳 279 9.7 2.5 2.9 3.6 17.6 17.2 19.4 4.7 1.8 41.2 12.2

85歳以上 206 8.3 1.5 2.4 1.5 15.0 10.7 9.7 9.7 2.4 43.2 15.5

無回答 6 - - - - 33.3 - 16.7 - - 50.0 16.7

ひとり暮らし世帯 606 7.9 2.5 1.5 2.3 11.7 13.2 16.5 3.8 1.7 52.5 10.2

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 825 7.9 2.1 2.3 1.8 11.8 10.3 21.2 2.2 1.8 52.4 9.1

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 225 5.3 0.9 1.8 1.8 8.0 7.6 22.2 0.9 1.8 60.9 7.6

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 241 5.0 2.5 0.8 1.2 6.2 6.2 17.4 1.7 1.7 66.0 7.1
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

88 5.7 1.1 - 2.3 10.2 8.0 22.7 1.1 1.1 51.1 13.6

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

566 6.5 1.4 2.3 1.4 10.2 9.5 18.6 2.1 2.3 56.2 7.8

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

100 5.0 5.0 - 3.0 14.0 6.0 8.0 2.0 4.0 56.0 12.0

その他の世帯 278 5.0 1.1 2.5 2.5 10.1 7.6 15.5 1.4 0.7 60.8 9.4

無回答 10 20.0 10.0 - - - 30.0 10.0 - - 60.0 10.0

回
答
数

世
帯
構
成
別

全  体

性
別

年
齢
別
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⑤ お住まいから最も近くにあるバス停や駅までの時間 

 

問 19 あなたのお住まいから最も近くにあるバス停や駅まで、徒歩でどのくらい

かかりますか。（○は１つ） 

 

【バス停や駅までの時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 お住まいから最も近くにあるバス停や駅まで、徒歩でかかる時間は、「５分以内」が 50.9％、

次いで「10 分以内」が 31.4％、「15 分以内」が 10.1％と『15 分以内』が合わせて 92.4％となっ

ている。 

 居住地区別では、城南区や早良区で「５分以内」の割合が他区と比べてやや低い。 

５
分
以
内

1
0
分
以
内

1
5
分
以
内

2
0
分
以
内

2
5
分
以
内

3
0
分
以
内

3
0
分
以
上

無
回
答

東区
（Ｎ＝607）

博多区
（Ｎ＝323）

中央区
（Ｎ＝300）

南区
（Ｎ＝548）

城南区
（Ｎ＝299）

早良区
（Ｎ＝437）

西区
（Ｎ＝374）

無回答
（Ｎ＝51）

居
住
地
区
別

全　　体
（Ｎ＝2,939）

54.7

69.0

49.2

48.9

50.9

30.3

31.6

31.3

31.4

11.0

8.6

10.8

10.9

10.1

11.8

7.0

3.9

2.3

4.0

4.9

4.1

33.3

53.5

45.1

40.1

23.0

44.1

33.3

27.8

33.0

5.0

9.8

9.6

13.7

1.3

3.3

0.3

0.3

0.5

1.8

0.9

3.9

-

0.7

0.8

0.3

-

0.6

0.5

1.2

0.5

0.7

0.3

0.5

-

-

0.5

0.7

0.2

0.3

0.3

0.3

-

0.7

7.8

1.7

1.3

2.2

1.3

2.5

1.3

1.8

0% 25% 50% 75% 100%
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【バス停や駅までの時間×年齢別・世帯構成別・居住地区別・健康状態別・外出の目的別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 年齢別では、「５分以内」は 60～64 歳で 60.0％、65～69 歳で 53.9％と他の年代に比べ高い。 

 世帯構成別では、ほとんどの世帯で「５分以内」の圏内に住んでいる人が多いが、「20 分以内」

から「30 分以内」の圏内ではひとり暮らし世帯の割合が高い。 

（％）

５
分
以
内

1
0
分
以
内

1
5
分
以
内

2
0
分
以
内

2
5
分
以
内

3
0
分
以
内

3
0
分
以
上

無
回
答

2,939 1,497 924 297 121 24 17 8 51

100.0 50.9 31.4 10.1 4.1 0.8 0.6 0.3 1.7

60～64歳 805 60.0 27.0 8.2 3.0 0.6 - 0.2 1.0

65～69歳 651 53.9 32.1 9.5 2.6 - 0.5 - 1.4

70～74歳 550 48.7 32.5 11.1 4.2 1.1 0.5 0.2 1.6

75～79歳 442 44.1 33.5 11.8 6.3 1.4 0.9 0.5 1.6

80～84歳 279 41.9 34.4 11.1 6.8 1.8 1.1 0.4 2.5

85歳以上 206 38.8 35.4 12.1 4.9 1.0 1.9 1.0 4.9

無回答 6 50.0 33.3 - - - - - 16.7

ひとり暮らし世帯 606 46.9 31.4 11.2 5.0 1.3 1.7 0.3 2.3

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 825 50.3 33.6 9.8 4.0 0.8 0.4 0.1 1.0

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 225 52.4 32.4 9.3 4.9 - - - 0.9

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 241 56.0 29.0 9.5 4.6 0.4 - - 0.4
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

88 53.4 27.3 6.8 6.8 - - - 5.7

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

566 50.5 31.6 10.4 3.7 1.1 0.5 0.4 1.8

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

100 46.0 35.0 14.0 4.0 - - - 1.0

その他の世帯 278 57.9 27.0 8.3 1.8 0.7 0.4 0.7 3.2

無回答 10 50.0 10.0 20.0 - - - 10.0 10.0

東区 607 48.9 31.3 10.9 4.9 1.8 0.5 0.3 1.3

博多区 323 49.2 31.6 10.8 4.0 0.9 1.2 - 2.2

中央区 300 69.0 23.0 5.0 1.3 0.3 0.3 0.3 0.7

南区 548 54.7 30.3 8.6 3.3 0.5 0.5 0.2 1.8

城南区 299 40.1 44.1 11.0 2.3 - 0.3 0.7 1.3

早良区 437 45.1 33.0 13.7 3.9 0.7 0.7 0.5 2.5

西区 374 53.5 27.8 9.6 7.0 0.3 0.5 - 1.3

無回答 51 33.3 33.3 9.8 11.8 3.9 - - 7.8

健康で、普通に生活している 1,292 57.7 28.6 8.8 3.3 0.5 0.2 0.1 0.8
病気等はあるが、日常生活はほぼ自分で
行え、外出もひとりでできる

1,348 48.5 33.2 10.7 4.7 1.0 0.7 - 1.2

家の中での生活は概ね自分で行えるが、
外出はひとりでできない

177 30.5 35.6 15.3 7.3 1.7 2.3 1.7 5.6

家の中での生活の多くは手助けが必要
で、日中もベッドの上が主体

63 30.2 38.1 11.1 1.6 - 3.2 3.2 12.7

家の中での生活全般に手助けが必要で、
１日中ベッドの上にいる

23 30.4 34.8 13.0 - - - - 21.7

無回答 36 47.2 33.3 5.6 2.8 - - 5.6 5.6

ほとんど出ない 195 35.4 35.9 14.9 3.6 1.0 1.0 2.1 6.2

週１日 204 42.6 28.4 16.7 5.4 2.0 1.5 0.5 2.9

週２～３日 683 46.3 33.4 10.4 5.4 1.0 1.2 0.3 2.0

週４～５日 646 51.9 31.9 9.9 3.7 1.1 0.3 0.2 1.1

ほとんど毎日 1,152 57.4 30.0 7.8 3.6 0.3 0.2 - 0.6

無回答 59 49.2 27.1 15.3 - - - - 8.5

居
住
地
区
別

外
出
の
日
数
別

回
答
数

全  体

年
齢
別

世
帯
構
成
別

健
康
状
態
別
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（４）心配ごとや悩みごと 

 

問 20 あなたは、現在、心配ごとや悩みごとがありますか。（○はいくつでも） 

 

【心配ごとや悩みごと】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 心配や悩みごとは「自分の健康状態」が 50.1％で最も高く、次いで「家族の健康状態」が 30.3％、

「生活費等経済的なこと」が 22.2％、「将来の住宅に関すること」が 10.0％などとなっている。 

また、「特になし」も 26.4％となっている。 

自分の健康状態

家族の健康状態

生活費等経済的なこと

将来の住宅に関すること

病気などの時に面倒を見てくれる人が
いないこと

現在の住宅に関すること

家族との関係

趣味がない

仕事関係

家事・介護などの日常生活

ひとり暮らしや孤独であること

近所の生活環境

近所の人や友人との人間関係

財産関係

日常的なお金の管理

その他

特になし

（％）

50.1

10.0

8.1

7.4

6.5

5.9

5.5

4.9

4.6

2.8

2.5

2.2

1.6

1.1

26.4

22.2

30.3

0 30 60

【回答はいくつでも】

全　体（Ｎ＝2,939）



平成 22 年度 福岡市高齢者実態調査結果報告書 

 

 ‐36‐

【心配ごとや悩みごと×性別・年齢別・世帯構成別・健康状態別】（経年比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 年齢別にみると、75～84 歳で「自分の健康状態」、60 歳代では「生活費等経済的なこと」が他

の年代の人よりも多い。 

 世帯構成別にみると、ひとり暮らし世帯では「将来の住宅に関すること」、「病気などの時に面

倒を見てくれる人がいないこと」が他の世帯よりも高く、また夫婦だけで二人とも 65 歳以上世帯

で「家族の健康状態」が 43.0％と高くなっている。 

 健康状態別にみると、健康で普通に生活している人では「特になし」が 42.1％と最も高いが、

心配ごととしては、自分や家族の健康状態などが 20％台となっている。 

 経年比較でみると、「生活費等経済的なこと」が、平成 13 年度から今回の調査まで徐々に増加

している。 

（％）

自
分
の
健
康
状
態

家
族
の
健
康
状
態

家
族
と
の
関
係

現
在
の
住
宅
に
関
す
る
こ
と

将
来
の
住
宅
に
関
す
る
こ
と

仕
事
関
係

生
活
費
等
経
済
的
な
こ
と

日
常
的
な
お
金
の
管
理

財
産
関
係

近
所
の
人
や
友
人
と
の
人
間
関
係

近
所
の
生
活
環
境

趣
味
が
な
い

家
事
・
介
護
な
ど
の
日
常
生
活

病
気
な
ど
の
時
に
面
倒
を
見
て
く

れ
る
人
が
い
な
い
こ
と

ひ
と
り
暮
ら
し
や
孤
独
で
あ
る
こ

と そ
の
他

特
に
な
し

無
回
答

2,939 1,471 890 190 218 293 161 652 48 64 74 81 174 144 238 135 31 775 90

100.0 50.1 30.3 6.5 7.4 10.0 5.5 22.2 1.6 2.2 2.5 2.8 5.9 4.9 8.1 4.6 1.1 26.4 3.1

男性 1,244 51.2 32.3 5.6 7.9 9.2 7.7 24.0 1.5 2.5 1.5 2.8 6.6 3.3 5.9 3.1 1.6 26.4 2.5

女性 1,690 49.2 28.8 7.0 7.1 10.5 3.8 20.9 1.7 2.0 3.3 2.7 5.4 6.0 9.8 5.7 0.7 26.4 3.5

無回答 5 60.0 20.0 20.0 - - 20.0 - - - - 20.0 - 20.0 - - - 20.0 -

60～64歳 805 42.5 28.3 8.0 8.0 13.2 12.3 28.7 2.0 2.0 2.9 3.4 6.0 5.0 7.0 3.5 0.9 28.7 2.2

65～69歳 651 45.5 29.2 7.5 7.4 10.3 6.5 25.7 1.4 2.0 2.3 3.7 5.7 3.4 7.5 3.1 0.5 30.0 2.3

70～74歳 550 50.7 29.5 5.5 7.1 8.5 1.8 21.5 1.1 1.8 2.5 2.5 6.0 2.7 8.2 5.1 1.6 26.0 3.1

75～79歳 442 59.5 38.7 5.4 7.7 9.3 1.4 17.6 1.8 2.3 2.7 2.0 5.9 6.6 10.9 5.0 1.1 20.4 3.8

80～84歳 279 62.0 33.3 4.3 9.3 7.5 1.1 15.1 1.8 2.5 2.2 2.2 5.0 9.7 9.0 7.9 1.8 20.8 4.3

85歳以上 206 55.8 21.4 5.3 2.9 5.3 0.5 6.8 1.9 3.9 1.9 0.5 7.8 5.3 7.3 7.3 1.0 28.2 4.9

無回答 6 50.0 33.3 - 16.7 - - 33.3 - - - - - - - - - - 16.7

ひとり暮らし世帯 606 54.8 8.9 7.9 9.7 14.5 6.8 26.7 2.0 2.3 3.6 3.1 7.9 4.8 23.8 20.6 1.2 20.0 3.1

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 825 53.1 43.0 4.6 6.9 8.4 1.7 16.4 1.0 2.1 2.5 2.4 5.1 5.2 6.3 0.8 1.3 26.8 2.7

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 225 38.7 31.1 4.4 5.8 7.6 7.6 25.3 1.3 2.2 1.3 3.1 6.2 2.7 3.1 - 0.4 32.9 3.1

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 241 46.5 34.0 5.8 8.7 13.3 10.0 26.1 2.9 1.7 5.0 5.0 5.4 2.1 2.1 - 1.7 32.4 1.2
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

88 48.9 37.5 4.5 6.8 5.7 5.7 22.7 1.1 1.1 1.1 3.4 4.5 11.4 5.7 - 1.1 20.5 3.4

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

566 49.1 31.8 8.3 6.5 8.0 6.5 20.0 1.6 2.1 1.9 1.9 4.9 5.8 1.6 0.2 0.9 28.8 3.0

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

100 52.0 31.0 8.0 5.0 10.0 3.0 23.0 1.0 4.0 1.0 4.0 3.0 9.0 2.0 - - 25.0 6.0

その他の世帯 278 44.6 29.9 7.2 6.8 9.4 7.2 27.7 2.5 2.5 1.1 1.4 7.9 3.2 4.7 0.7 0.7 26.3 4.0

無回答 10 50.0 20.0 10.0 10.0 10.0 - 20.0 - - - 10.0 - - 10.0 - - 20.0 20.0

健康で、普通に生活している 1,292 24.7 23.0 5.7 5.3 9.4 6.9 17.6 0.9 1.5 1.9 2.1 4.0 2.5 5.0 2.4 0.9 42.1 3.0

病気等はあるが、日常生活はほぼ自分で
行え、外出もひとりでできる

1,348 69.4 37.2 7.0 9.9 11.6 5.0 26.9 1.9 2.7 3.2 3.4 7.2 5.3 11.1 5.9 1.0 14.5 2.4

家の中での生活は概ね自分で行えるが、
外出はひとりでできない

177 77.4 32.2 6.2 6.2 4.5 1.1 18.1 2.8 3.4 2.3 2.3 7.9 11.9 7.9 7.3 1.7 10.2 4.5

家の中での生活の多くは手助けが必要
で、日中もベッドの上が主体

63 76.2 25.4 11.1 4.8 7.9 - 25.4 6.3 3.2 3.2 - 11.1 17.5 4.8 9.5 4.8 9.5 7.9

家の中での生活全般に手助けが必要で、
１日中ベッドの上にいる

23 69.6 34.8 4.3 - - - 26.1 4.3 - - 8.7 4.3 21.7 13.0 8.7 - 13.0 4.3

無回答 36 41.7 30.6 5.6 5.6 8.3 5.6 22.2 2.8 2.8 - 5.6 8.3 8.3 11.1 11.1 2.8 22.2 11.1

平成19年度 3,161 52.2 30.3 6.1   4.2   18.2 1.9   2.1   2.3   2.8   5.3   6.2   1.9   21.1 2.6   

平成16年度 2,722 47.4 29.5 7.1   5.2   15.7 2.2   1.8   2.8   3.2   5.9   4.4   1.9   26.0 2.5   

平成13年度 2,881 47.4 27.5 5.4   5.6   12.6 0.9   1.3   2.2   2.3   3.9   4.2   3.1   28.0 2.7   

平成22年度 1,346 53.8 30.7 5.6 6.9 9.3 2.2 18.9 1.3 2.3 2.7 2.7 6.2 5.2 11.7 7.8 1.3 24.3 2.9 

平成19年度 1,455 56.2 32.4 5.6 1.8 18.2 1.7 2.2 2.0 2.5 4.6 7.3 1.4 19.4 2.5 

平成16年度 1,125 51.4 30.5 5.4 3.4 15.0 2.0 1.8 2.8 4.0 5.9 5.5 1.6 23.8 2.5 

※1.平成13・16・19年度調査では「住宅関係」

※2.平成13・16・19年度調査では「将来が不安」

7.6

26.6

20.8

18.6

27.4

19.7

6.7

7.2

6.2

6.3

回
答
数

高
齢
者
の
み

の
世
帯

経
年
比
較

世
帯
構
成
別

健
康
状
態
別

全  体

性
別

年
齢
別

※1 ※2
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（５）心配ごとや悩みごとの相談先 

 

問 21 あなたは、困ったことや心配ごとや悩みごとについて誰に相談していま

すか。 （○はいくつでも） 

 

【心配ごとや悩みごとの相談先】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 心配ごとや悩みごとの相談先として、「家族や親族」が 67.2％で最も高く、次いで「友人や知

人、近所の人」が 23.1％、「病院、医院などの医師」が 12.2％となっている。 

 また前回調査と比べて、「家族や親族」、「友人や知人、近所の人」がわずかに増加し、「病院、

医院などの医師」はわずかに減少している。 

家族や親族

友人や知人、近所の人

病院、医院などの医師

ケアマネジャー（介護支援専門員）

介護サービス事業者

区役所などの保健福祉の窓口

いきいきセンターふくおか
（地域包括支援センター）

民生委員・児童委員など

その他

相談相手がいない

相談するほどの心配はない

（％）

67.2

3.3

1.9

1.6

1.3

1.0

0.7

2.4

17.7

12.2

23.1

0 35 70

【回答はいくつでも】

全　体（Ｎ＝2,939）
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 ‐38‐

【心配ごとや悩みごとの相談先×性別・年齢別・世帯構成別】（経年比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別でみると、女性は「家族や親族」、「友人や知人、近所の人」に相談する人が男性よりも多

く、男性は「相談するほどの心配はない」人が女性より多い。 

 年齢別にみると、年齢が上がると「友人や知人、近所の人」に相談するが減少し、「病院、医院

などの医師」に相談する人が増加している。 

 世帯構成別でみると、ひとり暮らし世帯では「友人や知人、近所の人」に相談する人が、他の

世帯に比べて多くなっている。 

 経年比較でみると、平成 13 年度からの調査と比べて、「家族や親族」は前回調査で一度減少し

たものの今回は増加し、「友人や知人、近所の人」は徐々に増加している。 

 

（％）

家
族
や
親
族

友
人
や
知
人

、
近
所
の

人 民
生
委
員
・
児
童
委
員

な
ど

区
役
所
な
ど
の

保
健
福
祉
の
窓
口

い
き
い
き
セ
ン
タ
ー

ふ
く

お
か

（
地
域
包
括
支
援
セ

ン
タ
ー

）

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ
ー

（
介
護
支
援
専
門
員

)

介
護
サ
ー

ビ
ス
事
業
者

病
院

、
医
院
な
ど
の

医
師

そ
の
他

相
談
相
手
が
い
な
い

相
談
す
る
ほ
ど
の
心
配

は
な
い

無
回
答

2,939 1,976 680 30 46 39 96 57 359 22 72 520 106
100.0 67.2 23.1 1.0 1.6 1.3 3.3 1.9 12.2 0.7 2.4 17.7 3.6

男性 1,244 62.7 13.5 0.9 2.0 0.9 3.4 1.6 12.8 0.9 3.0 22.3 3.9
女性 1,690 70.5 30.2 1.1 1.2 1.6 3.1 2.2 11.8 0.7 2.1 14.3 3.4
無回答 5 80.0 20.0 - - 20.0 20.0 - 20.0 - - - -
60～64歳 805 66.7 30.1 0.2 0.7 0.2 1.0 0.5 7.8 0.4 4.0 18.8 3.0
65～69歳 651 63.7 26.7 0.5 2.0 0.9 1.5 0.5 7.5 0.9 1.8 21.7 3.4
70～74歳 550 66.5 22.0 1.6 1.6 1.5 1.6 0.9 12.9 1.3 2.5 18.0 3.3
75～79歳 442 68.6 17.4 2.3 2.3 1.6 3.8 1.4 16.3 0.5 1.4 17.0 4.1
80～84歳 279 73.5 16.1 1.8 1.8 2.5 7.5 4.7 18.6 0.4 1.4 11.1 5.4
85歳以上 206 70.4 9.7 0.5 1.5 4.4 15.0 12.6 24.8 1.5 1.9 11.2 3.9
無回答 6 83.3 16.7 - - - - - 16.7 - - - 16.7
ひとり暮らし世帯 606 54.0 34.2 3.1 3.5 1.7 4.3 3.5 12.0 1.3 5.0 16.5 3.8
夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 825 70.2 18.7 0.6 1.1 2.3 3.6 1.8 14.4 0.4 1.0 18.3 2.9
夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 225 65.3 23.6 - 0.4 0.4 0.4 - 7.1 - 2.7 25.8 1.8
夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 241 73.4 26.6 0.4 0.4 0.8 1.2 1.2 9.5 0.8 2.1 16.6 3.3
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

88 68.2 13.6 - 2.3 - 4.5 2.3 12.5 1.1 2.3 15.9 4.5

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

566 73.5 20.7 0.9 1.8 0.7 3.4 1.1 13.8 1.2 1.2 16.8 3.7

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

100 77.0 16.0 - - 2.0 9.0 6.0 13.0 - 2.0 14.0 4.0

その他の世帯 278 67.6 19.1 - 0.7 0.4 1.4 1.4 9.0 0.4 4.0 16.9 5.4
無回答 10 50.0 40.0 - - - - - 10.0 - 10.0 10.0 30.0

平成19年度 3,161 60.5 19.6 0.9 1.2 * 3.9 2.2 16.1 1.1 3.8 20.4 3.0 

平成16年度 2,722 64.9 18.6 1.0 1.8 * 3.0 1.8 12.2 1.2 2.9 21.0 2.7 

平成13年度 2,881 64.7 16.7 0.8 1.9 * 1.5 1.7 14.6 2.1 2.1 18.7 3.1 

平成22年度 1,346 65.1  22.1  1.7    2.2    2.2 4.4    2.8    14.0  0.8    2.2    17.2  3.4    

平成19年度 1,455 60.0  20.6  1.5    1.6    * 4.3    2.1    19.9  1.0    3.4    18.9  3.0    

平成16年度 1,125 64.5  17.8  1.5    2.8    * 4.6    2.3    16.0  1.2    2.4    20.0  2.2    

*選択肢を設けていない

回
答
数

経
年
比
較

高
齢
者
の

み
の
世
帯

全  体

性
別

年
齢
別

世
帯
構
成
別
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（６）近所付き合い 

 

問 22 ご近所との付き合いで最も近いものに○をつけてください。（○は１つ） 

 

【近所付き合い×性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 近所づきあいの程度は、「ほとんどつきあいがない」の 9.6％と「道で会えばあいさつする程度」

の 31.1％を合わせた、近所付き合いが少ない人は 40.7％。反対に「話や訪問しあう人がいる」の

15.6％と「悩みや困ったときに頼みあうほどの人がいる」の 6.6％を合わせた、近所付き合いが

多い人は 22.2％となっている。 

 性別にみると、男性は「道で会えばあいさつする程度」の付き合いが最も多く、女性よりも近

所付き合いが少ない。 

 

ほ
と
ん
ど
つ
き

あ
い
が
な
い

道
で
会
え
ば

あ
い
さ
つ
す
る

程
度

軽
く
話
を
す
る

程
度

話
や
訪
問
し
あ

う
人
が
い
る

悩
み
や
困

っ
た

と
き
に
頼
み
あ

う
ほ
ど
の
人
が

い
る

近
所
づ
き
あ
い

を
し
た
く
な
い

無
回
答

男　性
（Ｎ＝1,244）

女　性
（Ｎ＝1,690）

60～64歳
（Ｎ＝805）

65～69歳
（Ｎ＝651）

70～74歳
（Ｎ＝550）

75～79歳
（Ｎ＝442）

80～84歳
（Ｎ＝279）

85歳以上
（Ｎ＝206）

性
別

年
齢
別

全　　体
（Ｎ＝2,939）

8.7

10.8

9.6

26.4

37.5

31.1

34.2

35.5

34.8

19.0

10.9

15.6

9.1

3.1

6.6

0.4

0.2

0.3

2.2

1.8

2.1

16.5

9.0

7.2

6.2

9.7

11.7

30.6

30.1

27.4

28.5

33.6

33.4

24.8

29.0

39.1

37.6

34.4

35.2

17.5

15.4

16.7

18.2

15.4

12.9

5.3

11.8

7.0

7.5

5.8

4.8

5.3

4.3

-

-

0.4

-

0.2

0.9

2.0

0.9

1.1

2.5

0% 25% 50% 75% 100%
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 ‐40‐

【近所付き合い×世帯構成別】（経年比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 世帯構成別にみると、ひとり暮らし世帯では「悩みや困ったときに頼みあうほどの人がいる」

が 10.4％と、その他の世帯に比べて高くなっている。 

 経年比較でみると、「ほとんどつきあいがない」が前回調査までは減少傾向にあったものの今回

は増加し、「悩みや困ったときに頼みあうほどの人がいる」は前回調査までは増加傾向にあったも

のの、今回調査では減少している。 

 

（％）

ほ
と
ん
ど
つ
き
あ

い
が
な
い

道
で
会
え
ば
あ
い

さ
つ
す
る
程
度

軽
く
話
を
す
る
程

度 話
や
訪
問
し
あ
う

人
が
い
る

悩
み
や
困

っ
た
と

き
に
頼
み
あ
う
ほ

ど
の
人
が
い
る

近
所
づ
き
あ
い
を

し
た
く
な
い

無
回
答

2,939   282      914      1,022   458      193      9         61        
100.0   9.6       31.1     34.8     15.6     6.6       0.3       2.1       

ひとり暮らし世帯 606      14.4     29.4     27.6     15.2     10.4     0.3       2.8       

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 825      6.1       29.9     39.0     16.8     7.0       0.1       1.0       

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 225      10.7     28.9     37.3     15.1     5.8       0.4       1.8       

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 241      9.1       33.2     39.4     11.2     5.8       0.8       0.4       
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

88        11.4     36.4     34.1     10.2     4.5       -         3.4       

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

566      8.8       32.0     35.5     15.9     5.1       0.2       2.5       

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

100      10.0     40.0     22.0     22.0     2.0       -         4.0       

その他の世帯 278      10.1     30.9     35.6     15.8     3.6       0.7       3.2       

無回答 10        10.0     50.0     20.0     10.0     -         -         10.0     

平成19年度 3,161   8.0       33.6     32.1     16.7     8.0       * 1.6       

平成16年度 2,722   9.1       34.8     33.3     14.2     7.7       * 0.9       

平成13年度 2,881   9.5       35.1     31.3     16.9     5.5       * 1.7       

平成22年度 1,346   8.8       29.0     34.8     16.4     8.8       0.1       1.9       

平成19年度 1,455   7.3       30.9     32.6     18.8     8.6       * 1.9       

平成16年度 1,125   7.9       34.8     34.1     13.8     8.4       * 1.0       

*選択肢を設けていない

高
齢
者
の
み

の
世
帯

経
年
比
較

世
帯
構
成
別

回
答
数

全  体
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（７）孤立死について 

① 孤立死する可能性 

 

問 23 あなたは、ご自身が孤立死する可能性があると思いますか。（○は１つ） 

 

【孤立死する可能性】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

孤立死する可能性として、「ほとんど可能性はない」が 52.9％となっている。「多少の可能性は

ある」の 13.7％と「十分可能性はある」の 4.3％を合わせると、『可能性がある』と考える人の割

合は 18.0％となっている。 

 世帯構成別では、ひとり暮らし世帯で約半数が『可能性がある』と答えており、他世帯と比べ

て最も高い。 

 

 

ほ
と
ん
ど
可
能

性
は
な
い

多
少
の
可
能
性

は
あ
る

十
分
可
能
性
は

あ
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

世
帯
構
成
別

ひとり暮らし世帯
（Ｎ＝606）

夫婦だけで、二人とも65歳未
満の世帯
（Ｎ＝241）
あなたとその他の高齢者（65
歳以上の方）のみの世帯
（Ｎ＝88）
二世代同居世帯（65歳未満
の方がいらっしゃる世帯）
（Ｎ＝566）
三世代同居世帯（65歳未満
の方がいらっしゃる世帯）
（Ｎ＝100）

その他の世帯
（Ｎ＝278）

無回答
（Ｎ＝10）

夫婦だけで、二人とも65歳以
上の世帯
（Ｎ＝825）
夫婦だけで、どちらかが65歳
以上の世帯
（Ｎ＝225）

全　　体
（Ｎ＝2,939）

60.0

59.4

76.0

71.6

50.0

45.2

45.8

58.8

26.9

52.9

-

7.2

4.0

5.5

18.2

10.4

11.1

9.2

34.0

13.7

-

2.5

-

0.4

4.5

1.2

2.7

1.5

15.2

4.3

30.0

28.8

18.0

19.3

23.9

41.5

38.7

28.6

21.8

26.7

2.0

3.4

3.4

1.7

1.8

1.9

2.1

2.3

2.2

10.0

0% 25% 50% 75% 100%
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【孤立死する可能性×性別・年齢別・世帯構成別・健康状態別・外出の日数別・ 

近所づきあい別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

世帯構成別では、ひとり暮らし世帯で「多少の可能性はある」の 34.0％と「十分可能性はある」

の 15.2％を合わせると、可能性があると考える人は 49.2％と約半数となっている。二世帯同居世

帯や三世帯同居世帯では、「ほとんど可能性はない」と答えた人が全体の 70％以上となっている。 

外出の日数別では、ほとんど出ない人の 60.5％が「ほとんど可能性がない」と、また近所づき

あい別では、ほとんどつきあいがない人の 12.1％が「十分可能性がある」と答えている。 

（％）

ほ
と
ん
ど
可

能
性
は
な
い

多
少
の
可
能

性
は
あ
る

十
分
可
能
性

は
あ
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

2,939 1,556 403 126 786 68

100.0 52.9 13.7 4.3 26.7 2.3

男性 1,244 54.2 12.5 4.0 27.3 2.1

女性 1,690 52.0 14.6 4.5 26.4 2.5

無回答 5 80.0 20.0 - - -

60～64歳 805 44.7 14.5 5.2 33.9 1.6

65～69歳 651 51.5 13.7 4.6 28.6 1.7

70～74歳 550 54.4 13.5 4.4 26.2 1.6

75～79歳 442 56.1 13.8 3.4 23.1 3.6

80～84歳 279 57.0 17.6 3.6 18.6 3.2

85歳以上 206 74.3 6.3 2.4 12.6 4.4

無回答 6 33.3 - - 50.0 16.7

ひとり暮らし世帯 606 26.9 34.0 15.2 21.8 2.1

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 825 58.8 9.2 1.5 28.6 1.9

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 225 45.8 11.1 2.7 38.7 1.8

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 241 45.2 10.4 1.2 41.5 1.7
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）のみ
の世帯

88 50.0 18.2 4.5 23.9 3.4

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

566 71.6 5.5 0.4 19.3 3.4

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

100 76.0 4.0 - 18.0 2.0

その他の世帯 278 59.4 7.2 2.5 28.8 2.2

無回答 10 60.0 - - 30.0 10.0

健康で、普通に生活している 1,292 55.4 11.8 2.9 28.1 1.8
病気等はあるが、日常生活はほぼ自分で行
え、外出もひとりでできる

1,348 49.1 15.7 5.6 27.2 2.4

家の中での生活は概ね自分で行えるが、外出
はひとりでできない

177 61.6 14.7 2.3 18.6 2.8

家の中での生活の多くは手助けが必要で、日
中もベッドの上が主体

63 58.7 11.1 6.3 15.9 7.9

家の中での生活全般に手助けが必要で、１日
中ベッドの上にいる

23 69.6 8.7 8.7 13.0 -

無回答 36 44.4 13.9 8.3 27.8 5.6

ほとんど出ない 195 60.5 14.4 4.6 18.5 2.1

週１日 204 55.4 16.2 6.4 19.6 2.5

週２～３日 683 48.5 15.7 5.1 28.0 2.8

週４～５日 646 50.6 14.9 3.7 28.6 2.2

ほとんど毎日 1,152 55.5 11.1 3.6 27.8 2.1

無回答 59 47.5 18.6 6.8 23.7 3.4

ほとんどつきあいがない 282 41.8 16.7 12.1 27.7 1.8

道で会えばあいさつする程度 914 49.8 17.2 4.7 27.1 1.2

軽く話をする程度 1,022 56.7 10.7 3.1 28.5 1.1

話や訪問しあう人がいる 458 61.1 11.4 1.7 24.5 1.3

悩みや困ったときに頼みあうほどの人がいる 193 56.0 16.1 2.1 24.4 1.6

近所づきあいをしたくない 9 - 22.2 33.3 44.4 -

無回答 61 26.2 8.2 3.3 9.8 52.5

回
答
数

世
帯
構
成
別

健
康
状
態
別

全  体

性
別

年
齢
別

外
出
の
日
数
別

近
所
づ
き
あ
い
別
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② 孤立死する可能性がある理由 

 

【問 23 で「多少または十分可能性はある」と答えた方にうかがいます】 

問 23－１ 主な理由は次のどれに当たりますか。（○はいくつでも） 

 

【孤立死する可能性がある理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 孤立死する可能性がある主な理由として、「ひとり暮らしだから」が 58.2％と最も高く、次い

で「近所とのつきあいが少ないから」が 28.2％、「親族とのつきあいが少ないから」が 17.8％と

なっている。 

 

ひとり暮らしだから

近所とのつきあいが少ないから

親族とのつきあいが少ないから

あまり外出しないから

特に理由はない

わからない

その他

（％）

58.2

7.0

12.7

3.4

8.5

17.8

28.2

0 30 60

【回答はいくつでも】

全　体（Ｎ＝529）
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【孤立死する可能性がある理由×性別・年齢別・世帯構成別・健康状態別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別では、女性は男性に比べ、「ひとり暮らしだから」が 64.4％と高く、男性は女性に比べ「親

族とのつきあいが少ないから」が 21.0％、「近所とのつきあいが少ないから」が 32.2％と高い。 

 健康状態別では、健康で普通に生活している人の 58.4％が、病気等はあるが、日常生活はほぼ

自分で行え、外出もひとりでできる人の 59.8％が「ひとり暮らしだから」と答えている。 

 

 

（％）

ひ
と
り
暮
ら
し
だ
か
ら

親
族
と
の
つ
き
あ
い
が

少
な
い
か
ら

近
所
と
の
つ
き
あ
い
が

少
な
い
か
ら

あ
ま
り
外
出
し
な
い
か

ら 特
に
理
由
は
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

529 308 94 149 37 67 18 45 22

100.0 58.2 17.8 28.2 7.0 12.7 3.4 8.5 4.2

男性 205 48.3 21.0 32.2 6.8 20.0 5.9 9.3 3.4

女性 323 64.4 15.8 25.4 7.1 8.0 1.9 8.0 4.6

無回答 1 100.0 - 100.0 - - - - -

60～64歳 159 49.7 21.4 32.7 5.0 12.6 4.4 11.9 5.7

65～69歳 119 62.2 18.5 37.8 3.4 12.6 3.4 3.4 0.8

70～74歳 98 61.2 11.2 21.4 8.2 11.2 4.1 8.2 4.1

75～79歳 76 56.6 19.7 22.4 9.2 11.8 1.3 11.8 6.6

80～84歳 59 64.4 15.3 20.3 11.9 13.6 3.4 6.8 5.1

85歳以上 18 77.8 16.7 11.1 16.7 22.2 - 5.6 -

無回答 - - - - - - - - -

ひとり暮らし世帯 298 97.3 16.4 26.5 4.0 3.7 0.7 1.7 0.7

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 88 5.7 19.3 28.4 12.5 26.1 6.8 17.0 8.0

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 31 3.2 25.8 32.3 16.1 9.7 6.5 32.3 6.5

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 28 7.1 14.3 32.1 - 25.0 7.1 17.9 17.9
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

20 20.0 20.0 40.0 - 10.0 5.0 15.0 5.0

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

33 3.0 18.2 33.3 6.1 39.4 12.1 6.1 12.1

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

4 - 25.0 50.0 - 25.0 - 25.0 -

その他の世帯 27 18.5 18.5 18.5 25.9 25.9 3.7 14.8 3.7

無回答 - - - - - - - - -

健康で、普通に生活している 190 58.4 12.6 23.7 1.6 15.8 3.2 9.5 5.8
病気等はあるが、日常生活はほぼ自分で
行え、外出もひとりでできる

286 59.8 21.0 31.8 7.3 11.5 3.1 8.4 3.1

家の中での生活は概ね自分で行えるが、
外出はひとりでできない

30 46.7 23.3 16.7 23.3 6.7 10.0 3.3 3.3

家の中での生活の多くは手助けが必要
で、日中もベッドの上が主体

11 36.4 18.2 27.3 36.4 9.1 - 18.2 9.1

家の中での生活全般に手助けが必要で、
１日中ベッドの上にいる

4 25.0 - - 50.0 25.0 - - -

無回答 8 87.5 12.5 62.5 - - - - -

回
答
数

世
帯
構
成
別

健
康
状
態
別

全  体

性
別

年
齢
別
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③ 孤立死防止策 

 

問 24 孤立死防止策として必要と思うものはどれですか。（○はいくつでも） 

 

【必要な孤立死防止策】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

孤立死防止策として必要と思うものは、「親族との電話やメールでの連絡」が 50.8％と最も高

く、次いで「緊急通報システム」が 47.4％、「ご近所の見守り」が 30.3％、「声の訪問」が 20.2％

となっている。 

 

 

親族との電話やメールでの連絡

緊急通報システム

ご近所の見守り

声の訪問

介護サービスの利用

高齢者のサロンへの参加

通院

牛乳や乳酸菌飲料の配達

わからない

（％）

50.8

20.2

18.5

14.0

11.2

4.4

9.0

47.4

30.3

0 30 60

【回答はいくつでも】

全　体（Ｎ＝2,939）
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【孤立死防止策×性別・年齢別・世帯構成別・健康状態別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 健康状態別でみると、健康で普通に生活している人や病気はあるが外出もひとりでできる人で

は、「親族との電話やメールでの連絡」や「緊急通報システム」、「ご近所の見守り」をあげる人が

多い。また 1 日中ベッドの上にいる人では、「介護サービスの利用」をあげる人の割合が高い。 

 

 

（％）

緊
急
通
報
シ
ス
テ
ム

声
の
訪
問

介
護
サ
ー

ビ
ス
の
利
用

通
院

ご
近
所
の
見
守
り

高
齢
者
の
サ
ロ
ン
へ
の

参
加

親
族
と
の
電
話
や
メ
ー

ル
で
の
連
絡

牛
乳
や
乳
酸
菌
飲
料
の

配
達

わ
か
ら
な
い

無
回
答

2,939 1,393 595 543 329 891 412 1,493 128 265 183

100.0 47.4 20.2 18.5 11.2 30.3 14.0 50.8 4.4 9.0 6.2

男性 1,244 45.3 21.1 17.1 11.7 29.6 11.1 46.5 3.4 10.9 5.9

女性 1,690 49.0 19.6 19.5 10.8 30.9 16.2 54.0 5.1 7.6 6.5

無回答 5 40.0 20.0 20.0 20.0 20.0 - 20.0 - 20.0 -

60～64歳 805 51.7 25.3 23.4 6.8 35.5 17.0 53.9 4.8 10.2 2.7

65～69歳 651 49.9 20.0 14.7 5.8 34.9 14.3 54.1 3.8 9.1 4.5

70～74歳 550 43.1 19.6 12.7 11.1 26.5 16.4 48.7 3.6 9.1 8.0

75～79歳 442 49.5 19.0 16.3 16.7 25.6 10.4 47.3 6.1 8.1 7.9

80～84歳 279 39.4 13.6 19.0 22.6 23.7 9.7 47.0 3.9 9.3 8.2

85歳以上 206 40.3 14.1 30.6 18.0 24.3 8.3 46.1 2.4 5.8 13.6

無回答 6 50.0 33.3 16.7 16.7 50.0 33.3 66.7 16.7 - 33.3

ひとり暮らし世帯 606 47.2 16.2 13.2 12.7 20.5 10.7 47.0 3.5 9.7 4.5

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 825 48.4 19.4 16.7 13.0 31.2 14.1 55.9 3.6 8.2 6.3

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 225 50.2 27.1 20.0 7.1 39.1 22.2 52.4 3.6 10.2 2.7

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 241 50.2 22.0 25.7 5.4 38.6 16.2 56.8 5.0 9.1 2.5
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

88 35.2 17.0 13.6 19.3 22.7 8.0 39.8 2.3 12.5 13.6

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

566 46.1 21.6 21.2 10.8 33.6 14.5 51.9 5.3 8.3 7.6

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

100 42.0 24.0 30.0 10.0 37.0 12.0 42.0 5.0 5.0 11.0

その他の世帯 278 49.3 21.6 19.8 9.7 29.1 14.4 42.1 7.2 10.4 8.3

無回答 10 30.0 20.0 10.0 10.0 10.0 10.0 40.0 - 10.0 30.0

健康で、普通に生活している 1,292 49.1 20.8 17.3 6.0 34.3 16.8 54.8 4.4 8.7 5.0
病気等はあるが、日常生活はほぼ自分で
行え、外出もひとりでできる

1,348 47.9 21.1 15.7 15.4 28.7 13.3 50.0 4.8 9.3 5.6

家の中での生活は概ね自分で行えるが、
外出はひとりでできない

177 40.7 16.9 35.6 16.9 22.6 6.2 40.1 3.4 8.5 10.2

家の中での生活の多くは手助けが必要
で、日中もベッドの上が主体

63 42.9 6.3 39.7 9.5 11.1 3.2 31.7 - 11.1 20.6

家の中での生活全般に手助けが必要で、
１日中ベッドの上にいる

23 13.0 21.7 43.5 8.7 17.4 - 13.0 - 13.0 26.1

無回答 36 27.8 8.3 30.6 16.7 27.8 8.3 47.2 - 5.6 16.7

回
答
数

世
帯
構
成
別

健
康
状
態
別

全  体

性
別

年
齢
別
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（８）災害時や緊急時について 

① 一人での避難 

 

問 25 災害時や緊急時に、一人で避難することができますか。（○は１つ） 

 

【一人での避難】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一人で避難することができるかについては、「避難できる」が 81.5％となっている。しかし、「一

人で判断できるが、避難はできない」の 6.6％と「一人では判断できないし、避難もできない」

の 3.7％を合わせた 10.3％は一人で避難することができない。またひとり暮らし世帯では、「一人

で判断できるが、避難はできない」の 8.7％と「一人では判断できないし、避難もできない」の

4.6％を合わせた 13.3％は、一人で避難することができないとしている。 

 

【一人での避難×性別・世帯構成別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別では、「避難できる」と答えた人は女性に比べ男性がやや多い。 

避
難
で
き
る

一
人
で
判
断
で

き
る
が

、
避
難

は
で
き
な
い

一
人
で
は
判
断

で
き
な
い
し

、

避
難
も
で
き
な

い わ
か
ら
な
い

無
回
答

ひとり暮らし世帯
（Ｎ＝606）

全　　体
（Ｎ＝2,939）

75.9

81.5

8.7

6.6

4.6

3.7

9.4

7.0 1.3

1.3

0% 25% 50% 75% 100%

（％）

避
難
で
き
る

一
人
で
判
断
で

き
る
が

、
避
難

は
で
き
な
い

一
人
で
は
判
断

で
き
な
い
し

、

避
難
も
で
き
な

い わ
か
ら
な
い

無
回
答

2,939 2,395 193 108 205 38

100.0 81.5 6.6 3.7 7.0 1.3

男性 1,244 88.5 3.9 2.4 4.1 1.0

女性 1,690 76.3 8.5 4.6 9.1 1.5

無回答 5 80.0 20.0 - - -

ひとり暮らし世帯 606 75.9 8.7 4.6 9.4 1.3

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 825 83.3 6.5 1.9 7.0 1.2

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 225 92.4 2.2 - 4.9 0.4

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 241 90.5 2.1 0.8 6.2 0.4
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

88 77.3 8.0 9.1 3.4 2.3

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

566 80.0 7.1 5.3 6.0 1.6

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

100 64.0 13.0 13.0 9.0 1.0

その他の世帯 278 82.4 5.8 4.0 6.1 1.8

無回答 10 80.0 - - 10.0 10.0

回
答
数

世
帯
構
成
別

全  体

性
別
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② 手助けを頼める人の有無 

 

問 26 災害時や緊急時に、手助けを頼める人（同居者を含む）はいますか。 

（○は１つ） 

 

【手助けを頼める人の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

災害時や緊急時に手助けを頼める人は、「常時いる」が 50.3％と半数を占める。また「時間帯

によってはいる」が 30.3％、「いない」が 11.5％となっている。 

 

【手助けを頼める人の有無×性別・世帯構成別・一人での避難】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別では、「常時いる」と「時間帯によってはいる」を合わせて『いる』と答えた人の割合は、

女性の方が多い。世帯構成別では、ひとり暮らし世帯で「常時いる」と答えた人は 21.1％と他の

世帯に比べ低く、「いない」と答えた人は 35.8％と他の世帯に比べ高い。 

常
時
い
る

時
間
帯
に
よ

っ

て
は
い
る

い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全　　体
（Ｎ＝2,939）

50.3 30.3 11.5 6.4 1.6

0% 25% 50% 75% 100%

（％）

常
時
い
る

時
間
帯
に

よ

っ
て
は
い

る い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

2,939 1,477 890 337 188 47

100.0 50.3 30.3 11.5 6.4 1.6

男性 1,244 53.6 26.1 11.7 7.1 1.5

女性 1,690 47.8 33.4 11.2 5.9 1.7

無回答 5 40.0 - 40.0 20.0 -

ひとり暮らし世帯 606 21.1 27.9 35.8 12.9 2.3

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 825 62.3 22.2 7.9 5.8 1.8

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 225 58.2 27.1 6.7 6.7 1.3

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 241 49.4 40.7 3.3 6.6 -
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

88 53.4 18.2 17.0 6.8 4.5

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

566 57.6 38.0 1.6 1.6 1.2

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

100 59.0 40.0 - 1.0 -

その他の世帯 278 54.0 37.8 2.9 4.7 0.7

無回答 10 30.0 30.0 - 20.0 20.0

避難できる 2,395 52.8 29.2 10.5 6.0 1.5

一人で判断できるが、避難はできない 193 34.2 38.9 17.6 5.7 3.6

一人では判断できないし、避難もできない 108 54.6 28.7 12.0 2.8 1.9

わからない 205 34.1 36.6 17.1 12.2 -

無回答 38 44.7 26.3 7.9 15.8 5.3

回
答
数

世
帯
構
成
別

全  体

性
別

一
人
で
の
避
難
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③ 災害が起きた時の心配事や問題点 

 

問 27 災害が起きた時の心配事や問題点はありますか。（○はいくつでも） 

 

【災害が起きた時の心配事や問題点】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

災害時の心配事や問題点は、「避難情報がわからない・伝わりにくい」が 21.5％と最も高い。

次に「家が古い」が 13.4％、「避難することが難しい」が 8.8％となっている。 

 

【災害が起きた時の心配事や問題点×性別・世帯構成別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別では、女性は男性に比べ、「避難することが難しい」、「避難情報がわからない･伝わりにく

い」がやや多く、男性は女性に比べ「心配はない」が多くなっている。 

世帯構成別では、ひとり暮らし世帯で「避難することが難しい」や「避難情報がわからない･

伝わりにくい」が他の世帯に比べやや多い。 

 

避難情報がわからない・伝わりにくい

家が古い

避難することが難しい

同居の家族が動けない

崖崩れや浸水の恐れなどがある

その他

心配はない

（％）

21.5

2.9

2.1

2.4

50.1

8.8

13.4

0 30 60

【回答はいくつでも】

全　体（Ｎ＝2,939）

（％）

避
難
す
る
こ
と
が

難
し
い

避
難
情
報
が
わ
か

ら
な
い
・
伝
わ
り

に
く
い

家
が
古
い

崖
崩
れ
や
浸
水
の

恐
れ
な
ど
が
あ
る

同
居
の
家
族
が
動

け
な
い

そ
の
他

心
配
は
な
い

無
回
答

2,939 259 631 394 61 86 70 1,473 230

100.0 8.8 21.5 13.4 2.1 2.9 2.4 50.1 7.8

男性 1,244 7.0 19.7 14.0 2.7 2.7 1.6 55.3 4.8

女性 1,690 10.2 22.8 12.9 1.7 3.1 3.0 46.3 10.1

無回答 5 - - 40.0 - 20.0 - 60.0 -

ひとり暮らし世帯 606 12.9 28.7 11.6 0.8 1.0 3.0 42.6 9.1

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 825 9.5 20.5 14.3 1.9 4.0 2.4 48.7 9.6

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 225 2.7 22.7 10.2 2.2 1.8 0.9 59.1 6.7

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 241 4.1 20.7 10.0 0.4 0.8 3.3 59.8 5.0
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

88 12.5 19.3 14.8 1.1 11.4 2.3 37.5 6.8

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

566 8.3 18.2 15.5 4.4 3.2 1.9 52.3 5.7

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

100 10.0 13.0 14.0 2.0 7.0 1.0 47.0 15.0

その他の世帯 278 6.8 18.7 14.7 2.2 2.2 2.9 56.8 4.3

無回答 10 - 20.0 30.0 - - - 20.0 40.0

回
答
数

世
帯
構
成
別

全  体

性
別
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④ 避難することができない理由 

 

【問 27 で「避難することが難しい」と答えた方にうかがいます】 

問 27－1 なぜ避難することが難しいのですか。（○はいくつでも） 

 

【避難することができない理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

避難することができない理由は、「避難所へ一人で行けない」が 51.4％、「自己の状態から避難

所生活が困難」が 30.9％、「避難情報が入手困難」が 30.5％となっている。 

 

【避難することができない理由×性別・世帯構成別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別では、女性が男性に比べ、「避難所へ一人で行けない」などが多く、男性は女性に比べ、「自

己の状態から避難所生活が困難」が多くなっている。 

避難所へ一人で行けない

自己の状態から避難所生活が困難

避難情報が入手困難

避難所が遠い

避難所の共同生活をしたくない

避難所までの経路が危険

その他

（％）

51.4

17.4

14.3

12.4

2.3

30.5

30.9

0 30 60

【回答はいくつでも】

全　体（Ｎ＝259）

（％）

避
難
情
報
が
入
手
困
難

避
難
所
が
遠
い

避
難
所
ま
で
の
経
路
が

危
険

避
難
所
へ
一
人
で
行
け

な
い

避
難
所
の
共
同
生
活
を

し
た
く
な
い

自
己
の
状
態
か
ら
避
難

所
生
活
が
困
難

そ
の
他

無
回
答

259 79 45 32 133 37 80 6 13

100.0 30.5 17.4 12.4 51.4 14.3 30.9 2.3 5.0

男性 87 29.9 16.1 10.3 47.1 13.8 35.6 2.3 5.7

女性 172 30.8 18.0 13.4 53.5 14.5 28.5 2.3 4.7

無回答 - - - - - - - - -

ひとり暮らし世帯 78 34.6 11.5 12.8 53.8 11.5 24.4 3.8 6.4

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 78 29.5 25.6 12.8 42.3 14.1 25.6 1.3 3.8

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 6 50.0 16.7 16.7 - 50.0 33.3 - -

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 10 40.0 20.0 10.0 60.0 30.0 50.0 - -
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

11 27.3 18.2 9.1 54.5 18.2 45.5 - 9.1

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

47 21.3 8.5 12.8 61.7 4.3 46.8 4.3 2.1

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

10 20.0 20.0 - 80.0 10.0 30.0 - 10.0

その他の世帯 19 36.8 26.3 15.8 47.4 31.6 21.1 - 10.5

無回答 - - - - - - - - -

回
答
数

世
帯
構
成
別

全  体

性
別
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（９）防災・防犯のための個人情報の共有について 

 

問 28 あなたは、市が保有する高齢者の情報を、防災や防犯のために、自治協

議会や自主防災・防犯組織といった関係団体と共有することを、どのよ

うにお考えですか。最も近いものに○をつけてください。（○は１つ） 

 

【防災・防犯のための個人情報×性別・年齢別・世帯構成別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

防災・防犯のため、市が保有する個人情報の共有は、「防災、防犯のためであれば、住所や氏名

など必要最小限の範囲で個人情報を共有・活用してもよい」の 50.5％と、「防災、防犯のためで

あれば、積極的に個人情報を共有・活用すべきである」の 21.7％を合わせると、約７割の人が個

人情報の共有・活用について肯定的な意見を持っている。 

 性別にみると、男性が女性に比べて、「防災、防犯のためであれば、住所や氏名など必要最小限

の範囲で個人情報を共有・活用してもよい」や「防災、防犯のためであれば、積極的に個人情報

を共有・活用すべきである」がやや高い。 

（％）

防
災

、
防
犯
の
た
め
で
あ
れ
ば

、

積
極
的
に
個
人
情
報
を
共
有
・
活

用
す
べ
き
で
あ
る

防
災

、
防
犯
の
た
め
で
あ
れ
ば

、

住
所
や
氏
名
な
ど
必
要
最
小
限
の

範
囲
で
個
人
情
報
を
共
有
・
活
用

し
て
も
よ
い

防
災

、
防
犯
の
た
め
で
も

、
個
人

情
報
を
共
有
・
活
用
し
な
い
ほ
う

が
よ
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

2,939 639 1,483 193 512 112

100.0 21.7 50.5 6.6 17.4 3.8

男性 1,244 25.2 52.0 7.2 12.4 3.3

女性 1,690 19.3 49.2 6.2 21.1 4.2

無回答 5 - 80.0 - 20.0 -

60～64歳 805 17.9 57.0 8.3 14.9 1.9

65～69歳 651 20.6 53.9 8.0 14.3 3.2

70～74歳 550 26.7 48.2 4.4 16.9 3.8

75～79歳 442 22.2 48.9 4.8 19.2 5.0

80～84歳 279 24.0 41.2 6.1 23.3 5.4

85歳以上 206 23.8 36.4 5.3 26.2 8.3

無回答 6 - 33.3 16.7 33.3 16.7

ひとり暮らし世帯 606 20.0 44.6 8.7 22.4 4.3

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 825 27.4 48.6 4.7 14.9 4.4

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 225 20.0 56.0 5.8 16.0 2.2

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 241 20.7 60.2 7.5 10.0 1.7
あなたとその他の高齢者（65歳以上の
方）のみの世帯

88 15.9 39.8 11.4 26.1 6.8

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

566 19.3 56.9 5.7 15.0 3.2

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

100 21.0 46.0 8.0 20.0 5.0

その他の世帯 278 18.7 48.9 7.2 22.3 2.9

無回答 10 10.0 20.0 - 30.0 40.0

回
答
数

世
帯
構
成
別

全  体

性
別

年
齢
別
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（10）保健・医療・福祉などの情報について 

 

問 29 あなたは介護保険をはじめ、保健・医療・福祉などについての情報は、

どこから知ることが多いですか。（○はいくつでも） 

 

【保健・医療・福祉の情報源】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 保健・医療・福祉などについての情報を知る手段は「市政だより」が 71.0％と最も高く、次い

で「テレビやラジオ」の 54.3％、「新聞、雑誌」の 49.1％が主な情報源となっている。 

 

市政だより

テレビやラジオ

新聞、雑誌

友人や知人、近所の人

家　族

パンフレットやチラシ、ポスター

病院や診療所、薬局

区役所の保健福祉窓口、いきいきセンター
ふくおか（地域包括支援センター）

ケアマネジャー（介護支援専門員）

インターネット

民生委員・児童委員

ホームヘルパーやデイサービスセンター、
訪問看護師などの介護サービス事業者

講演会や介護講習会

その他

（％）

71.0

24.5

22.2

17.3

16.0

10.4

6.0

4.6

4.2

3.3

2.7

0.9

49.1

54.3

0 40 80

【回答はいくつでも】

全　体（Ｎ＝2,939）
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【保健・医療・福祉の情報源×性別・年齢別・世帯構成別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別では、女性は「友人や知人、近所の人」、「市政だより」などから、男性は「新聞、雑誌」

などから情報を得ている人が多くなっている。 

 年齢別では、年齢が低い層では「テレビやラジオ」、「新聞、雑誌」、「友人や知人、近所の人」

などが多く、年齢が高い層では「家族」や「ケアマネジャー」、「介護サービス事業者」、「区役所

の保健福祉窓口、いきいきセンターふくおか（地域包括支援センター）」などが多くなっている。 

 世帯構成別では、ほとんどの世帯で「市政だより」、「テレビやラジオ」、「新聞、雑誌」などと

答えているが、ひとり暮らし世帯とあなたとその他の高齢者（65 歳以上）のみの世帯では、「病

院や診療所、薬局」や「区役所の保健福祉窓口、いきいきセンターふくおか（地域包括支援セン

ター）」という答えが、他と比べて多い。 

 

 

（％）

市
政
だ
よ
り

テ
レ
ビ
や
ラ
ジ
オ

新
聞

、
雑
誌

パ
ン
フ
レ

ッ
ト
や
チ
ラ
シ

、

ポ
ス
タ
ー

区
役
所
の
保
健
福
祉
窓
口

、

い
き
い
き
セ
ン
タ
ー

ふ
く
お
か

（
地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

）

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ
ー

（
介
護
支
援
専
門
員

）

ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

や
デ
イ
サ
ー

ビ
ス
セ
ン
タ
ー

、
訪
問
看
護
師

な
ど
の
介
護
サ
ー

ビ
ス
事
業
者

病
院
や
診
療
所

、
薬
局

民
生
委
員
・
児
童
委
員

講
演
会
や
介
護
講
習
会

友
人
や
知
人

、
近
所
の
人

家
族

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

そ
の
他

無
回
答

2,939 2,088 1,595 1,442 507 305 176 98 470 123 78 719 652 134 25 74

100.0 71.0 54.3 49.1 17.3 10.4 6.0 3.3 16.0 4.2 2.7 24.5 22.2 4.6 0.9 2.5

男性 1,244 68.6 55.2 53.7 18.0 9.5 4.4 2.5 15.4 2.8 3.0 17.5 21.9 7.0 0.9 2.6

女性 1,690 72.8 53.6 45.7 16.7 11.0 7.0 4.0 16.3 5.2 2.4 29.6 22.4 2.8 0.8 2.5

無回答 5 80.0 40.0 40.0 - 20.0 40.0 - 40.0 - - - 40.0 - - -

60～64歳 805 68.6 56.5 50.3 20.1 8.1 3.9 1.9 14.0 1.6 1.7 26.1 20.4 9.1 0.9 2.7

65～69歳 651 73.3 53.5 51.9 17.8 8.9 2.6 2.0 14.3 3.7 3.2 26.4 19.7 4.5 0.6 2.9

70～74歳 550 80.2 56.0 52.2 17.8 10.0 3.5 1.6 15.8 3.5 3.5 25.5 20.9 4.2 1.5 1.1

75～79歳 442 71.0 56.6 50.7 16.7 13.8 5.4 2.9 18.8 6.1 2.9 21.7 21.5 1.8 0.5 2.7

80～84歳 279 65.9 53.8 41.6 10.4 12.5 11.5 7.5 20.4 8.6 1.8 23.3 26.5 0.4 - 2.9

85歳以上 206 55.3 38.3 33.5 12.6 15.0 25.7 13.1 17.5 7.8 2.9 17.0 36.4 - 1.9 3.4

無回答 6 100.0 83.3 50.0 33.3 - - - 16.7 - - 16.7 16.7 - - -

ひとり暮らし世帯 606 66.2 50.3 37.1 15.2 12.9 7.3 6.8 18.3 7.1 1.5 28.4 11.2 3.6 1.5 3.0

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 825 79.6 57.9 55.9 17.2 9.9 6.1 1.2 16.4 5.2 4.0 24.8 21.6 4.0 0.7 1.5

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 225 68.9 54.2 54.2 25.8 7.1 2.7 1.8 13.8 1.3 3.1 24.0 20.9 3.6 0.9 3.1

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 241 65.1 58.1 53.5 19.9 8.7 2.5 1.2 11.6 2.9 2.5 27.4 20.3 12.4 1.7 2.9
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

88 68.2 48.9 40.9 10.2 14.8 13.6 - 20.5 - 3.4 23.9 20.5 2.3 - 5.7

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

566 71.4 54.2 51.6 18.0 9.7 5.5 2.8 16.1 3.0 2.7 21.9 29.7 5.7 0.2 2.5

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

100 70.0 53.0 45.0 14.0 10.0 15.0 13.0 12.0 4.0 1.0 13.0 38.0 1.0 1.0 2.0

その他の世帯 278 64.0 51.4 46.8 15.1 10.8 4.3 4.0 15.1 2.2 1.4 22.7 30.2 2.2 0.7 2.5

無回答 10 60.0 40.0 20.0 - - - - 20.0 - - 10.0 20.0 - - 20.0

回
答
数

世
帯
構
成
別

全  体

性
別

年
齢
別
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４．健康・福祉 

（１）健康状態 

 

問 30 あなたの現在の健康状態はいかがですか。最も近いものに○をつけて

ください。（○は１つ） 

 

【健康状態×性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 健康状態は、「何らかの病気や障がいはあるが、日常生活は自立、外出もひとりでできる」の

45.9％と、「健康で、普通に生活している」の 44.0％を合わせた約 90％の人が自立した生活を送

っている。 

 年齢別では、年齢が上がるにしたがい自立した生活をしている人は減少しており、85 歳以上で

自立した生活をしている人は 53.4％となっている。  

健
康
で

、
普
通
に
生
活

し
て
い
る

何
ら
か
の
病
気
や
障
が

い
は
あ
る
が

、
日
常
生

活
は
自
立

、
外
出
も
ひ

と
り
で
で
き
る

何
ら
か
の
病
気
や
障
が

い
は
あ
る
が

、
家
の
中

で
は
自
立

、
外
出
は
ひ

と
り
で
で
き
な
い

病
気
や
障
が
い
が
あ

っ

て

、
日
中
も
ベ

ッ
ド

（
ふ
と
ん

）
の
上
で
の

生
活
が
主
体
で
あ
る

病
気
や
障
が
い
が
あ

っ

て

、
１
日
中
ベ

ッ
ド
の

上
に
い
る

無
回
答

男　性
（Ｎ＝1,244）

女　性
（Ｎ＝1,690）

60～64歳
（Ｎ＝805）

65～69歳
（Ｎ＝651）

70～74歳
（Ｎ＝550）

75～79歳
（Ｎ＝442）

80～84歳
（Ｎ＝279）

85歳以上
（Ｎ＝206）

性
別

年
齢
別

全　　体
（Ｎ＝2,939）

45.0

42.6

44.0

43.1

49.5

45.9

7.4

4.2

6.0

2.4

2.1

1.8

1.0

0.5

0.8

1.1

1.4

1.2

19.4

17.9

29.0

44.9

50.4

61.5

34.0

62.0

58.4

47.5

45.9

35.4

26.7

13.6

9.5

4.4

1.1

1.4

13.1 5.3

0.9

4.3

1.8

0.9

0.6

0.9

0.2

0.7

0.7

0.1

1.8

1.5

0.7

1.4

1.5

0.7

0% 25% 50% 75% 100%
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【健康状態×世帯構成別】（経年比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 世帯構成別にみると、ひとり暮らし世帯や夫婦だけで二人とも 65 歳以上の世帯では、「何らか

の病気や障がいはあるが、日常生活は自立、外出もひとりでできる」人が、他の世帯よりも多く

なっている。 

 経年比較でみると、「健康で普通に生活している」人が前回調査から増加しているが、「病気や

障がいがあって、日中もベッド（ふとん）の上での生活が主体である」人もわずかに増えている。 

 高齢者のみの世帯でみると、「健康で、普通に生活している」人と、「何らかの病気や障がいは

あるが、日常生活は自立、外出もひとりでできる」人を合わせた『自立した生活をしている』人

は 88.9％と、前回調査よりもやや増えている。 

（％）

健
康
で

、
普
通
に
生
活
し
て
い
る

何
ら
か
の
病
気
や
障
が
い
は
あ
る

が

、
日
常
生
活
は
自
立

、
外
出
も

ひ
と
り
で
で
き
る

何
ら
か
の
病
気
や
障
が
い
は
あ
る

が

、
家
の
中
で
は
自
立

、
外
出
は

ひ
と
り
で
で
き
な
い

病
気
や
障
が
い
が
あ

っ
て

、
日
中

も
ベ

ッ
ド

（
ふ
と
ん

）
の
上
で
の

生
活
が
主
体
で
あ
る

病
気
や
障
が
い
が
あ

っ
て

、
１
日

中
ベ

ッ
ド
の
上
に
い
る

無
回
答

2,939 1,292 1,348 177 63 23 36

100.0 44.0 45.9 6.0 2.1 0.8 1.2

ひとり暮らし世帯 606 37.5 53.5 4.1 2.6 0.8 1.5

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 825 40.5 49.5 6.9 1.8 0.4 1.0

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 225 56.4 40.4 0.9 0.4 0.4 1.3

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 241 61.8 34.4 1.7 1.7 - 0.4
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

88 43.2 38.6 10.2 4.5 - 3.4

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

566 42.9 45.1 7.4 2.5 0.9 1.2

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

100 31.0 43.0 18.0 6.0 2.0 -

その他の世帯 278 49.6 38.8 6.8 1.1 2.5 1.1

無回答 10 50.0 20.0 10.0 - - 20.0

平成19年度 3,161 41.3 46.8 7.5 1.7 1.1 1.7 

平成16年度 2,722 45.4 41.7 8.5 1.6 1.9 0.9 

平成13年度 2,881 47.4 41.5 7.1 1.9 1.3 0.8 

平成22年度 1,346     37.0       51.9       6.6         2.6         0.6         1.3         

平成19年度 1,455     33.4       53.7       8.6         1.6         1.2         1.4         

平成16年度 1,125     37.1       52.0       7.4         1.2         1.5         0.9         

全  体

回
答
数

高
齢
者
の

み
の
世
帯

経
年
比
較

世
帯
構
成
別
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（２）健康のために気をつけていること 

 

問 31 あなたは、ふだん健康のために、特に気をつけたり、行ったりすることが

ありますか。（○はいくつでも） 

 

【健康のために気をつけていること】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 健康のために気をつけていることは、「食事や栄養のバランス」が 61.6％と最も高く、次いで

「十分な睡眠・休養をとる」が 50.2％、「健康診断などを定期的に受ける」が 46.6％、「早寝、早

起きなど規則正しい生活」が 42.2％などとなっている。 

 性別にみると、「散歩」、「ウォーキング」、「スポーツ･運動」など身体を動かすことと「酒や煙

草の量」は男性の方が多く、女性は「食事や栄養のバランス」、「趣味や習い事」、「いらいらや心

配ごとがないようにする」、「ビタミン剤や強壮剤などを飲む」などが多くなっている。 

 年齢別にみると、「ウォーキング」や「スポーツ･運動」、「酒や煙草の量」などは年齢が低い層

で高く、それ以外の項目については 65～79 歳の年齢層で高くなっている。 

 

食事や栄養のバランス

十分な睡眠・休養をとる

健康診断などを定期的に受ける

早寝、早起きなど規則正しい生活

散　歩

なるべく外出する

趣味や習い事

ウォーキング

スポーツ・運動

いらいら、心配ごとがないようにする

ビタミン剤や強壮剤などを飲む

地域の活動に参加する

酒や煙草の量

その他

特になし

（％）

61.6

42.2

30.7

24.8

21.6

20.0

19.1

17.6

15.1

9.5

9.0

0.5

5.6

46.6

50.2

0 35 70

【回答はいくつでも】

全　体（Ｎ＝2,939）
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【健康のために気をつけていること×性別・年齢別・世帯構成別・ 

 要介護認定の状況別】（経年比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 世帯構成別にみると、ひとり暮らし世帯では「なるべく外出する」や「いらいら、心配ごとが

ないようにする」、夫婦だけで二人とも 65 歳以上の世帯では「食事や栄養のバランス」、「健康診

断などを定期的に受ける」、「十分な睡眠･休養をとる」などが他の世帯よりも高くなっている。 

 要介護認定の状況別にみると、要介護認定の申請はしていないと非該当の要支援未満の高齢者

は「散歩」や「ウォーキング」、「スポーツ・運動」などが要介護認定を受けている人より高くな

っている。 

 経年比較では、前回調査よりも「十分な睡眠・休養をとる」は 9.9 ポイント増加している。 

（％）

早
寝

、
早
起
き
な
ど
規
則

正
し
い
生
活

食
事
や
栄
養
の
バ
ラ
ン
ス

酒
や
煙
草
の
量

散
歩

ウ
ォ
ー

キ
ン
グ

ス
ポ
ー

ツ
・
運
動

趣
味
や
習
い
事

い
ら
い
ら

、
心
配
ご
と
が

な
い
よ
う
に
す
る

十
分
な
睡
眠
・
休
養
を
と

る ビ
タ
ミ
ン
剤
や
強
壮
剤
な

ど
を
飲
む

健
康
診
断
な
ど
を
定
期
的

に
受
け
る

地
域
の
活
動
に
参
加
す
る

な
る
べ
く
外
出
す
る

そ
の
他

特
に
な
し

無
回
答

2,939 1,240 1,811 265 902 589 560 634 518 1,475 445 1,371 279 728 16 164 41

100.0 42.2 61.6 9.0 30.7 20.0 19.1 21.6 17.6 50.2 15.1 46.6 9.5 24.8 0.5 5.6 1.4

男性 1,244 43.8 55.6 17.8 33.6 23.1 22.7 13.9 14.1 50.2 12.6 46.2 8.3 22.3 0.3 6.0 1.4

女性 1,690 41.1 66.1 2.5 28.6 17.9 16.4 27.3 20.2 50.2 17.0 46.9 10.4 26.5 0.7 5.3 1.4

無回答 5 20.0 40.0 20.0 20.0 - - - 20.0 60.0 20.0 80.0 - 40.0 - - -

60～64歳 805 41.4 59.4 10.8 25.1 23.7 21.2 19.6 18.0 47.2 12.9 42.7 5.1 22.4 0.5 7.2 0.7

65～69歳 651 45.3 62.4 10.1 32.0 24.1 22.7 23.2 16.0 51.9 14.0 44.9 11.8 26.3 0.3 5.1 1.5

70～74歳 550 44.5 65.5 8.9 36.5 22.7 21.1 24.2 17.5 50.4 13.1 48.7 13.1 27.1 0.2 4.2 1.5

75～79歳 442 42.5 64.5 9.7 33.0 16.7 17.4 24.0 18.6 51.8 18.1 52.0 12.7 31.0 1.1 3.6 1.4

80～84歳 279 40.1 58.1 4.7 31.9 10.8 9.3 19.4 17.6 52.0 20.8 54.5 6.1 18.3 1.1 3.6 1.4

85歳以上 206 30.6 55.8 3.4 25.2 5.8 10.2 13.6 19.9 49.5 19.4 40.3 7.8 18.0 0.5 11.7 3.4

無回答 6 66.7 83.3 - 66.7 - 16.7 66.7 16.7 66.7 - 33.3 - 50.0 - - -

ひとり暮らし世帯 606 36.5 55.8 7.6 31.8 17.2 14.7 21.3 21.8 50.7 16.7 45.7 8.1 30.0 1.2 6.3 1.3

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 825 45.3 70.4 9.6 35.4 22.2 22.5 25.7 16.8 54.9 15.6 50.1 13.3 24.5 0.2 3.0 1.6

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 225 42.7 63.1 7.1 31.6 26.7 20.4 16.9 15.6 47.6 10.7 44.9 11.1 20.9 - 6.7 1.3

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 241 44.0 62.2 14.5 27.4 28.2 27.8 22.8 17.8 52.7 10.8 46.9 5.0 22.0 0.8 5.4 0.4
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

88 43.2 67.0 9.1 22.7 13.6 18.2 19.3 19.3 44.3 11.4 46.6 9.1 22.7 - 5.7 2.3

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

566 44.3 61.5 9.0 29.9 17.1 16.3 21.7 18.2 48.8 18.0 46.1 9.0 22.6 0.4 5.3 1.4

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

100 39.0 49.0 4.0 15.0 13.0 17.0 21.0 14.0 42.0 13.0 44.0 9.0 25.0 - 12.0 3.0

その他の世帯 278 39.9 49.6 9.0 26.6 18.0 16.5 13.7 11.5 43.2 13.7 42.4 5.0 24.5 1.1 9.4 0.7

無回答 10 40.0 60.0 10.0 20.0 20.0 10.0 10.0 30.0 40.0 20.0 30.0 10.0 30.0 - - 10.0

要介護認定の申請はしていない 2,278 43.5 64.0 10.0 31.7 22.3 21.6 23.4 17.7 50.8 15.0 47.1 10.0 26.0 0.4 5.0 0.8

非該当（自立） 177 45.8 67.2 9.6 33.3 24.9 19.8 27.7 19.2 61.6 20.3 54.8 10.7 27.1 0.6 1.7 0.6

要支援１ 65 38.5 58.5 1.5 27.7 7.7 3.1 13.8 18.5 64.6 18.5 49.2 7.7 12.3 - - 3.1

要支援２ 47 29.8 66.0 4.3 19.1 - 2.1 14.9 25.5 44.7 19.1 51.1 10.6 25.5 2.1 8.5 2.1

要介護１ 52 30.8 38.5 5.8 17.3 3.8 7.7 3.8 15.4 46.2 13.5 32.7 5.8 5.8 3.8 21.2 1.9

要介護２ 48 37.5 45.8 - 14.6 2.1 2.1 8.3 10.4 45.8 8.3 37.5 2.1 6.3 4.2 14.6 4.2

要介護３ 23 26.1 60.9 - 8.7 - - 4.3 26.1 47.8 8.7 47.8 4.3 13.0 - 21.7 8.7

要介護４ 19 15.8 47.4 5.3 10.5 - - - - 36.8 5.3 31.6 - - - 10.5 15.8

要介護５ 19 10.5 26.3 - 21.1 - - 10.5 - 26.3 5.3 15.8 - 10.5 - 26.3 26.3

わからない 76 51.3 48.7 5.3 34.2 22.4 14.5 9.2 22.4 40.8 15.8 47.4 10.5 28.9 - 5.3 -

無回答 135 34.1 43.7 6.7 31.9 8.9 9.6 15.6 15.6 33.3 14.8 39.3 6.7 25.2 - 7.4 3.7

平成19年度 3,161 41.7 57.8 9.7 30.0 17.4 16.2 23.0 17.2 40.3 17.2 42.9 11.0 26.3 1.6 4.8 1.6 

平成16年度 2,722 40.2 55.9 13.0 29.1 15.6 14.0 22.2 21.5 47.1 18.9 37.5 10.9 24.8 1.0 7.3 1.8 

平成13年度 2,881 35.7 57.9 10.7 41.5 20.9 17.7 43.0 * * * * 2.4 11.5 1.7 

平成22年度 1,346 42.1 65.8 8.2 34.4 20.0 19.3 24.7 18.7 52.7 16.0 49.9 12.1 26.9 0.6 3.8 1.6 

平成19年度 1,455 42.1 60.3 7.8 30.6 16.3 14.3 25.8 18.8 41.9 18.1 46.5 11.9 30.2 1.6 4.2 1.7 

平成16年度 1,125 41.2 57.8 13.3 30.8 15.0 13.4 24.0 23.3 48.2 21.0 41.2 11.6 28.4 0.8 5.0 1.8 

*選択肢を設けていない

回
答
数

経
年
比
較

高
齢
者
の
み

の
世
帯

世
帯
構
成
別

要
介
護
認
定
の
状
況
別

全  体

性
別

年
齢
別
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（３）生活機能評価のための基本チェック（二次予防事業対象者） 

 

問 32 あなたの生活状態について、次の１～25 の項目ごとに当てはまるものに

それぞれ○をつけてください。（項目ごとに○は１つ） 

 

【二次予防事業対象者×性別・年齢別・健康状態別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

二
次
予
防
事
業

対
象
者

非
該
当
者
・

無
回
答

男　性
（Ｎ＝747）

女　性
（Ｎ＝947）

65～69歳
（Ｎ＝590）

70～74歳
（Ｎ＝477）

75～79歳
（Ｎ＝341）

80～84歳
（Ｎ＝190）

85歳以上
（Ｎ＝98）

健康で、普通に生活している
（Ｎ＝724）

日常生活は自立、外出も
ひとりでできる（Ｎ＝889）

家の中では自立、外出は
ひとりではできない（Ｎ＝56）

日中もベッドの上の生活が
主体である（Ｎ＝８）

１日中ベッドの上にいる
（Ｎ＝３）

性
別

全　　体
（Ｎ＝1,696）

健
康
状
態
別

年
齢
別

32.4

22.6

28.1

67.6

77.4

71.9

100.0

87.5

87.5

34.9

14.5

12.5

12.5

65.1

85.5

-

0% 25% 50% 75% 100%

46.9

50.0

36.1

19.3

20.5

53.1

50.0

63.9

80.7

79.5
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65 歳以上の高齢者で、現在要介護認定を受けていない人を対象に、25 項目からなる介護予防の

ための基本チェックリスト【（調査内容については報告書の最終章の参考資料（使用した調査票）

の１．高齢者一般調査の問 32 を参照】に回答してもらった。 

運動器の機能の５項目中３項目以上で筋力の衰えがみられる人、栄養状態の２項目中いずれも

低栄養の可能性のある人、口腔機能の状態の３項目中２項目以上で機能が低下している人、また

普段の生活が自分で出来ない、外出頻度が少ない、物忘れがみられるなどを含む 10 項目以上に該

当する人を二次予防事業対象者とした。 

その結果、国が約 25％程度としている該当率は、1,696 人中 477 人で 28.1％となり、男性より

も女性に、また年齢が上がるにしたがい二次予防事業対象者が多くなり、80 歳以上では約半数と

なっている。 

 
 

【高齢者の心の健康づくりにおける予防・支援の対象】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 予防・支援の対象となる、物忘れなどの３項目（問 32 の 18～20）中１項目以上に該当した認

知機能の低下がみられる人は、1,696 人中 473 人で全体の 27.9％。また生活に充実感がないや今

まで楽しめたことが楽しめないなど、５項目（問 32 の 21～25）中２項目以上に該当したうつ傾

向にある人は、1,696 人中 366 人で全体の 21.6％。 

 

 

 

該
当
者

非
該
当
者

無
回
答

全　体
（Ｎ＝1,696）

該
当
者

非
該
当
者

無
回
答

全　体
（Ｎ＝1,696）

27.9 69.8 2.4

0% 25% 50% 75% 100%

21.6 75.3 3.1

0% 25% 50% 75% 100%

認知機能の低下が
みられる人

うつ傾向にある人
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（４）かかりつけの医師 

 

問 33 あなたには、いつも相談できる「かかりつけ」の医師がいますか。 

（○は１つ） 

 

【かかりつけの医師×性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「かかりつけの医師も歯科医も両方いる」が 57.9％、「かかりつけの医師はいる」が 23.7％と、

かかりつけの医師がいる人は全体の約 80％となっている。 

 性別にみると、女性の方が「かかりつけの医師も歯科医も両方いる」人が多くなっている。 

 年齢別では、年齢が上がるにしたがいかかりつけの医師がいるが人が多くなっている。「かかり

つけの医師も歯科医もいない」は 60～64 歳で 12.9％となっている。 

 

 

 

 

か
か
り
つ
け
の

医
師
も
歯
科
医

も
両
方
い
る

か
か
り
つ
け
の

医
師
は
い
る

か
か
り
つ
け
の

歯
科
医
は
い
る

か
か
り
つ
け
の

医
師
も
歯
科
医

も
い
ず
れ
も
い

な
い

無
回
答

男　性
（Ｎ＝1,244）

女　性
（Ｎ＝1,690）

60～64歳
（Ｎ＝805）

65～69歳
（Ｎ＝651）

70～74歳
（Ｎ＝550）

75～79歳
（Ｎ＝442）

80～84歳
（Ｎ＝279）

85歳以上
（Ｎ＝206）

全　　体
（Ｎ＝2,939）

性
別

年
齢
別

59.9

55.1

57.9

23.3

24.2

23.7

8.6

6.7

7.8

5.9

10.0

7.6

4.0

2.2

3.0

54.4

64.2

66.7

65.6

56.4

47.7

36.9

26.9

22.2

21.3

22.3

23.0

5.0

5.5

9.5

13.5

4.9

3.6

2.9

5.1

9.1

12.9

3.9

3.9

-

1.4

3.2

2.5

2.8

2.9

0% 25% 50% 75% 100%
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（５）病院の受診頻度 

 

問 34 あなたは、ここ１年の間で、どれくらいの頻度で病院など（歯科を含む）

で受診しましたか。複数の病院などで受診した場合は合計回数をお答え

ください。（○は１つ） 

 

【病院の受診頻度×性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ここ１年の間に病院などで受診した頻度は、「月に１回」が 44.3％で最も高く、次いで「病院

などには、ほとんどかかっていない」が 17.8％、「２週に１回」が 17.6％となっている。 

 性別でみると、「月に 1 回」病院にかかる人は男性の方が多く、「週に１回」以上かかる人の割

合は女性のほうが高い。 

 年齢別にみると、「病院などには、ほとんどかかっていない」が 60～64 歳では 29.4％であるの

に対し、年齢が上がるにしたがい減少し、75 歳以上になると 6.8％となっている。 

 

病
院
な
ど
に
は

、

ほ
と
ん
ど
か
か

っ
て

い
な
い

月
に
１
回

２
週
に
１
回

週
に
１
回

週
に
数
回

ほ
と
ん
ど
毎
日

無
回
答

男　性
（Ｎ＝1,244）

女　性
（Ｎ＝1,690）

60～64歳
（Ｎ＝805）

65～69歳
（Ｎ＝651）

70～74歳
（Ｎ＝550）

75～79歳
（Ｎ＝442）

80～84歳
（Ｎ＝279）

85歳以上
（Ｎ＝206）

性
別

年
齢
別

全　　体
（Ｎ＝2,939）

17.9

17.8

17.8

42.5

46.5

44.3

17.8

17.4

17.6

9.1

5.0

7.3

7.6

7.1

7.4

5.2

1.2

1.0

1.2 4.4

3.8

6.8

6.8

6.8

12.9

23.2

29.4

35.4

39.1

44.1

48.2

46.2

44.2

27.7

24.0

23.3

18.4

13.5

12.5

9.7

9.7

9.3

6.2

6.9

6.0

12.6

11.1

9.7

9.1

5.4

4.0

2.4

2.9

5.3

6.5

4.8

4.5

4.5

2.0

0.7

0.3

0.6 3.2

0% 25% 50% 75% 100%
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 ‐62‐

（６）受診したときの病名 

 

【問 34 で「病院で受診した」と答えた方にうかがいます】 

問 34－１ 受診したときの病名は何でしたか。（○はいくつでも） 

 

【受診したときの病名】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ここ１年間に病院を受診したときの主な病名は、「高血圧」が 41.0％、「歯科」が 40.6％となっ

ている。 

高血圧

歯科

腰痛症

心臓病

糖尿病

白内障

骨粗しょう症

皮膚の疾患

脳血管疾患（脳出血・脳こうそく・
くも膜下出血など）

呼吸器疾患（肺炎・ぜんそくなど）

リウマチ以外の関節疾患

転倒などによる骨折

高齢による衰弱

リウマチ

認知症

パーキンソン病

その他

（％）

41.0

13.5

12.5

12.3

8.8

8.4

6.3

5.9

5.4

3.3

2.3

2.2

1.6

1.4

21.1

17.7

40.6

0 25 50

【回答はいくつでも】

全　体（Ｎ＝2,285）
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【受診したときの病名×性別・年齢別・健康状態別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 性別にみると、男性は女性より「糖尿病」や「脳血管疾患」、女性は男性より「骨粗しょう症」

や「腰痛症」で受診した人が多くなっている。 

 年齢別では、年齢が低い層では「歯科」、年齢が高い層では「腰痛症」、「心臓病」、「白内障」、

「骨粗しょう症」などが高くなっている。 

 健康状態別では、自立した生活をしている人で「歯科」の受診率が高い。 

 

（％）

脳
血
管
疾
患

高
血
圧

心
臓
病

糖
尿
病

呼
吸
器
疾
患

パ
ー

キ
ン
ソ
ン

病 骨
粗
し
ょ
う
症

リ
ウ
マ
チ

リ
ウ
マ
チ
以
外

の
関
節
疾
患

2,285 145 937 309 285 134 32 200 51 124

100.0 6.3 41.0 13.5 12.5 5.9 1.4 8.8 2.2 5.4

男性 957 9.5 44.0 18.9 17.9 6.6 1.7 0.7 1.5 3.3

女性 1,323 4.1 38.9 9.7 8.5 5.4 1.2 14.6 2.8 7.0

無回答 5 - 40.0 - 20.0 - - - - -

60～64歳 542 3.7 38.7 10.1 11.3 3.9 0.6 3.5 1.7 4.2

65～69歳 471 5.9 42.9 9.3 12.5 6.4 0.4 5.9 2.8 4.7

70～74歳 454 7.5 39.6 11.9 13.2 5.9 1.8 9.5 2.0 4.4

75～79歳 391 7.7 43.5 16.6 15.1 7.2 3.3 12.5 1.8 6.4

80～84歳 242 7.0 44.6 21.5 10.7 7.0 1.2 14.9 2.9 9.5

85歳以上 181 8.8 35.9 21.5 11.0 6.1 1.7 13.3 3.3 6.1

無回答 4 - 50.0 - - - - 25.0 - -

健康で、普通に生活している 805 2.0 38.0 5.0 6.6 2.9 0.1 5.1 0.6 3.9
病気等はあるが、日常生活はほぼ自分で
行え、外出もひとりでできる

1,214 6.5 44.6 18.0 15.7 7.7 1.4 9.9 2.9 6.5

家の中での生活は概ね自分で行えるが、
外出はひとりでできない

159 13.8 35.8 20.1 13.8 8.2 5.0 17.6 3.8 5.7

家の中での生活の多くは手助けが必要
で、日中もベッドの上が主体

59 30.5 30.5 18.6 18.6 5.1 5.1 6.8 6.8 6.8

家の中での生活全般に手助けが必要で、
１日中ベッドの上にいる

22 27.3 22.7 22.7 13.6 4.5 9.1 22.7 4.5 -

無回答 26 15.4 34.6 11.5 19.2 - 3.8 7.7 - 3.8

腰
痛
症

歯
科

白
内
障

皮
膚
の
疾
患

認
知
症

転
倒
な
ど
に

よ
る
骨
折

高
齢
に
よ
る

衰
弱

そ
の
他

無
回
答

2,285 405 928 282 193 36 76 53 481 101

100.0 17.7 40.6 12.3 8.4 1.6 3.3 2.3 21.1 4.4

男性 957 16.0 39.6 10.9 10.1 0.8 1.6 2.0 19.4 3.3

女性 1,323 19.0 41.3 13.4 7.3 2.1 4.5 2.6 22.1 5.2

無回答 5 20.0 40.0 20.0 - - 20.0 - 40.0 -

60～64歳 542 11.4 42.8 3.9 9.0 - 1.7 0.6 26.0 3.0

65～69歳 471 14.0 41.2 10.0 7.2 0.4 1.7 0.4 22.1 3.8

70～74歳 454 18.5 43.6 14.1 8.1 0.7 1.8 0.9 19.2 6.6

75～79歳 391 23.0 41.7 15.3 7.9 1.3 4.3 3.1 18.9 5.4

80～84歳 242 24.8 34.3 23.6 9.5 4.1 9.1 4.5 18.6 3.3

85歳以上 181 23.8 30.4 16.6 10.5 8.8 6.6 11.6 15.5 4.4

無回答 4 - 75.0 75.0 - - - - 50.0 -

健康で、普通に生活している 805 13.5 44.5 8.9 5.8 0.1 0.9 0.9 19.0 5.0
病気等はあるが、日常生活はほぼ自分で
行え、外出もひとりでできる

1,214 19.9 39.8 14.9 9.7 0.5 3.5 2.1 21.7 3.9

家の中での生活は概ね自分で行えるが、
外出はひとりでできない

159 22.0 30.8 16.4 9.4 7.5 8.8 5.0 22.6 7.5

家の中での生活の多くは手助けが必要
で、日中もベッドの上が主体

59 22.0 33.9 3.4 13.6 22.0 15.3 10.2 27.1 1.7

家の中での生活全般に手助けが必要で、
１日中ベッドの上にいる

22 9.1 27.3 - 13.6 4.5 13.6 31.8 27.3 4.5

無回答 26 19.2 46.2 3.8 7.7 11.5 3.8 - 23.1 -

回
答
数

回
答
数

健
康
状
態
別

全  体

性
別

年
齢
別

健
康
状
態
別

全  体

性
別

年
齢
別



平成 22 年度 福岡市高齢者実態調査結果報告書 

 

 ‐64‐

（７）入院日数 

 

問 35 あなたは、ここ１年の間で、どれくらい病院などに入院しましたか。複

数の病院などに入院した場合は合計日数をお答えください。（○は１つ） 

 

【入院日数×性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ここ１年の間で、病院などに入院したことがある人は 16.2％で、「入院はしなかった」人は

79.5％となっている。 

 年齢別にみると、年齢が上がるにしたがい、この１年間に入院したことがある人は増加してい

る。 

 

入
院
は
し
な
か

っ

た １
～

１
４
日

１
５
日
～

１
ヵ
月

未
満

１
ヵ
月
～

３
ヵ
月

未
満

３
ヵ
月
以
上

無
回
答

男　性
（Ｎ＝1,244）

女　性
（Ｎ＝1,690）

60～64歳
（Ｎ＝805）

65～69歳
（Ｎ＝651）

70～74歳
（Ｎ＝550）

75～79歳
（Ｎ＝442）

80～84歳
（Ｎ＝279）

85歳以上
（Ｎ＝206）

性
別

年
齢
別

全　　体
（Ｎ＝2,939）

81.2

77.3

79.5

6.7

9.3

7.8

4.2

3.2

3.9

3.4

3.7

4.3

4.5

4.4

2.4 1.5

1.4

1.5

68.0

67.4

70.4

81.3

84.8

86.2

9.2

11.5

10.6

7.8

6.1

5.7

5.3

4.3

4.5

3.6

2.6

1.6

6.8

6.1

7.9

4.9

2.9

5.8

7.9

5.4

2.4

1.5

2.5

1.1

1.3

1.1

0.7

3.6

3.8

3.2

0% 25% 50% 75% 100%
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（８）歯科の定期健診の有無 

 

問 36 あなたはこの 1 年間の間に、歯科の定期健診を受けましたか。 

（○は１つ） 

 

【歯科の定期健診の有無×性別・年齢別・健康状態別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 この１年間に、歯科の定期健診を「受けた」人は 53.0％、「受けていない」人は 44.3％とほぼ

半数ずつとなっている。 

 年齢別にみると、85 歳以上になると歯科の定期健診を「受けた」人よりも「受けていない」人

の方が多くなっている。 

 健康状態別では、家の中では自立しているが、外出はひとりではできない人の受診率が低くな

っている。 

受
け
た

受
け
て
い
な
い

無
回
答

男　性
（Ｎ＝1,244）

女　性
（Ｎ＝1,690）

60～64歳
（Ｎ＝805）

65～69歳
（Ｎ＝651）

70～74歳
（Ｎ＝550）

75～79歳
（Ｎ＝442）

80～84歳
（Ｎ＝279）

85歳以上
（Ｎ＝206）

健康で、普通に生活している
（Ｎ＝1,292）

日常生活は自立、外出も
ひとりでできる（Ｎ＝1,348）

家の中では自立、外出は
ひとりではできない（Ｎ＝177）

日中もベッドの上の生活が
主体である（Ｎ＝63）

１日中ベッドの上にいる
（Ｎ＝23）

性
別

全　　体
（Ｎ＝2,939）

健
康
状
態
別

年
齢
別

54.8

50.6

53.0

43.1

46.0

44.3

2.1

3.5

2.7

56.5

50.8

45.2

53.3

53.7

43.5

44.4

51.4

44.3

43.7

4.8

-

3.4

2.4

2.6

0% 25% 50% 75% 100%

42.2

54.1

56.3

60.0

51.2

49.9

53.4

42.3

40.7

36.9

47.3

47.6

4.4

3.6

2.9

3.1

1.5

2.5
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 ‐66‐

（９）歯の本数 

 

問 36－１ あなた自身の歯は何本ありますか。親知らず歯は含みません。 

さし歯はあなた自身の歯として数えます。（○は１つ） 

 

【歯の本数×性別・年齢別・健康状態別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 歯の本数は「全部ある」の 14.8％と「ほとんどある」の 39.1％を合わせた、20 本以上ある人

は 53.9％と半数となっている。 

 年齢別にみると、歯が 20 本以上の人は年齢が上がるにしたがい減少し、85 歳以上では 22.8％

である。 

健康状態別にみると、１日中ベッドの上にいる人では 17.3％となっている。 

 

全
部
あ
る

（
2
8
本

）

ほ
と
ん
ど
あ
る

（
2
0
～

　
　
　
2
7
本

）

半
分
く
ら
い
あ
る

（
1
0
～

　
　
　
1
9
本

）

あ
ま
り
な
い

（
５
～

９
本

）

ほ
と
ん
ど
な
い

（
１
～

４
本

）

ま

っ
た
く
な
い

（
０
本

）

無
回
答

男　性
（Ｎ＝1,244）

女　性
（Ｎ＝1,690）

60～64歳
（Ｎ＝805）

65～69歳
（Ｎ＝651）

70～74歳
（Ｎ＝550）

75～79歳
（Ｎ＝442）

80～84歳
（Ｎ＝279）

85歳以上
（Ｎ＝206）

健康で、普通に生活している
（Ｎ＝1,292）

日常生活は自立、外出も
ひとりでできる（Ｎ＝1,348）

家の中では自立、外出は
ひとりではできない（Ｎ＝177）

日中もベッドの上の生活が
主体である（Ｎ＝63）

１日中ベッドの上にいる
（Ｎ＝23）

健
康
状
態
別

性
別

年
齢
別

全　　体
（Ｎ＝2,939）

15.8

13.4

14.8

39.3

38.8

39.1

22.3

21.9

22.3

8.8

11.7

10.0

5.3

5.5

5.4

6.0

7.1

6.4

2.5

1.5

2.1

4.3

4.8

6.8

11.7

19.7

13.0

17.5

24.3

39.3

42.4

8.7

22.2

22.6

23.5

21.4

26.1

19.0

14.1

11.0

7.5

17.4

14.3

11.3

6.1

3.3

30.4

19.0

16.9

6.5

3.8

4.0

-

3.2

1.9

1.9

0% 25% 50% 75% 100%

1.9

6.8

9.7

16.5

18.6

19.3

20.9

29.0

33.3

37.5

42.7

48.7

18.9

21.9

26.9

24.2

21.2

20.1

13.6

17.9

13.1

9.6

8.4

6.0

14.6

8.6

6.6

5.3

4.0

2.6

27.2

12.9

8.4

4.5

2.8

2.1

2.9

2.9

2.0

2.4

2.3

1.2
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（10）要介護状態にならないための対策 

① 要介護状態にならないためにしていること 

 

問 37 要介護状態にならないために、何かしていることがありますか。当ては

まるものすべてに○をつけてください。（○はいくつでも） 

 

【要介護状態にならないための対策】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 要介護状態にならないための対策として、「自分でできることは、できるだけ自分でするようし

ている」が 47.7％、「散歩などできるだけ歩くようにしている」が 45.7％など、約半数の人が何

らかの対策をしている。また、「特に何もしていない」人は 15.1％となっている。 

 

自分でできることはできるだけ自分でするようにしている

散歩などできるだけ歩くようにしている

軽い運動や体操などをしている

リハビリ（体の機能を回復するための訓練）を受けている

ふれあいサロンや転倒予防教室、講演会に出かけている

特に何もしていない

その他

（％）

47.7

6.9

5.3

15.1

1.3

32.8

45.7

0 25 50

【回答はいくつでも】

全　体（Ｎ＝2,939）
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【要介護状態にならないための対策×性別・年齢別・健康状態別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別でみると、「自分でできることはできるだけ自分でするようにしている」人が、男性よりも

女性に多く、男性は「特に何もしていない」人が女性よりも多い。 

 年齢別でみると、60～64 歳で「特に何もしていない」が 26.3％と高く、「リハビリを受けてい

る」人は、年齢が上がるにしたがい高くなっている。 

 健康状態別でみると、日中もベッドの上の生活が主体の人は、「リハビリを受けている」人と「特

に何もしていない」人が多い。 

 

（％）

リ
ハ
ビ
リ

（
体
の
機
能
を
回

復
す
る
た
め
の
訓
練

）
を
受

け
て
い
る

散
歩
な
ど
で
き
る
だ
け
歩
く

よ
う
に
し
て
い
る

軽
い
運
動
や
体
操
な
ど
を
し

て
い
る

ふ
れ
あ
い
サ
ロ
ン
や
転
倒
予

防
教
室

、
講
演
会
に
出
か
け

て
い
る

自
分
で
で
き
る
こ
と
は
で
き

る
だ
け
自
分
で
す
る
よ
う
に

し
て
い
る

特
に
何
も
し
て
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

2,939 203 1,342 965 156 1,403 445 38 85

100.0 6.9 45.7 32.8 5.3 47.7 15.1 1.3 2.9

男性 1,244 5.9 47.6 30.4 2.7 38.9 18.6 1.0 3.0

女性 1,690 7.7 44.4 34.7 7.2 54.2 12.5 1.5 2.8

無回答 5 - - - - 60.0 40.0 - -

60～64歳 805 2.7 38.1 28.4 1.4 36.6 26.3 1.5 2.1

65～69歳 651 3.4 50.5 35.6 4.0 49.5 13.1 1.2 2.8

70～74歳 550 6.0 52.5 35.6 8.4 54.4 8.9 1.3 3.1

75～79歳 442 11.3 50.2 37.6 9.0 55.4 10.0 0.7 2.9

80～84歳 279 11.8 46.2 30.5 5.4 51.6 9.3 0.7 2.5

85歳以上 206 20.9 30.1 26.7 8.3 45.6 14.1 2.9 6.3

無回答 6 - 66.7 33.3 16.7 66.7 - - -

健康で、普通に生活している 1,292 1.5 46.1 36.8 5.3 45.7 17.0 1.8 2.5
病気等はあるが、日常生活はほぼ自分で
行え、外出もひとりでできる

1,348 7.4 51.0 31.0 6.2 53.3 12.5 0.8 2.1

家の中での生活は概ね自分で行えるが、
外出はひとりでできない

177 24.3 20.3 28.2 1.1 44.6 18.6 1.1 2.8

家の中での生活の多くは手助けが必要
で、日中もベッドの上が主体

63 44.4 11.1 9.5 1.6 7.9 23.8 1.6 15.9

家の中での生活全般に手助けが必要で、
１日中ベッドの上にいる

23 30.4 4.3 8.7 - 8.7 17.4 4.3 30.4

無回答 36 16.7 41.7 38.9 2.8 25.0 16.7 - 8.3

回
答
数

健
康
状
態
別

全  体

性
別

年
齢
別
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② リハビリ、散歩、運動の頻度 

 

【問 37 で「リハビリ、散歩、軽い運動をしている」と答えた方にうかがいます】 

問 37－１ それはどの頻度でしていますか。複数のことをしている場合はその

合計でお答えください。（○は１つ） 

 

【リハビリ、散歩、運動の頻度×性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 リハビリ、散歩、軽い運動などを行っている頻度は「毎日」が 27.2％と最も高くなっている。 

 性別でみると、男性の方がリハビリ、散歩、軽い運動などを行っている頻度が高く、年齢別で

は年齢が上がるにしたがい頻度は低くなっている。 

週
に
１
～

２
回

週
に
３
～

４
回

週
に
５
～

６
回

毎
　
日

無
回
答

男　性
（Ｎ＝790）

女　性
（Ｎ＝1,105）

60～64歳
（Ｎ＝432）

65～69歳
（Ｎ＝437）

70～74歳
（Ｎ＝382）

75～79歳
（Ｎ＝316）

80～84歳
（Ｎ＝196）

85歳以上
（Ｎ＝128）

全　　体
（Ｎ＝1,895）

性
別

年
齢
別

23.3

17.6

20.9

30.0

27.8

29.1

14.8

18.1

16.1

24.6

30.9

27.2

7.3

5.6

6.6

34.4

21.4

19.9

16.8

16.9

24.8

27.3

30.6

26.9

31.2

31.4

26.9

7.0

13.8

12.7

17.0

19.7

18.3

20.3

25.0

30.7

30.6

26.8

25.2

10.9

9.2

9.8

4.5

5.3

4.9

0% 25% 50% 75% 100%
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 ‐70‐

③ 何もしていない理由 

 

【問 37 で「特に何もしていない」と答えた方にうかがいます】 

問 37－２ 何もしていない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

 

【特に何もしていない理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

特に何もしていない理由は、「健康なので必要性を感じていない」が 48.8％と最も高く、次い

で「何もしたくないから」が 18.4％、「時間がない」が 15.1％となっている。 

 

健康なので必要性を感じていない

何もしたくないから

時間がない

何をすればよいのかわからないから

やってみたが続かなかったから

費用負担が大きいから

一緒にする人がいないから

リハビリを受けられる病院や運動などをする
場所が近くにないから

その他

（％）

48.8

14.8

9.0

7.2

4.0

1.8

6.1

15.1

18.4

0 25 50

【回答はいくつでも】

全　体（Ｎ＝445）
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【特に何もしていない理由×性別・年齢別・健康状態別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別でみると、男性は「健康なので必要性を感じていない」が女性よりも高く、女性は「何も

したくないから」や「やってみたが続かなかったから」などの理由が高くなっている。 

 年齢別でみると、年齢が低い層では「健康なので必要性を感じていない」や「時間がない」な

どの理由が高くなり、反対に年齢が高い層では「何もしたくない」が高くなっている。 

 健康状態別でみると、家の中での生活は自力でできるが外出はひとりでできない人で、「何もし

たくないから」、「何をすればよいのかわからないから」の割合が他と比べて高い。 

 

 

（％）

費
用
負
担
が
大
き
い
か
ら

リ
ハ
ビ
リ
を
受
け
ら
れ
る

病
院
や
運
動
な
ど
を
す
る

場
所
が
近
く
に
な
い
か
ら

一
緒
に
す
る
人
が
い
な
い

か
ら

や

っ
て
み
た
が
続
か
な

か

っ
た
か
ら

何
を
す
れ
ば
よ
い
の
か
わ

か
ら
な
い
か
ら

何
も
し
た
く
な
い
か
ら

健
康
な
の
で
必
要
性
を
感

じ
て
い
な
い

時
間
が
な
い

そ
の
他

無
回
答

445 32 8 18 40 66 82 217 67 27 18

100.0 7.2 1.8 4.0 9.0 14.8 18.4 48.8 15.1 6.1 4.0

男性 231 7.4 0.9 3.0 6.9 15.6 14.7 56.3 15.2 4.8 2.6

女性 212 7.1 2.8 5.2 10.8 13.7 22.6 41.0 15.1 7.5 5.7

無回答 2 - - - 50.0 50.0 - - - - -

60～64歳 212 7.5 0.9 3.3 8.0 13.2 13.2 61.8 19.3 4.2 0.9

65～69歳 85 8.2 - 2.4 12.9 16.5 12.9 51.8 12.9 5.9 2.4

70～74歳 49 14.3 4.1 4.1 2.0 12.2 16.3 44.9 20.4 4.1 4.1

75～79歳 44 2.3 4.5 2.3 6.8 13.6 27.3 29.5 9.1 15.9 4.5

80～84歳 26 3.8 - 11.5 19.2 15.4 26.9 11.5 3.8 7.7 26.9

85歳以上 29 - 6.9 10.3 10.3 27.6 55.2 13.8 - 6.9 10.3

無回答 - - - - - - - - - - -

健康で、普通に生活している 219 4.1 0.5 2.3 7.3 8.2 7.8 74.4 14.6 3.2 1.4
病気等はあるが、日常生活はほぼ自分で
行え、外出もひとりでできる

168 10.7 2.4 4.8 10.1 20.8 23.2 31.0 18.5 8.3 4.8

家の中での生活は概ね自分で行えるが、
外出はひとりでできない

33 3.0 - 9.1 9.1 27.3 57.6 3.0 9.1 6.1 6.1

家の中での生活の多くは手助けが必要
で、日中もベッドの上が主体

15 20.0 6.7 6.7 20.0 13.3 26.7 - - 13.3 13.3

家の中での生活全般に手助けが必要で、
１日中ベッドの上にいる

4 25.0 50.0 25.0 25.0 25.0 50.0 - - - 50.0

無回答 6 - - - - 16.7 16.7 16.7 16.7 33.3 16.7

回
答
数

健
康
状
態
別

全  体

性
別

年
齢
別



平成 22 年度 福岡市高齢者実態調査結果報告書 

 

 ‐72‐

（11）健康について知りたいこと 

 

問 38 健康についてどんなことを知りたいと思いますか。（○はいくつでも） 

 

【健康について知りたいこと】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 健康について知りたいことは、「がんや高血圧、糖尿病など生活習慣病の予防について」が

39.1％、「認知症の予防について」が 34.1％となっている。 

 

がんや高血圧、糖尿病など生活習慣病の
予防について

認知症の予防について

望ましい食生活について

適度な運動について

精神・心の健康について

寝たきりの予防について

転倒予防について

歯の健康について

健診の受け方や内容について

その他

（％）

39.1

26.7

19.0

13.5

12.7

10.4

8.5

1.7

27.9

34.1

0 20 40

【回答はいくつでも】

全　体（Ｎ＝2,939）
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【健康について知りたいこと×性別・年齢別・健康状態別】（経年比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別でみると、男性は「がんや高血圧、糖尿病など生活習慣病の予防について」が女性よりも

高く、女性は「認知症の予防について」や「精神・心の健康について」、「転倒予防について」、「寝

たきりの予防について」が男性よりも高くなっている。 

 年齢別でみると、「寝たきりの予防について」、「転倒予防について」は年齢が高い層で高く、「が

んや高血圧、糖尿病など生活習慣の予防について」、「適度な運動について」、「歯の健康について」

は年齢が低い層で高くなっている。特に「がんや高血圧、糖尿病など生活習慣病の予防について」

は 60 歳代で 40％を超えている。 

経年比較でみると、平成 13 年度からの調査の中で｢望ましい食生活について」、「適度な運動に

ついて」、「認知症の予防について」が今回最も高くなっている。 

（％）

が
ん
や
高
血
圧

、
糖
尿
病
な

ど
生
活
習
慣
病
の
予
防
に
つ

い
て

望
ま
し
い
食
生
活
に
つ
い
て

適
度
な
運
動
に
つ
い
て

精
神
・
心
の
健
康
に
つ
い
て

健
診
の
受
け
方
や
内
容
に
つ

い
て

歯
の
健
康
に
つ
い
て

寝
た
き
り
の
予
防
に
つ
い
て

転
倒
予
防
に
つ
い
て

認
知
症
の
予
防
に
つ
い
て

そ
の
他

無
回
答

2,939 1,150 821 784 557 249 307 398 374 1,001 51 439

100.0 39.1 27.9 26.7 19.0 8.5 10.4 13.5 12.7 34.1 1.7 14.9

男性 1,244 44.2 27.1 28.4 15.2 7.3 11.3 10.0 7.2 27.6 2.3 15.0

女性 1,690 35.5 28.6 25.5 21.7 9.3 9.8 16.2 16.8 38.9 1.2 15.0

無回答 5 - 20.0 - 40.0 - 20.0 - 20.0 20.0 20.0 -

60～64歳 805 44.3 30.7 32.5 23.1 10.4 11.1 11.3 8.8 31.1 2.1 10.6

65～69歳 651 43.2 27.8 27.3 16.3 7.8 12.3 11.5 8.0 34.1 2.6 14.6

70～74歳 550 39.8 24.9 25.6 17.6 7.6 10.9 12.0 12.5 36.2 0.7 16.5

75～79歳 442 35.5 29.9 23.3 19.2 8.6 9.3 15.4 16.3 34.6 1.4 16.1

80～84歳 279 29.0 29.7 23.3 14.7 6.8 7.9 15.4 21.1 36.2 1.1 18.6

85歳以上 206 25.2 18.0 15.5 19.4 6.8 6.3 25.7 24.3 36.4 1.9 20.9

無回答 6 50.0 66.7 50.0 33.3 16.7 33.3 33.3 16.7 16.7 - 33.3

健康で、普通に生活している 1,292 42.3 27.2 27.8 18.0 9.6 11.4 8.8 7.7 31.6 1.5 15.4
病気等はあるが、日常生活はほぼ自分で
行え、外出もひとりでできる

1,348 39.8 30.3 28.0 20.3 8.1 10.3 16.0 14.6 36.3 1.7 13.1

家の中での生活は概ね自分で行えるが、
外出はひとりでできない

177 23.7 23.2 15.3 19.2 4.5 5.6 23.7 31.6 38.4 2.8 16.4

家の中での生活の多くは手助けが必要
で、日中もベッドの上が主体

63 17.5 11.1 12.7 14.3 4.8 7.9 27.0 22.2 36.5 1.6 27.0

家の中での生活全般に手助けが必要で、
１日中ベッドの上にいる

23 8.7 13.0 4.3 17.4 8.7 8.7 21.7 17.4 17.4 8.7 39.1

無回答 36 30.6 27.8 30.6 11.1 8.3 11.1 11.1 8.3 25.0 2.8 22.2

平成19年度 3,161  38.3   25.1   22.6   18.7   9.6     10.7   13.5   11.5   34.0   1.3     19.6   

平成16年度 2,722  48.0   27.7   24.1   21.4   10.2   10.0   22.7   * 31.3   2.1     13.2   

平成13年度 2,881  39.7   25.8   22.9   16.2   5.9     8.0     16.5   * 23.0   8.5     14.3   

平成22年度 1,346  37.4   28.2   25.4   18.4   7.8     10.8   14.8   14.6   35.6   1.8     16.4   

平成19年度 1,455  37.5   27.1   22.8   19.1   9.4     9.9     15.2   14.1   36.4   1.2     18.7   

平成16年度 1,125  47.3   30.3   22.7   22.2   9.7     9.9     24.6   * 31.1   2.0     12.0   

*選択肢を設けていない

回
答
数

経
年
比
較

高
齢
者
の
み

の
世
帯

健
康
状
態
別

全  体

性
別

年
齢
別
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（12）認知症について知りたいこと 

 

【問 38 で「認知症の予防について」と答えた方にうかがいます】 

問 38－１ 認知症に関してどのようなことが知りたいですか。 

（○はいくつでも） 

 

【認知症について知りたいこと】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「認知症の予防について」と回答した人のうち、認知症について知りたいことは「認知症の予

防方法」が 90.2％と最も高い。以下、「認知症の治療に関すること」が 38.4％、「認知症に関する

相談窓口」が 23.1％となっている。 

 

認知症の予防方法

認知症の治療に関すること

認知症に関する相談窓口

認知症の在宅サービスに関する情報

グループホームなどの施設の情報

本人に代わり、金銭や財産の管理、契約などの
手続きを行う制度に関すること

その他

（％）

90.2

16.1

12.5

11.4

0.3

23.1

38.4

0 50 100

【回答はいくつでも】

全　体（Ｎ＝1,001）
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【認知症について知りたいこと×性別・年齢別・世帯構成別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 年齢別にみると、「認知症の予防方法」は年齢が低い層で高く、60～74 歳では 90％を超えてい

る。 

世帯構成別にみると、ひとり暮らし世帯で「認知症の治療に関すること」や「グループホーム

などの施設の情報」が他の世帯に比べてやや高い。 

（％）

認
知
症
の
予
防
方
法

認
知
症
の
在
宅
サ
ー

ビ
ス
に

関
す
る
情
報

グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム
な
ど
の
施

設
の
情
報

認
知
症
に
関
す
る
相
談
窓
口

認
知
症
の
治
療
に
関
す
る
こ

と 本
人
に
代
わ
り

、
金
銭
や
財
産

の
管
理

、
契
約
な
ど
の
手
続
き

を
行
う
制
度
に
関
す
る
こ
と

そ
の
他

無
回
答

1,001 903 161 125 231 384 114 3 7

100.0 90.2 16.1 12.5 23.1 38.4 11.4 0.3 0.7

男性 343 91.0 13.1 9.0 22.4 36.7 11.4 0.6 0.3

女性 657 90.0 17.7 14.3 23.4 39.1 11.4 0.2 0.9

無回答 1 - - - - 100.0 - - -

60～64歳 250 91.6 12.4 11.2 21.2 37.2 14.8 - -

65～69歳 222 91.9 18.0 15.3 21.6 37.4 11.3 0.5 0.5

70～74歳 199 90.5 16.1 13.1 29.1 36.7 11.6 - 0.5

75～79歳 153 86.9 16.3 11.1 22.9 43.1 10.5 - 2.6

80～84歳 101 89.1 13.9 9.9 25.7 39.6 6.9 2.0 1.0

85歳以上 75 88.0 25.3 13.3 14.7 38.7 8.0 - -

無回答 1 100.0 - - - - - - -

ひとり暮らし世帯 203 87.2 19.2 13.8 24.1 41.4 13.8 0.5 2.0

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 301 90.4 15.9 13.6 24.9 38.5 11.3 0.3 0.7

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 81 93.8 12.3 9.9 16.0 34.6 8.6 - -

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 76 94.7 5.3 6.6 25.0 34.2 11.8 - -
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

34 91.2 20.6 11.8 20.6 26.5 26.5 - 2.9

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

191 91.1 14.7 11.0 20.9 37.7 9.9 - -

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

36 91.7 19.4 8.3 22.2 30.6 - - -

その他の世帯 77 85.7 23.4 19.5 23.4 48.1 10.4 1.3 -

無回答 2 100.0 - - 100.0 50.0 - - -

回
答
数

世
帯
構
成
別

全  体

性
別

年
齢
別
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（13）成年後見制度について 

① 成年後見制度の認知度 

 

問 39 成年後見制度を知っていますか。（○は１つ） 

 

【成年後見制度の認知度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

成年後見制度の認知度は、「知っている」が 46.7％、「知らない」が 48.2％となっている。 

 

【成年後見制度の認知度×性別・年齢別・世帯構成別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

性別では、男性より女性の方が認知度は高い。 

 年齢別では、年齢が高くなるにつれて成年後見制度の認知度は低くなっている。 

 世帯構成別では、ひとり暮らし世帯で「知らない」という人が多い。 

（％）

知

っ
て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

2,939 1,373 1,417 149

100.0 46.7 48.2 5.1

男性 1,244 45.5 49.8 4.7

女性 1,690 47.6 47.2 5.3

無回答 5 60.0 20.0 20.0

60～64歳 805 49.6 47.7 2.7

65～69歳 651 51.8 45.2 3.1

70～74歳 550 45.3 48.9 5.8

75～79歳 442 43.4 48.6 7.9

80～84歳 279 40.9 50.2 9.0

85歳以上 206 38.3 54.4 7.3

無回答 6 50.0 50.0 -

ひとり暮らし世帯 606 43.2 51.5 5.3

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 825 48.7 46.7 4.6

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 225 49.3 47.6 3.1

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 241 46.5 49.8 3.7
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

88 44.3 45.5 10.2

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

566 50.5 43.3 6.2

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

100 47.0 45.0 8.0

その他の世帯 278 39.9 56.5 3.6

無回答 10 30.0 60.0 10.0

回
答
数

世
帯
構
成
別

全  体

性
別

年
齢
別

知

っ
て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

全　　体
（Ｎ＝2,939）

46.7 48.2 5.1

0% 25% 50% 75% 100%
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② 成年後見制度を利用する際の問題点 

 

問 40 あなたが成年後見制度を利用するにあたって、問題になることは何ですか。

（○はいくつでも） 

 

【成年後見制度を利用する際の問題点】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

成年後見制度の問題点としては、「制度のことがよくわからない」が 48.2％と最も高く、次い

で「相談する窓口がどこかわからない」が 30.2％、「費用について、いくらかかるかわからない、

払えるか心配」が 24.8％となっている。 

 

 

制度のことがよくわからない

相談する窓口がどこかわからない

費用について、いくらかかるかわからない、払えるか心配
（家庭裁判所の申立費用、成年後見人等への報酬等）

相談から申立申請まで同じ場所で行なえる専門窓口がない

親身に支援してくれる成年後見人等が身近にいない

家庭裁判所に申し立てる身寄りがいない

その他

（％）

48.2

7.8

5.5

1.7

2.6

24.8

30.2

0 25 50

【回答はいくつでも】

全　体（Ｎ＝2,939）
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【成年後見制度を利用する際の問題点×性別・年齢別・ 

成年後見制度の認知度別・世帯構成別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 性別でみると、男性・女性とも「制度のことがよくわからない」という人が多い。また女性で

は、「費用について、いくらかかるかわからない、払えるか心配」という人の割合が男性よりも高

い。 

 年齢別でみると、74 歳以下の年齢の低い人で制度や相談窓口がわからないという人が多く、79

歳以下では約３割の人が費用や支払いの面で不安がある、と答えている。 

 世帯構成別でみると、ひとり暮らし世帯で「親身に支援してくれる成年後見人等が身近にいな

い」や「家庭裁判所に申し立てる身寄りがいない」が他の世帯に比べて高い。 

  

 

 

 

 

（％）

制
度
の
こ
と
が
よ
く
わ
か
ら

な
い

相
談
す
る
窓
口
が
ど
こ
か
わ

か
ら
な
い

相
談
か
ら
申
立
申
請
ま
で
同

じ
場
所
で
行
な
え
る
専
門
窓

口
が
な
い

費
用
に
つ
い
て

、
い
く
ら
か

か
る
か
わ
か
ら
な
い

、
払
え

る
か
心
配

家
庭
裁
判
所
に
申
し
立
て
る

身
寄
り
が
い
な
い

親
身
に
支
援
し
て
く
れ
る
成

年
後
見
人
等
が
身
近
に
い
な

い そ
の
他

無
回
答

2,939 1,417 887 230 729 51 163 76 868

100.0 48.2 30.2 7.8 24.8 1.7 5.5 2.6 29.5

男性 1,244 51.0 29.8 8.3 23.7 1.8 5.6 2.5 26.8

女性 1,690 46.3 30.5 7.5 25.6 1.7 5.4 2.7 31.4

無回答 5 20.0 - - 40.0 - 20.0 - 60.0

60～64歳 805 50.8 34.2 8.4 25.2 1.5 6.8 3.1 20.4

65～69歳 651 48.1 28.9 8.8 26.9 2.0 5.5 2.9 28.4

70～74歳 550 50.4 31.8 7.8 27.6 1.6 4.7 1.6 29.5

75～79歳 442 46.6 27.6 8.1 26.2 1.8 4.8 1.6 35.1

80～84歳 279 45.9 28.3 6.5 18.6 2.5 5.7 2.5 40.1

85歳以上 206 39.3 22.3 3.9 14.6 1.0 4.4 4.4 42.7

無回答 6 50.0 33.3 - 16.7 - - - 33.3

知っている 1,373 20.6 26.7 9.7 29.4 1.7 5.5 4.2 39.3

知らない 1,417 79.5 36.1 6.8 22.7 1.9 6.1 1.1 13.9

無回答 149 4.7 6.7 0.7 2.7 0.7 1.3 2.0 87.9

ひとり暮らし世帯 606 47.2 31.2 8.1 26.4 3.8 10.6 2.5 30.0

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 825 49.7 30.9 7.4 26.5 1.6 4.8 2.5 29.2

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 225 50.2 33.3 11.1 24.0 0.9 3.6 0.9 26.7

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 241 53.1 34.4 10.0 24.5 0.4 4.6 2.9 20.3
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

88 38.6 21.6 6.8 25.0 4.5 8.0 5.7 36.4

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

566 45.8 27.9 7.2 22.6 0.2 2.1 2.7 32.7

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

100 44.0 25.0 3.0 19.0 - 2.0 1.0 38.0

その他の世帯 278 50.4 29.1 7.6 24.1 2.5 6.5 3.6 27.3

無回答 10 30.0 20.0 - 10.0 - 10.0 - 50.0

回
答
数

世
帯
構
成
別

全  体

性
別

年
齢
別

成
年
後

見
制
度

の
認
知

度
別
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５．健康・福祉サービス 

（１）人間ドックや特定健診・がん検診などの受診状況 

 

問 41 医療機関の人間ドック、市が保健福祉センターや医療機関などで行う特

定健診・がん検診・広域連合が行う後期高齢者健康診査などを受けていま

すか。（○は１つ） 

 

【人間ドックや特定健診・がん検診などの受診状況×性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 人間ドックや市が実施している特定健診などの受診状況は「毎年、定期的に受けている」が

30.3％、「定期的ではないが、受けたことがある」が 29.7％となっている。また、健診を受けた

ことがない人は 32.5％である。 

 性別でみると、不定期ながらも受診したことがある人は女性の方がやや多くなっている。 

 年齢別にみると、80 歳代では健診を受けていない人が 40％近くとなっている。 

 

毎
年

、
定
期
的
に
受
け
て

い
る

定
期
的
で
は
な
い
が

、

受
け
た
こ
と
が
あ
る

市
が
実
施
し
て
い
る
こ
と

は
知

っ
て
い
る
が

、

受
け
た
こ
と
は
な
い

市
が
実
施
し
て
い
る
こ
と

も
知
ら
な
い
し

、

受
け
た
こ
と
も
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

男　性
（Ｎ＝1,244）

女　性
（Ｎ＝1,690）

60～64歳
（Ｎ＝805）

65～69歳
（Ｎ＝651）

70～74歳
（Ｎ＝550）

75～79歳
（Ｎ＝442）

80～84歳
（Ｎ＝279）

85歳以上
（Ｎ＝206）

全　　体
（Ｎ＝2,939）

性
別

年
齢
別

28.1

33.1

30.3

33.0

25.2

29.7

26.0

26.0

26.0

5.5

8.0

6.5

3.0

3.1

3.0

4.4

4.5

4.5

20.9

26.9

29.2

34.7

26.7

34.0

19.9

25.1

30.1

29.8

34.7

29.6

29.1

28.3

27.6

22.4

26.9

25.3

10.7

10.0

5.2

5.3

6.5

6.0

10.2

3.9

2.7

1.8

2.3

2.5

9.2

5.7

5.2

6.0

2.9

2.6

0% 25% 50% 75% 100%
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（２）人間ドックや特定健診・がん検診などを受けていない理由 

 

【問 41 で「３．実施していることは知っているが、受けたことはない」と答えた方にうかがいます】 

問 41－１ 受けていない理由は。（○は１つ） 

 

【人間ドックや特定健診・がん検診などを受けていない理由×性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 市が実施している特定健診・がん検診を実施していることを知っているが、受けたことはない

人に対して、その理由をたずねたところ、「必要性を感じなかった」が 59.2％と最も高かった。 

 年齢別にみると、60～64 歳では「忙しくて受ける時間がなかった」、65～74 歳では「必要性を

感じなかった」、80 歳以上では「自分に合った内容ではなかった」などの理由が他の年齢層の人

と比べて高い。 

 

必
要
性
を
感
じ
な

か

っ
た

自
分
に
合

っ
た
内

容
で
は
な
か

っ
た

時
間
や
場
所
の

都
合
が
悪
か

っ
た

時
間
や
場
所
が

わ
か
ら
な
か

っ
た

忙
し
く
て
受
け
る

時
間
が
な
か

っ
た

そ
の
他

無
回
答

男　性
（Ｎ＝324）

女　性
（Ｎ＝440）

60～64歳
（Ｎ＝204）

65～69歳
（Ｎ＝175）

70～74歳
（Ｎ＝123）

75～79歳
（Ｎ＝122）

80～84歳
（Ｎ＝79）

85歳以上
（Ｎ＝60）

全　　体
（Ｎ＝764）

性
別

年
齢
別

56.1

63.3

59.2

4.8

6.2

5.4

8.6

4.3

6.8

4.1

3.7

3.9

9.8

8.0

9.0

7.7

6.5

7.2

8.9

8.0

8.5

61.7

63.3

59.0

65.9

64.6

48.5

11.7

10.1

7.4

3.3

4.0

2.9

6.7

8.9

6.6

5.7

6.3

7.4

1.7

2.5

5.7

3.3

5.1

3.4

1.6

8.1

10.9

18.6

11.7

5.1

9.0

5.7

5.1

7.8

6.7

10.1

10.7

8.1

4.0

11.3

-

-

0% 25% 50% 75% 100%
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（３）特定健診・がん検診の今後の受診意向 

 

問 41－2 今後、市が保健福祉センターや医療機関などで行っている特定健

診・がん検診や広域連合が実施している後期高齢者健康診査を受けた

いと思いますか。（○は１つ） 

 

【特定健診・がん検診などの今後の受診意向×性別・年齢別・ 

居住地区別・世帯構成別・要介護認定の状況別・健康状態別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

受
け
た
い

受
け
た
く

な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

764 262 94 283 125
100.0 34.3 12.3 37.0 16.4

男性 324 39.2 11.1 34.9 14.8
女性 440 30.7 13.2 38.6 17.5
無回答 - - - - -
60～64歳 204 41.7 8.8 34.8 14.7
65～69歳 175 39.4 5.1 35.4 20.0
70～74歳 123 30.1 13.0 42.3 14.6
75～79歳 122 29.5 19.7 33.6 17.2
80～84歳 79 30.4 19.0 38.0 12.7
85歳以上 60 16.7 20.0 45.0 18.3
無回答 1 100.0 - - -
東区 132 31.1 12.1 37.9 18.9
博多区 88 35.2 13.6 37.5 13.6
中央区 91 30.8 15.4 39.6 14.3
南区 137 32.1 9.5 38.7 19.7
城南区 73 39.7 11.0 35.6 13.7
早良区 109 41.3 5.5 35.8 17.4
西区 123 32.5 18.7 34.1 14.6
無回答 11 36.4 18.2 36.4 9.1
ひとり暮らし世帯 166 34.9 9.0 42.8 13.3
夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 203 34.5 12.8 34.5 18.2
夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 58 39.7 6.9 36.2 17.2
夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 47 40.4 12.8 36.2 10.6
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

31 29.0 19.4 32.3 19.4

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

159 35.2 13.2 32.7 18.9

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

26 19.2 26.9 38.5 15.4

その他の世帯 72 29.2 12.5 43.1 15.3
無回答 2 50.0 - 50.0 -
要介護認定の申請はしていない 583 34.3 12.0 36.9 16.8
非該当（自立） 44 40.9 4.5 36.4 18.2
要支援１ 22 22.7 22.7 40.9 13.6
要支援２ 9 22.2 22.2 44.4 11.1
要介護１ 19 31.6 15.8 42.1 10.5
要介護２ 13 15.4 15.4 53.8 15.4
要介護３ 8 12.5 25.0 37.5 25.0
要介護４ 4 25.0 - 50.0 25.0
要介護５ 5 - 40.0 60.0 -
わからない 17 35.3 5.9 35.3 23.5
無回答 40 52.5 12.5 25.0 10.0
健康で、普通に生活している 302 36.8 11.3 35.8 16.2
病気等はあるが、日常生活はほぼ自分で
行え、外出もひとりでできる

374 36.6 11.8 35.6 16.0

家の中での生活は概ね自分で行えるが、
外出はひとりでできない

55 16.4 20.0 52.7 10.9

家の中での生活の多くは手助けが必要
で、日中もベッドの上が主体

18 11.1 22.2 38.9 27.8

家の中での生活全般に手助けが必要で、
１日中ベッドの上にいる

4 - - 100.0 -

無回答 11 27.3 9.1 18.2 45.5

回
答
数

世
帯
構
成
別

要
介
護
認
定
の
状
況
別

健
康
状
態
別

全  体

性
別

年
齢
別

居
住
地
区
別
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 市が実施している特定健診・がん検診などの今後の受診意向は、「受けたい」が 34.3％。「わか

らない」は 37.0％である。 

 性別にみると、男性の方が「受けたい」とする人が女性よりも多い。 

 年齢別にみると、年齢が上がるほど「受けたい」人は減少し、「わからない」や「受けたくない」

人が増加している。 

 

（４）今後受けたいサービス 

 

問 42 次のサービスの中であなたが特に受けたいと思うサービス５つに○をつ

けてください。（○は５つまで） 

 

【今後受けたいサービス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 今後、特に受けたい福祉サービスを５つまで選んでもらったところ、「緊急時にペンダントのボ

タンを押すだけで、自動的に通報され助けが求められるサービス」が 36.1％で最も高い。次いで

「運動機能の低下を防止するために、機械を使って筋力トレーニングが受けられるサービス」が

21.2％、「住宅を改造する場合、資金の貸付けや費用が助成されるサービス」が 19.4％、「火災警

報器・自動消火器などが、給付されるサービス」が 16.7％となっている。 

緊急時にペンダントのボタンを押すだけで、自動的に
通報され助けが求められるサービス

運動機能の低下を防止するために、機械を使って
筋力トレーニングが受けられるサービス

住宅を改造する場合、資金の貸付けや費用が
助成されるサービス

火災警報器・自動消火器などが、給付されるサービス

介護用品（紙おむつ・尿取りパッドなど）費用の一部が
助成されるサービス

家族が留守のときに、虚弱な方が施設などに
宿泊できるサービス

認知症により徘徊した場合、自動発信機器を使って
早期発見されるサービス

昼食のお弁当が提供されるサービス

ふとんなどの洗濯や消毒をしてもらうサービス

定期的に電話があり、安否などが確認される
サービス

ご家庭を訪問し、生活習慣病などのアドバイスが
受けられるサービス

寝台付きタクシーの費用の一部が助成される
サービス

調理・洗濯・買い物などを利用者と一緒に行うサービス

転倒予防や認知症予防など、出前の講座が
受けられるサービス

その他

（％）

36.1

16.7

15.9

15.8

15.5

15.1

13.4

12.5

5.8

5.8

5.6

4.4

1.6

19.4

21.1

0 20 40

【回答は５つまで】

全　体（Ｎ＝2,939）
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【今後受けたいサービス×性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別でみると、男性は「運動機能の低下防止のために筋力トレーニングが受けられるサービス」

が女性よりも高く、女性は「緊急時にペンダントのボタンを押すだけで通報され助けが求められ

るサービス」、「介護用品費用の一部が助成されるサービス」などが男性よりも高い。 

 年齢別でみると、年齢が低い層では「運動機能の低下防止のために筋力トレーニングが受けら

れるサービス」や「家族が留守とのときに、虚弱な方が施設などに宿泊できるサービス」、「住宅

を改造する場合、資金の貸付けや費用が助成されるサービス」の希望が多く、85 歳以上では「介

護用品費用の一部が助成されるサービス」が多くなっている。 

（％）

昼
食
の
お
弁
当
が
提
供
さ
れ
る

サ
ー

ビ
ス

調
理
・
洗
濯
・
買
い
物
な
ど
を
利

用
者
と
一
緒
に
行
う
サ
ー

ビ
ス

緊
急
時
に
ペ
ン
ダ
ン
ト
の
ボ
タ
ン

を
押
す
だ
け
で
通
報
さ
れ
助
け
が

求
め
ら
れ
る
サ
ー

ビ
ス

定
期
的
に
電
話
が
あ
り

、
安
否
な

ど
が
確
認
さ
れ
る
サ
ー

ビ
ス

火
災
警
報
器
・
自
動
消
火
器
な
ど

が

、
給
付
さ
れ
る
サ
ー

ビ
ス

家
庭
を
訪
問
し

、
生
活
習
慣
病
な

ど
の
ア
ド
バ
イ
ス
が
受
け
ら
れ
る

サ
ー

ビ
ス

転
倒
予
防
や
認
知
症
予
防
な
ど
出

前
の
講
座
が
受
け
ら
れ
る
サ
ー

ビ

ス 家
族
が
留
守
の
と
き
に

、
虚
弱
な

方
が
施
設
な
ど
に
宿
泊
で
き
る

サ
ー

ビ
ス

2,939 444 165 1,060 368 490 170 128 465

100.0 15.1 5.6 36.1 12.5 16.7 5.8 4.4 15.8

男性 1,244 14.2 5.0 31.2 13.7 17.6 7.6 3.6 13.1

女性 1,690 15.7 6.0 39.6 11.7 16.0 4.4 4.9 17.9

無回答 5 20.0 20.0 40.0 20.0 20.0 - - -

60～64歳 805 17.1 7.3 38.9 13.5 15.0 6.2 3.7 19.9

65～69歳 651 14.4 4.8 36.4 11.5 16.9 6.0 2.3 16.9

70～74歳 550 13.5 3.5 34.2 13.1 17.8 5.3 5.6 14.9

75～79歳 442 14.7 4.5 38.7 13.3 21.5 5.7 5.2 12.0

80～84歳 279 16.5 7.9 35.8 13.3 13.6 6.5 4.7 9.7

85歳以上 206 12.6 6.8 24.3 7.8 12.6 4.4 7.8 15.5

無回答 6 16.7 - 16.7 - 33.3 - - 16.7

介
護
用
品
費
用
の
一
部
が
助
成
さ

れ
る
サ
ー

ビ
ス

運
動
機
能
の
低
下
防
止
の
た
め
に

筋
力
ト
レ
ー

ニ
ン
グ
が
受
け
ら
れ

る
サ
ー

ビ
ス

徘
徊
し
た
場
合

、
自
動
発
信
機
器

を
使

っ
て
早
期
発
見
さ
れ
る
サ
ー

ビ
ス

住
宅
を
改
造
す
る
場
合

、
資
金
の

貸
付
け
や
費
用
が
助
成
さ
れ
る

サ
ー

ビ
ス

ふ
と
ん
な
ど
の
洗
濯
や
消
毒
を
し

て
も
ら
う
サ
ー

ビ
ス

寝
台
付
き
タ
ク
シ
ー

の
費
用
の
一

部
が
助
成
さ
れ
る
サ
ー

ビ
ス

そ
の
他

無
回
答

2,939 467 619 455 569 393 169 47 821

100.0 15.9 21.1 15.5 19.4 13.4 5.8 1.6 27.9

男性 1,244 10.7 24.1 12.5 19.3 10.0 4.5 1.4 30.1

女性 1,690 19.7 18.8 17.6 19.4 15.9 6.6 1.8 26.4

無回答 5 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 - 20.0

60～64歳 805 18.1 25.5 19.8 24.0 12.9 5.6 1.2 24.7

65～69歳 651 15.1 23.7 16.9 19.5 14.3 4.3 1.4 28.0

70～74歳 550 13.6 19.3 15.5 17.6 11.5 5.3 1.5 30.4

75～79歳 442 13.3 20.4 12.2 19.0 14.0 5.7 2.0 29.0

80～84歳 279 14.3 14.7 10.8 14.3 13.6 6.5 0.7 29.4

85歳以上 206 23.3 10.2 8.3 11.7 15.5 11.2 4.4 30.1

無回答 6 16.7 33.3 - 66.7 16.7 16.7 - 16.7

全  体

性
別

年
齢
別

全  体

性
別

年
齢
別

回
答
数

回
答
数
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【今後受けたいサービス×世帯構成別・健康状態別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

昼
食
の
お
弁
当
が
提
供
さ
れ
る

サ
ー

ビ
ス

調
理
・
洗
濯
・
買
い
物
な
ど
を

利
用
者
と
一
緒
に
行
う
サ
ー

ビ

ス 緊
急
時
に
ペ
ン
ダ
ン
ト
の
ボ
タ

ン
を
押
す
だ
け
で
通
報
さ
れ
助

け
が
求
め
ら
れ
る
サ
ー

ビ
ス

定
期
的
に
電
話
が
あ
り

、
安
否

な
ど
が
確
認
さ
れ
る
サ
ー

ビ
ス

火
災
警
報
器
・
自
動
消
火
器
な

ど
が

、
給
付
さ
れ
る
サ
ー

ビ
ス

家
庭
を
訪
問
し

、
生
活
習
慣
病

な
ど
の
ア
ド
バ
イ
ス
が
受
け
ら

れ
る
サ
ー

ビ
ス

転
倒
予
防
や
認
知
症
予
防
な
ど

出
前
の
講
座
が
受
け
ら
れ
る

サ
ー

ビ
ス

家
族
が
留
守
の
と
き
に

、
虚
弱

な
方
が
施
設
な
ど
に
宿
泊
で
き

る
サ
ー

ビ
ス

2,939 444 165 1,060 368 490 170 128 465

100.0 15.1 5.6 36.1 12.5 16.7 5.8 4.4 15.8

ひとり暮らし世帯 606 16.8 5.6 44.6 16.0 15.0 5.3 4.8 5.0

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 825 15.3 5.2 36.2 12.7 19.2 6.4 4.8 16.6

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 225 16.0 7.1 35.1 13.3 16.4 5.8 5.3 18.7

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 241 16.6 6.2 32.8 14.1 14.5 6.2 3.3 17.0
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

88 12.5 3.4 35.2 10.2 13.6 6.8 2.3 23.9

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

566 14.0 5.8 32.3 9.4 16.1 4.9 5.3 19.4

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

100 11.0 2.0 24.0 7.0 19.0 4.0 1.0 28.0

その他の世帯 278 12.9 6.8 32.7 11.5 16.9 6.8 2.2 19.1

無回答 10 30.0 - 40.0 10.0 - - - 30.0

健康で、普通に生活している 1,292 14.9 5.2 34.4 12.3 16.5 4.6 3.9 15.1
病気等はあるが、日常生活はほぼ自分で
行え、外出もひとりでできる

1,348 15.0 5.4 39.2 14.0 17.4 6.8 4.7 15.4

家の中での生活は概ね自分で行えるが、
外出はひとりでできない

177 18.1 9.6 35.0 6.8 15.3 5.1 4.0 20.3

家の中での生活の多くは手助けが必要
で、日中もベッドの上が主体

63 17.5 6.3 25.4 4.8 12.7 9.5 7.9 28.6

家の中での生活全般に手助けが必要で、
１日中ベッドの上にいる

23 4.3 8.7 13.0 4.3 17.4 4.3 4.3 17.4

無回答 36 13.9 5.6 16.7 11.1 11.1 5.6 - 11.1

介
護
用
品
費
用
の
一
部
が
助
成

さ
れ
る
サ
ー

ビ
ス

運
動
機
能
の
低
下
防
止
の
た
め

に
筋
力
ト
レ
ー

ニ
ン
グ
が
受
け

ら
れ
る
サ
ー

ビ
ス

徘
徊
し
た
場
合

、
自
動
発
信
機

器
を
使

っ
て
早
期
発
見
さ
れ
る

サ
ー

ビ
ス

住
宅
を
改
造
す
る
場
合

、
資
金

の
貸
付
け
や
費
用
が
助
成
さ
れ

る
サ
ー

ビ
ス

ふ
と
ん
な
ど
の
洗
濯
や
消
毒
を

し
て
も
ら
う
サ
ー

ビ
ス

寝
台
付
き
タ
ク
シ
ー

の
費
用
の

一
部
が
助
成
さ
れ
る
サ
ー

ビ
ス

そ
の
他

無
回
答

2,939 467 619 455 569 393 169 47 821

100.0 15.9 21.1 15.5 19.4 13.4 5.8 1.6 27.9

ひとり暮らし世帯 606 15.2 21.5 13.4 11.6 17.3 6.3 2.0 24.9

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 825 14.5 21.7 15.6 20.0 12.5 6.1 1.6 28.2

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 225 13.3 24.0 17.3 21.8 10.7 3.6 1.3 28.9

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 241 14.9 24.9 18.7 27.0 8.3 4.1 0.8 28.6
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

88 20.5 14.8 15.9 18.2 11.4 6.8 1.1 25.0

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

566 17.0 18.6 14.0 22.4 14.1 5.7 1.4 29.9

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

100 25.0 20.0 17.0 20.0 10.0 4.0 - 30.0

その他の世帯 278 18.0 20.9 17.6 19.8 14.4 7.6 2.9 27.7

無回答 10 - - 20.0 20.0 10.0 - - 50.0

健康で、普通に生活している 1,292 12.8 20.9 16.4 19.0 11.2 4.7 1.2 32.1
病気等はあるが、日常生活はほぼ自分で
行え、外出もひとりでできるる

1,348 15.7 22.8 15.7 20.3 14.3 5.2 1.3 25.1

家の中での生活は概ね自分で行えるが、
外出はひとりでできない

177 27.1 14.7 13.0 18.6 18.6 9.6 4.0 20.3

家の中での生活の多くは手助けが必要
で、日中もベッドの上が主体

63 38.1 11.1 6.3 14.3 15.9 15.9 3.2 20.6

家の中での生活全般に手助けが必要で、
１日中ベッドの上にいる

23 52.2 17.4 4.3 8.7 30.4 17.4 17.4 13.0

無回答 36 16.7 13.9 11.1 16.7 13.9 19.4 - 44.4

世
帯
構
成
別

健
康
状
態
別

世
帯
構
成
別

健
康
状
態
別

全  体

全  体

回
答
数

回
答
数
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 世帯構成別でみると、ひとり暮らし世帯では「緊急時にボタンを押すだけで通報され助けが求

められるサービス」や「定期的に電話があり、安否などが確認されるサービス」、夫婦だけで、二

人とも 65 歳以上の世帯では「火災警報器・自動消火器などが給付されるサービス」の希望が多い。 

 健康状態別でみると、日常生活は自立している人や、外出は一人ではできない健康状態の人は

「緊急時にボタンを押すだけで通報され助けが求められるサービス」、１日中ベッドの上で過ごす

人は「介護用品費用の一部が助成されるサービス」や「ふとんなどの洗濯や消毒をしてもらうサ

ービス」の希望が多い。 

 

（５）介護予防教室の利用 

 問 43 から問 43－２は、介護保険の要支援や要介護状態になるおそれのある方を対象に行って

いる介護予防教室についての設問である。 

 ここでは、介護予防教室の周知と認知度やニーズの把握を目的として、回答者を二次予防事業

対象者に限らず、要介護認定の申請をしていない、または非該当（自立）とされた人にも回答を

してもらっている。 

 

問 43 高齢者を対象にした転倒予防や栄養・口腔ケア等の講座や教室を利用し

たことがありますか。（○は１つ） 

 

【介護予防教室の利用×性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 介護予防教室の利用については、「利用したことはない」が 83.5％と大半を占めており、「利用

したことがある」は 10.5％にとどまっている。 

性別では、女性が男性よりやや「利用したことがある」人が多い。 

 年齢別では、70 歳以上で「利用したことがある」人が 10％を超えている。 

利
用
し
た

こ
と
が
あ
る

利
用
し
た

こ
と
は
な
い

無
回
答

男　性
（Ｎ＝747）

女　性
（Ｎ＝947）

65～69歳
（Ｎ＝590）

70～74歳
（Ｎ＝477）

75～79歳
（Ｎ＝341）

80～84歳
（Ｎ＝190）

85歳以上
（Ｎ＝98）

年
齢
別

性
別

全　　体
（Ｎ＝1,696）

13.0

7.4

10.5

80.7

87.1

83.5

6.3

5.5

6.0

10.2

11.1

14.4

10.9

7.8

81.6

84.2

76.0

83.9

87.8

8.2

4.7

9.7

5.2

4.4

0% 25% 50% 75% 100%



平成 22 年度 福岡市高齢者実態調査結果報告書 

 

 ‐86‐

（６）介護予防教室を利用していない理由 

 

【問 43 で「利用したことはない」と答えた方にうかがいます】 

問 43－１ 利用していない理由は何ですか。（○は１つ） 

 

【介護予防教室を利用していない理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 介護予防教室を利用していない理由は、「必要を感じなかった」が 55.5％と半数を超える。ま

た「講座や教室を知らなかった」人が 26.5％で全体の約４分の１となっている。 

 

 

必要を感じなかった

講座や教室を知らなかった

講座や教室の対象者ではなかった

時間や場所の都合が悪かった

体調に自信がなかった

自分に合った内容ではなかった

介護予防の効果に疑問があった

教室の内容がつまらなかった

その他

無回答

（％）

55.5

4.5

2.0

1.7

0.2

0.1

1.3

3.0

5.2

26.5

0 30 60

【回答は１つ】

全　体（Ｎ＝1,417）
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（７）介護予防教室で今後利用したい内容 

 

問 43－２ 今後利用したい内容は何ですか。（○はいくつでも） 

 

【介護予防教室で今後利用したい内容】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 介護予防教室で今後利用したい内容は、「足腰をきたえる運動の教室」が 42.8％と最も高く、

次いで「認知症予防の教室」が 28.7％、「食や栄養改善を学ぶ教室」が 19.9％となっている。 

 

 

 

 

 

 

足腰をきたえる運動の教室

認知症予防の教室

食や栄養改善を学ぶ教室

口のお手入れを学ぶ教室

うつ予防の教室

閉じこもり予防の教室

その他

わからない

（％）

42.8

8.5

7.5

4.8

1.0

15.6

28.7

19.9

0 25 50

【回答はいくつでも】

全　体（Ｎ＝1,696）
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（８）いきいきセンターふくおか（地域包括支援センター）の認知度 

 

問 44 いきいきセンターふくおか（地域包括支援センター）という名前を聞い

たことがありますか。（○は１つ） 

 

【「いきいきセンターふくおか（地域包括支援センター）」の認知度×年齢別×健康状態別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

いきいきセンターふくおか（地域包括支援センター）の名前を、「聞いたことがある」が

40.6％、「聞いたことがない」が 52.9％で、半数以上の人に認知されていない。 

年齢別では、69 歳以下の年齢の低い層で「聞いたことがない」という人が多い。 

健康状態別では、家の中での生活は自力でできるが外出はひとりでできない人で、「聞い

たことがある」という人の割合が他と比べて高い。

聞
い
た
こ

と
が
あ
る

聞
い
た
こ

と
が
な
い

無
回
答

　　家の中での生活の多くは手助けが
　　必要で、日中もベッドの上が主体
　　（Ｎ＝63）
　　家の中での生活全般に手助けが
　　必要で、１日中ベッドの上にいる
　　（Ｎ＝23）

　　70～74歳
　　（Ｎ＝550）

　　75～79歳
　　（Ｎ＝442）

　　病気等はあるが、日常生活はほぼ
　　自分で行え、外出もひとりでできる
　　（Ｎ＝1,348）
　　家の中での生活は概ね自分で行え
　　るが、外出はひとりでできない
　　（Ｎ=177）

　　無回答
　　（Ｎ＝36）

全　　体
（Ｎ＝2,939）

　　80～84歳
　　（Ｎ＝279）

　　85歳以上
　　（Ｎ＝206）

　　健康で、普通に生活している
　　（Ｎ＝1,292）

　　60～64歳
　　（Ｎ＝805）

　　65～69歳
　　（Ｎ＝651）

33.3

43.5

41.3

48.0

41.0

39.2

44.7

44.4

42.5

45.3

40.4

33.8

40.6

36.1

43.5

44.4

43.5

52.2

56.1

41.7

45.9

48.0

48.9

54.5

62.6

52.9

30.6

13.0

14.3

8.5

6.8

4.7

13.6

9.7

9.5

5.8

6.5

3.6

5.1

0% 25% 50% 75% 100%

年
齢
別

健
康
状
態
別
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（９）いきいきセンターふくおか（地域包括支援センター）が行っている業務で知っ

ていること 

 

【問 44 で「１．聞いたことがある」と答えた方にうかがいます】 

問 44－１ いきいきセンターふくおか（地域包括支援センター）が行っている

ことで知っていることは何ですか。（○はいくつでも） 

 

【「いきいきセンターふくおか（地域包括支援センター）」が行っている業務の認知度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

行っている業務の認知度は、「介護や福祉についての相談対応」が 72.9％と最も高く、次い 

で「介護予防や健康づくりについての相談対応」が 41.7％、「要支援１・２の方のケアプラン作

成」が 29.4％となっている。 

 

（10）いきいきセンターふくおか（地域包括支援センター）に相談したことなど 

 

【問 44 で「１．聞いたことがある」と答えた方にうかがいます】 

問 44－２ いきいきセンターふくおか（地域包括支援センター）に相談したり、

センター職員から話を聞いたりしたことがありますか。（○は１つ） 

 

【「いきいきセンターふくおか（地域包括支援センター）」に相談したこと】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 いきいきセンターふくおか（地域包括支援センター）に相談したことは、「ある」が 29.1％、「な

い」が 66.0％となっている。 

 

介護や福祉についての相談対応

介護予防や健康づくりについての相談対応

要支援１・２の方のケアプラン作成

認知症についての相談対応

虐待や消費者被害など高齢者の権利についての
相談対応

その他

（％）

72.9

22.9

16.4

1.6

41.7

29.4

0 40 80

【回答はいくつでも】

全　体（Ｎ＝1,192）

あ
　
る

な
　
い

無
回
答

全　　体
（Ｎ＝1,192）

29.1 66.0 4.9

0% 25% 50% 75% 100%
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（11）いきいきセンターふくおか（地域包括支援センター）に相談したい内容 

 

問 44－３ いきいきセンターふくおか（地域包括支援センター）に相談したい

ことはどんなことですか。（○はいくつでも） 

 

【「いきいきセンターふくおか（地域包括支援センター）」に相談したい内容】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

いきいきセンターふくおか（地域包括支援センター）に相談したい内容は、「介護や福祉につい

ての相談」が 23.6％、「介護予防や健康づくりについての相談」が 15.0％、「認知症についての相

談」が 9.0％となっている。一方全体では、「相談したいことはない」が 42.1％と高くなっている。 

 

 

介護や福祉についての相談

介護予防や健康づくりについての相談

認知症についての相談

虐待や消費者被害など高齢者の権利についての相談

その他

相談したいことはない

（％）

23.6

2.6

1.2

42.1

9.0

15.0

0 25 50

【回答はいくつでも】

全　体（Ｎ＝2,939）
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【「いきいきセンターふくおか（地域包括支援センター）」に相談したい内容× 

性別・年齢別・世帯構成別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別・年齢別・世帯構成別でみても、「相談したいことはない」と答えた人が最も多い。 

 世帯構成別でみると、あなたとその他の高齢者（65 歳以上の方）のみの世帯と、三世代同居

世帯で３割の人が、「介護や福祉についての相談」をしたいと答えている。 

  

 

 

 

（％）

介
護
や
福
祉
に
つ
い
て
の

相
談

介
護
予
防
や
健
康
づ
く
り

に
つ
い
て
の
相
談

虐
待
や
消
費
者
被
害
な
ど

高
齢
者
の
権
利
に
つ
い
て

の
相
談

認
知
症
に
つ
い
て
の
相
談

相
談
し
た
い
こ
と
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

2,939 694 440 76 264 1,238 34 702

100.0 23.6 15.0 2.6 9.0 42.1 1.2 23.9

男性 1,244 22.0 14.5 3.0 8.5 45.9 1.0 22.3

女性 1,690 24.7 15.4 2.3 9.3 39.4 1.2 25.0

無回答 5 40.0 - - - 20.0 - 40.0

60～64歳 805 24.0 14.3 2.9 9.2 51.4 0.7 14.5

65～69歳 651 23.8 15.2 2.5 8.1 46.2 0.8 20.3

70～74歳 550 21.1 14.0 3.3 9.6 39.6 1.6 28.2

75～79歳 442 23.5 14.5 0.9 7.9 34.2 1.4 33.0

80～84歳 279 25.8 20.4 2.9 9.3 30.5 1.4 31.5

85歳以上 206 26.2 13.1 3.4 11.2 32.0 1.9 30.1

無回答 6 - 16.7 - - 50.0 - 33.3

ひとり暮らし世帯 606 24.8 16.3 2.3 7.8 40.6 0.8 24.6

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 825 26.1 17.5 3.4 10.1 36.2 1.3 27.3

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 225 24.0 14.2 2.7 7.1 45.3 0.9 21.3

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 241 23.2 14.5 1.7 11.2 50.6 0.8 15.8
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

88 30.7 11.4 1.1 13.6 33.0 2.3 27.3

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

566 18.2 12.2 2.5 8.3 48.6 1.1 21.7

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

100 30.0 13.0 2.0 8.0 50.0 - 16.0

その他の世帯 278 20.9 13.7 2.5 8.6 40.3 2.2 26.3

無回答 10 10.0 - - - 30.0 - 60.0

回
答
数

世
帯
構
成
別

全  体

性
別

年
齢
別
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（12）高齢者乗車券について 

① 高齢者乗車券の交付 

 

問 45 あなたは現在、高齢者乗車券の交付を受けていますか。（○は１つ） 

 

【高齢者乗車券の交付】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高齢者乗車券の交付は「要件に該当しないので、交付を受けていない」が 53.6％と最も高く、

次いで「交付を受けている」が 34.7％となっている。 

 

（注）高齢者乗車券の交付対象者 

福岡市に住民登録（外国人登録を含む）をしている満７０歳以上の人であって、介護保険料所得段階区分が１か

ら６の人。ただし、身体障害者手帳・療育手帳・精神障害者保健福祉手帳・戦傷病者手帳・被爆者健康手帳を持っ

ている人は、福祉乗車券が交付されるので、高齢者乗車券の交付対象者にはならない。 

 

 

要
件
に
該
当
し

な
い
の
で

、

交
付
を
受
け
て

い
な
い

対
象
に
は
な

っ

て
い
る
が

、
必

要
な
い
の
で

、

交
付
を
受
け
て

い
な
い

交
付
を
受
け
て

い
る

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全　　体
（Ｎ＝2,939）

53.6 5.5 34.7 2.2 0.9 3.1

0% 25% 50% 75% 100%
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【高齢者乗車券の交付×性別・年齢別・世帯構成別・要介護認定の状況別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別でみると、女性が男性に比べて「交付を受けている」人が 39.8％と高い。 

 年齢別では、「交付を受けている」人が 75～79 歳で 74.4％と最も高く、70～74 歳と 80～84 歳

で約 70％となっている。 

  

（％）

要
件
に
該
当
し
な
い
の
で

、

交
付
を
受
け
て
い
な
い

対
象
に
は
な

っ
て
い
る
が

、

必
要
な
い
の
で

、
交
付
を

受
け
て
い
な
い

交
付
を
受
け
て
い
る

分
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

2,939 1,575 163 1,020 64 27 90

100.0 53.6 5.5 34.7 2.2 0.9 3.1

男性 1,244 60.5 5.3 27.9 2.5 1.0 2.9

女性 1,690 48.5 5.7 39.8 2.0 0.8 3.2

無回答 5 60.0 20.0 - - 20.0 -

60～64歳 805 95.0 0.4 0.9 1.4 0.4 2.0

65～69歳 651 88.0 2.9 3.4 2.3 0.5 2.9

70～74歳 550 16.9 9.8 67.5 1.6 1.6 2.5

75～79歳 442 14.7 4.8 74.4 2.0 0.5 3.6

80～84歳 279 15.8 7.9 68.8 2.2 2.2 3.2

85歳以上 206 16.0 21.4 46.1 6.8 1.9 7.8

無回答 6 33.3 - 66.7 - - -

ひとり暮らし世帯 606 45.9 5.9 40.6 3.1 0.8 3.6

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 825 38.3 3.9 51.8 1.5 1.0 3.6

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 225 80.0 2.7 11.1 3.1 - 3.1

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 241 92.1 1.7 2.9 1.2 0.4 1.7
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

88 56.8 8.0 30.7 2.3 - 2.3

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

566 53.4 8.7 32.5 1.8 1.6 2.1

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

100 50.0 16.0 26.0 1.0 2.0 5.0

その他の世帯 278 61.5 4.7 27.0 3.6 0.4 2.9

無回答 10 60.0 - 30.0 - 10.0 -

要介護認定の申請はしていない 2,278 60.1 3.7 32.1 1.2 0.7 2.1

非該当（自立） 177 48.6 5.6 42.4 1.7 1.1 0.6

要支援１ 65 21.5 4.6 64.6 - 1.5 7.7

要支援２ 47 14.9 14.9 48.9 4.3 4.3 12.8

要介護１ 52 13.5 26.9 32.7 11.5 3.8 11.5

要介護２ 48 6.3 37.5 39.6 12.5 2.1 2.1

要介護３ 23 21.7 30.4 39.1 4.3 - 4.3

要介護４ 19 21.1 26.3 42.1 5.3 - 5.3

要介護５ 19 21.1 15.8 42.1 10.5 - 10.5

わからない 76 31.6 9.2 42.1 7.9 1.3 7.9

無回答 135 37.8 3.7 40.7 6.7 1.5 9.6

回
答
数

世
帯
構
成
別

要
介
護
認
定
の
状
況
別

全  体

性
別

年
齢
別
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② 高齢者乗車券制度の今後 

 

問 46 この高齢者乗車券制度について、今後どのようになってほしいと思いま

すか。（○は１つ） 

 

【高齢者乗車券制度の今後について】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高齢者乗車券制度の今後について、「タクシーなど、利用できる交通機関を増やしてほしい」が

24.5％、次いで「わからない」が 23.3％、「現在の制度のままがいい」が 23.1％となっている。 

 

一
人
あ
た
り
の
交
付
額

を
減
額
し
て

、
対
象
と

な
る
人
を
増
や
し
て
ほ

し
い

対
象
と
な
る
人
を
さ
ら

に
限
定
し
て

、
一
人
あ

た
り
の
交
付
額
を
増
や

し
て
ほ
し
い

タ
ク
シ
ー

な
ど

、
利
用

で
き
る
交
通
機
関
を
増

や
し
て
ほ
し
い

現
在
の
制
度
の
ま
ま
が

い
い

高
齢
者
の
生
活
支
援
や

社
会
参
加
の
た
め
の

、

別
の
制
度
に
変
え
た
方

が
い
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全　体
（Ｎ＝2,939）

24.5 23.1 23.3 2.0 7.88.3 4.7 6.3

0% 25% 50% 75% 100%
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【高齢者乗車券制度の今後について×性別・年齢別・世帯構成別・ 

 要介護認定の状況別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別でみると、70～84 歳で「現在の制度のままがいい」、85 歳以上で「タクシーなど、利用

できる交通機関を増やしてほしい」、60 歳代で「一人あたりの交付額を減額して、対象となる人

を増やしてほしい」が他の年代の人に比べて多い。 

（％）

一
人
あ
た
り
の
交
付
額
を
減
額
し

て

、
対
象
と
な
る
人
を
増
や
し
て

ほ
し
い

対
象
と
な
る
人
を
さ
ら
に
限
定
し

て

、
一
人
あ
た
り
の
交
付
額
を
増

や
し
て
ほ
し
い

タ
ク
シ
ー

な
ど

、
利
用
で
き
る
交

通
機
関
を
増
や
し
て
ほ
し
い

現
在
の
制
度
の
ま
ま
が
い
い

高
齢
者
の
生
活
支
援
や
社
会
参
加

の
た
め
の

、
別
の
制
度
に
変
え
た

方
が
い
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

2,939 244 138 720 680 185 685 58 229

100.0 8.3 4.7 24.5 23.1 6.3 23.3 2.0 7.8

男性 1,244 9.8 5.1 21.9 21.1 7.8 24.6 2.2 7.5

女性 1,690 7.1 4.4 26.3 24.7 5.2 22.4 1.8 8.0

無回答 5 40.0 - 40.0 - - - - 20.0

60～64歳 805 10.4 4.0 23.6 8.3 8.4 38.5 2.1 4.6

65～69歳 651 10.1 4.0 22.6 15.4 7.4 28.4 2.2 10.0

70～74歳 550 6.4 5.3 23.1 38.7 4.7 14.5 1.8 5.5

75～79歳 442 5.4 6.1 22.4 38.5 5.4 10.4 2.7 9.0

80～84歳 279 7.2 5.4 29.4 33.7 3.9 11.1 1.1 8.2

85歳以上 206 7.3 3.9 36.4 16.5 3.9 14.6 1.0 16.5

無回答 6 - 16.7 - 33.3 - 50.0 - -

ひとり暮らし世帯 606 8.6 5.0 25.1 23.3 5.3 22.4 1.8 8.6

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 825 7.5 6.1 22.5 32.6 5.7 14.7 2.1 8.8

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 225 8.0 4.0 22.2 16.4 5.3 36.0 2.2 5.8

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 241 8.3 3.7 23.7 10.4 10.0 39.0 0.8 4.1
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

88 5.7 3.4 28.4 22.7 9.1 18.2 3.4 9.1

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

566 10.6 3.4 23.7 21.7 7.1 24.4 2.1 7.1

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

100 4.0 6.0 38.0 23.0 3.0 19.0 1.0 6.0

その他の世帯 278 7.9 4.3 27.3 14.0 6.8 27.7 2.5 9.4

無回答 10 10.0 - 20.0 30.0 - 30.0 - 10.0

要介護認定の申請はしていない 2,278 9.0 4.7 22.3 24.4 7.0 24.1 2.1 6.4

非該当（自立） 177 7.9 4.0 26.6 24.3 7.3 23.7 2.3 4.0

要支援１ 65 6.2 7.7 41.5 21.5 1.5 10.8 - 10.8

要支援２ 47 - 10.6 34.0 14.9 - 19.1 - 21.3

要介護１ 52 3.8 5.8 44.2 7.7 3.8 25.0 1.9 7.7

要介護２ 48 - - 50.0 18.8 2.1 22.9 2.1 4.2

要介護３ 23 - 4.3 47.8 8.7 13.0 21.7 - 4.3

要介護４ 19 - - 42.1 5.3 5.3 15.8 5.3 26.3

要介護５ 19 10.5 5.3 31.6 5.3 5.3 21.1 5.3 15.8

わからない 76 9.2 5.3 22.4 18.4 - 28.9 - 15.8

無回答 135 7.4 3.7 24.4 21.5 2.2 14.8 1.5 24.4

回
答
数

世
帯
構
成
別

要
介
護
認
定
の
状
況
別

全  体

性
別

年
齢
別
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６．仕事 

（１）就労状況 

 

問 47 あなたは、現在仕事をしていますか。（○は１つ） 

 

【就労状況×性別・年齢別・世帯構成別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自
営
業
・

役
員

常
　
勤

非
常
勤
・

パ
ー

ト

不
定
期

、

月
に
４

、

５
日
程
度

仕
事
を
し

て
い
な
い

無
回
答

男　性
（Ｎ＝1,244）

女　性
（Ｎ＝1,690）

60～64歳
（Ｎ＝805）

65～69歳
（Ｎ＝651）

70～74歳
（Ｎ＝550）

75～79歳
（Ｎ＝442）

80～84歳
（Ｎ＝279）

85歳以上
（Ｎ＝206）

ひとり暮らし世帯
（Ｎ＝606）

夫婦だけで、二人とも
65歳以上（Ｎ＝825）

夫婦だけで、どちらか
が65歳以上（Ｎ＝225）

夫婦だけで、二人とも
が65歳未満（Ｎ＝241）

あなたとその他の
高齢者のみ（Ｎ＝88）

二世代同居世帯
（Ｎ＝566）

三世代同居世帯
（Ｎ＝100）

その他の世帯
（Ｎ＝278）

世
帯
構
成
別

性
別

年
齢
別

全　　体
（Ｎ＝2,939）

5.7

15.3

9.8

3.6

12.9

7.6

10.3

9.6

10.0

2.5

3.2

2.8

73.3

57.1

66.4

4.6

3.4

1.8

6.5

5.0

8.2

12.1

14.8

3.8

6.6

19.1

1.1

3.6

6.2

13.7

18.9

3.6

2.9

3.7

3.0

86.9

86.4

83.0

74.7

61.9

42.9

10.2

4.7

4.3

4.2

2.4

-

0.7

0.5

- 0.5

0.7

2.0

1.4

12.6

10.0

10.1

10.2

16.2

11.6

7.9

7.6

11.2

9.0

8.7

3.4

22.0

9.8

2.2

6.1

15.5

6.0

9.0

8.0

16.2

16.4

5.2

11.1

3.6

2.0

1.8

3.4

3.3

5.3

2.2

3.3

53.6

70.0

67.3

68.2

41.5

55.6

78.1

68.8

6.8

4.5

3.1

3.6

3.0

3.2

0.8

1.3

0% 25% 50% 75% 100%
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 現在仕事を『している』人は 30.2％で、うち「非常勤・パート」は 10.0％と最も高い。 

 性別でみると、男性で仕事を『している』人は 41.0％、女性は 22.1％である。 

年齢別でみると、60～64 歳で仕事を『している』人は 55.8％、65～69 歳では 36.1％、70～74

歳では 21.1％となっている。 

 世帯構成別でみると、夫婦だけで、二人とも 65 歳未満の世帯が 57.7％、夫婦だけで、どちら

かが 65 歳以上の世帯が 43.1％で仕事を『している』としている。また、二世代同居世帯は 29.6％、

ひとり暮らし世帯は 28.1％となっている。 

 

 

（２）仕事をしている理由 

 

【問 47 で「仕事をしている」と答えた方にうかがいます】 

問 47－１ 仕事をしているのはなぜですか。（○は１つ） 

 

【仕事をしている理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

仕事をしている人の理由は、「生活のため」が 61.0％で最も高く、次いで「自分の能力を活か

したいから」が 10.7％、「健康のため」が 9.9％、「生きがいが欲しいから」が 7.7％となってい

る。 

生活のため

自分の能力を活かしたいから

健康のため

生きがいが欲しいから

何もしないでいると退屈だから

娯楽・遊興費のため

友人が欲しいから

その他

無回答

（％）

61.0

7.7

4.5

1.5

0.3

2.0

2.4

9.9

10.7

0 35 70

【回答は１つ】

全　体（Ｎ＝888）
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【仕事をしている理由×性別・年齢別・世帯構成別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 年齢別でみると、「生活のため」は年齢の低い層で高くなっているが、「健康のため」や「生き

がいが欲しいから」は年齢の高い層で高くなっている。 

 世帯構成別にみると「生活のため」は、夫婦だけで、二人とも 65 歳未満の世帯では 71.2％、

ひとり暮らし世帯では 70.0％と高くなっている。 

 

（％）

生
活
の
た
め

娯
楽
・
遊
興
費
の
た

め 健
康
の
た
め

友
人
が
欲
し
い
か
ら

自
分
の
能
力
を
活
か

し
た
い
か
ら

生
き
が
い
が
欲
し
い

か
ら

何
も
し
な
い
で
い
る

と
退
屈
だ
か
ら

そ
の
他

無
回
答

888 542 13 88 3 95 68 40 18 21

100.0 61.0 1.5 9.9 0.3 10.7 7.7 4.5 2.0 2.4

男性 511 59.9 1.8 10.2 0.2 12.3 7.4 4.1 1.6 2.5

女性 374 62.6 1.1 9.6 0.5 8.3 8.0 5.1 2.7 2.1

無回答 3 66.7 - - - 33.3 - - - -

60～64歳 449 72.8 1.8 4.7 0.4 8.0 4.0 4.2 1.1 2.9

65～69歳 235 55.7 0.4 10.6 - 12.8 10.6 5.5 3.4 0.9

70～74歳 116 45.7 2.6 21.6 0.9 10.3 10.3 4.3 1.7 2.6

75～79歳 56 32.1 1.8 17.9 - 23.2 12.5 5.4 1.8 5.4

80～84歳 25 40.0 - 20.0 - 12.0 20.0 - 8.0 -

85歳以上 6 33.3 - 33.3 - 16.7 16.7 - - -

無回答 1 100.0 - - - - - - - -

ひとり暮らし世帯 170 70.0 - 5.9 - 6.5 10.6 3.5 0.6 2.9

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 144 39.6 1.4 20.8 0.7 16.7 11.8 2.1 4.2 2.8

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 97 54.6 2.1 11.3 1.0 10.3 4.1 11.3 4.1 1.0

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 139 71.2 2.2 5.0 - 7.9 6.5 4.3 0.7 2.2
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

22 63.6 - 4.5 - 9.1 4.5 4.5 4.5 9.1

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

167 61.7 1.2 10.2 - 13.8 6.6 3.0 1.8 1.8

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

27 63.0 - 7.4 - 18.5 3.7 3.7 3.7 -

その他の世帯 119 64.7 3.4 8.4 0.8 7.6 5.9 5.9 0.8 2.5

無回答 3 100.0 - - - - - - - -

回
答
数

世
帯
構
成
別

全  体

性
別

年
齢
別
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７．社会参加・生きがい 

（１）ボランティア活動について 

① ボランティア活動の有無 

 

問 48 あなたは、現在ボランティア活動をしていますか。（○は１つ） 

 

【ボランティア活動の有無×性別・年齢別・健康状態別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 現在、ボランティア活動をしている人は 11.4％、以前活動をしていた人は 10.0％とボランティ

ア活動の経験者は 21.4％となっている。 

 現在活動をしている人は、65～74 歳までが約 15％。以前活動をしていた人も含めると約 25％

となっている。 

現
在
活
動
し
て

い
る

以
前
は
活
動
し

て
い
た
が

、

現
在
は
し
て
い

な
い

活
動
し
た
こ
と

は
な
い

無
回
答

男　性
（Ｎ＝1,244）

女　性
（Ｎ＝1,690）

60～64歳
（Ｎ＝805）

65～69歳
（Ｎ＝651）

70～74歳
（Ｎ＝550）

75～79歳
（Ｎ＝442）

80～84歳
（Ｎ＝279）

85歳以上
（Ｎ＝206）

健康で、普通に生活
している（Ｎ＝1,292）

日常生活は自立、外出も
ひとりでできる（Ｎ＝1,348）

家の中では自立、外出は
ひとりではできない（Ｎ＝177）

日中もベッドの上の生活が
主体である（Ｎ＝63）

１日中ベッドの上にいる
（Ｎ＝23）

性
別

年
齢
別

健
康
状
態
別

全　　体
（Ｎ＝2,939）

10.4

12.8

11.4

10.1

9.7

10.0

73.7

74.2

73.9

5.8

4.7

3.3

4.4

7.2

9.3

14.9

15.1

10.6

11.2

11.5

12.7

9.1

9.2

9.1

77.2

75.3

71.3

70.4

72.0

77.9

7.3

6.1

6.8

5.6

3.7

2.5

10.7

14.5

4.3

14.3

7.9

10.2

10.1

87.0

82.5

83.6

74.3

71.4

8.7

7.3

4.9

4.0

-

-

1.1

3.2

0% 25% 50% 75% 100%



平成 22 年度 福岡市高齢者実態調査結果報告書 

 

 ‐100‐

 健康状態別にみると、健康で普通に生活している人でボランティア活動をしている人は 14.5％

で、経験者も含めると 24.6％と全体の約４分の１となっている。 

 

② ボランティア活動の頻度 

 

【問 48 で「現在活動している」と答えた方にうかがいます】 

問 48－１ ボランティア活動への参加状況はどれくらいですか。（○は１つ） 

 

【ボランティア活動の頻度×性別・年齢別・健康状態別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ボランティア活動への参加状況は、「月１回程度」が 30.4％、「週１回程度」が 20.0％、「週

２～３回程度」が 15.5％、「２～３ヵ月に１回程度」が 10.1％となっている。 

 性別でみると、男性は『週１回以上』が女性よりも多く、女性は「月１回程度」が男性よりも

多くなっている。 

年齢別でみると、70～74 歳が 48.8％、65～69 歳が 46.9％で、『週１回以上』のボランティア活

動への参加が約 50％と高くなっている。 

１
年
に
１
回
程
度

半
年
に
１
回
程
度

２
～

３
ヵ
月
に

１
回
程
度

月
1
回
程
度

週
１
回
程
度

週
２
～

３
回
程
度

ほ
と
ん
ど
毎
日

無
回
答

男　性
（Ｎ＝159）

女　性
（Ｎ＝176）

60～64歳
（Ｎ＝85）

65～69歳
（Ｎ＝98）

70～74歳
（Ｎ＝82）

75～79歳
（Ｎ＝41）

80～84歳
（Ｎ＝20）

85歳以上
（Ｎ＝９）

健康で、普通に生活
している（Ｎ＝187）

日常生活は自立、外出も
ひとりでできる（Ｎ＝144）

家の中では自立、外出は
ひとりではできない（Ｎ＝２）

健
康
状
態
別

全　　体
（Ｎ＝335）

性
別

年
齢
別

4.0 4.5

8.2

6.3

11.9

8.2

10.1

33.5

27.0

30.4

19.9

20.1

20.0

14.2

17.0

15.5

2.3

11.3

6.6

9.7

5.7

7.83.3

2.5

5.6 6.3

6.4

9.7

10.7

30.6

30.5

24.3

16.6

50.0

9.0

20.3

-

6.9

6.4

50.0

7.6

7.51.6

- - - --

0% 25% 50% 75% 100%

10.0

3.7

10.0

12.2

4.9

6.1

4.7

22.2

10.0

9.8

11.0

10.2

8.2

44.4

25.0

31.7

29.3

29.6

31.8

11.1

20.0

14.6

20.7

20.4

22.4

-

5.0

9.8

18.3

17.3

17.6

5.0

4.9

9.8

9.2

2.4

22.2

15.0

14.6

5.1

9.43.5

-

2.4

2.0

- -

2.4



第１章 高齢者一般調査 

 ‐101‐

③ ボランティア活動の内容 

 

【問 48 で「現在活動している」と答えた方にうかがいます】 

問 48－２ ボランティア活動の内容はどのようなものですか。（○はいくつでも） 

 

【ボランティア活動の内容】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 現在行っているボランティア活動の内容は、「地域の自治活動」が 46.9％と最も高く、「高齢者

を支援する活動」が 29.0％、「子ども・青少年を支援する活動」が 21.8％となっている。 

 

地域の自治活動

高齢者を支援する活動

子ども・青少年を支援する活動

環境に関する活動

文化・伝承活動

障がい児・者を支援する活動

国際交流・国際協力活動

募金や古切手などの収集

一般を対象としたスポーツ・レクリエーション指導

その他

（％）

46.9

17.0

10.4

8.4

4.8

4.8

3.6

7.8

21.8

29.0

0 25 50

【回答はいくつでも】

全　体（Ｎ＝335）
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【ボランティア活動の内容×性別・年齢別・世帯構成別・健康状態別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別でみると、男性は「環境に関する活動」や「地域の自治活動」、「一般を対象としたスポー

ツ・レクリエーション指導」が女性よりも高く、女性は「高齢者を支援する活動」、「文化・伝承

活動」、「募金や古切手などの収集」が男性よりも高くなっている。 

 

（％）

高
齢
者
を
支
援
す
る

活
動

障
が
い
児
・
者
を
支

援
す
る
活
動

子
ど
も
・
青
少
年
を

支
援
す
る
活
動

環
境
に
関
す
る
活
動

国
際
交
流
・
国
際
協

力
活
動

文
化
・
伝
承
活
動

地
域
の
自
治
活
動

募
金
や
古
切
手
な
ど

の
収
集

一
般
を
対
象
と
し
た

ス
ポ
ー

ツ
・
レ
ク
リ

エ
ー

シ

ョ
ン
指
導

そ
の
他

無
回
答

335 97 28 73 57 16 35 157 16 12 26 16

100.0 29.0 8.4 21.8 17.0 4.8 10.4 46.9 4.8 3.6 7.8 4.8

男性 159 20.8 8.2 20.8 20.8 6.9 8.2 56.0 1.9 6.9 8.2 3.1

女性 176 36.4 8.5 22.7 13.6 2.8 12.5 38.6 7.4 0.6 7.4 6.3

無回答 - - - - - - - - - - - -

60～64歳 85 16.5 8.2 28.2 16.5 2.4 9.4 42.4 4.7 3.5 11.8 7.1

65～69歳 98 30.6 12.2 21.4 20.4 9.2 6.1 43.9 7.1 3.1 7.1 3.1

70～74歳 82 39.0 7.3 25.6 13.4 2.4 17.1 56.1 2.4 3.7 8.5 3.7

75～79歳 41 36.6 4.9 7.3 17.1 4.9 9.8 48.8 - 2.4 4.9 -

80～84歳 20 20.0 - 20.0 20.0 5.0 15.0 45.0 10.0 10.0 - 5.0

85歳以上 9 22.2 11.1 - 11.1 - - 33.3 11.1 - - 33.3

無回答 - - - - - - - - - - - -

ひとり暮らし世帯 42 21.4 7.1 21.4 16.7 4.8 9.5 40.5 9.5 - 9.5 7.1

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 122 36.1 6.6 22.1 14.8 5.7 10.7 45.9 2.5 1.6 7.4 3.3

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 33 36.4 9.1 33.3 15.2 6.1 9.1 54.5 - 3.0 6.1 -

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 24 29.2 4.2 25.0 20.8 - 16.7 58.3 - 4.2 16.7 4.2
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

10 30.0 - - 40.0 10.0 10.0 50.0 10.0 - - -

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

68 23.5 10.3 16.2 20.6 2.9 11.8 44.1 8.8 7.4 2.9 7.4

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

5 60.0 40.0 20.0 20.0 20.0 20.0 40.0 - 20.0 20.0 -

その他の世帯 31 9.7 12.9 25.8 9.7 3.2 3.2 48.4 6.5 6.5 12.9 9.7

無回答 - - - - - - - - - - - -

健康で、普通に生活している 187 31.0 9.6 24.1 16.0 5.9 10.7 46.5 3.2 2.7 7.0 1.6
病気等はあるが、日常生活はほぼ自分で
行え、外出もひとりでできる

144 26.4 6.9 19.4 18.8 2.8 10.4 48.6 6.9 4.9 9.0 7.6

家の中での生活は概ね自分で行えるが、
外出はひとりでできない

2 50.0 - - - - - - - - - 50.0

家の中での生活の多くは手助けが必要
で、日中もベッドの上が主体

- - - - - - - - - - - -

家の中での生活全般に手助けが必要で、
１日中ベッドの上にいる

- - - - - - - - - - - -

無回答 2 - - - - 50.0 - - - - - 50.0

回
答
数

世
帯
構
成
別

健
康
状
態
別

全  体

性
別

年
齢
別
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④ ボランティア活動への参加意向 

 

【問 48 で「現在ボランティア活動をしていない」と答えた方にうかがいます】 

問 48－３ ボランティア活動への参加の意向はいかがですか。（○は１つ） 

 

【ボランティア活動への参加意向×性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ボランティア活動を現在していない人のうち 27.3％の人に参加意向がある。その一方で

35.1％の人が、健康・体力に自信がないなどで「やれない」としている。「やりたいとは思わな

い」人は 16.7％である。 

 性別でみると、男性の方がボランティアへの参加意向は女性よりも高い。 

 年齢別でみると、年齢が低くなるにしたがって参加意向は高くなっており、60～64 歳の参加意

向は 38.6％である。 

 

積
極
的
に
や
り

た
い
と
思

っ
て

い
る

機
会
が
あ
れ
ば

や
り
た
い
と

思

っ
て
い
る

や
れ
な
い

や
り
た
い
と
は

思
わ
な
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

男　性
（Ｎ＝1,044）

女　性
（Ｎ＝1,416）

60～64歳
（Ｎ＝700）

65～69歳
（Ｎ＝529）

70～74歳
（Ｎ＝437）

75～79歳
（Ｎ＝371）

80～84歳
（Ｎ＝242）

85歳以上
（Ｎ＝182）

全　　体
（Ｎ＝2,465）

性
別

年
齢
別

23.1

31.6

26.7

39.7

28.8

35.1

14.4

19.8

16.7

0.6

1.0

0.8

14.5

13.4

14.0

7.2

4.6

6.1

0.4

0.8

0.6

5.5

7.0

18.9

25.2

35.2

37.7

61.5

54.5

45.8

32.3

27.0

23.6

12.6

15.7

14.8

20.6

17.4

16.3

1.1

0.8

1.6

0.2

0.8

0.6

7.1

12.0

11.1

14.4

15.3

17.0

12.1

9.9

7.5

6.9

4.0

-

-

0.3

0.5

0.9

0.9

3.4

0% 25% 50% 75% 100%
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【ボランティア活動への参加意向×健康状態別】（経年比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 健康状態別にみると、健康で普通に生活している人のボランティア活動への参加意向は 38.1％

と、他の健康状態の人に比べて最も高くなっている。 

 経年比較でみると、参加意向は平成 16 年度以降低下傾向にある。 

 

（％）

積
極
的
に
や
り
た
い

と
思

っ
て
い
る

機
会
が
あ
れ
ば
や
り

た
い
と
思

っ
て
い
る

や
れ
な
い

や
り
た
い
と
は
思
わ

な
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

2,465 14 658 866 412 19 346 150

100.0 0.6 26.7 35.1 16.7 0.8 14.0 6.1

健康で、普通に生活している 1,053 0.9 37.2 21.1 17.3 0.7 17.5 5.4
病気等はあるが、日常生活はほぼ自分で
行え、外出もひとりでできる

1,138 0.4 22.5 40.8 16.9 1.0 12.7 5.8

家の中での生活は概ね自分で行えるが、
外出はひとりでできない

162 - 3.1 67.3 15.4 - 4.9 9.3

家の中での生活の多くは手助けが必要
で、日中もベッドの上が主体

61 - - 78.7 8.2 1.6 6.6 4.9

家の中での生活全般に手助けが必要で、
１日中ベッドの上にいる

21 - - 61.9 9.5 - 4.8 23.8

無回答 30 - 16.7 33.3 20.0 - 16.7 13.3

平成19年度 2,562   0.8      29.1     31.1     18.9     1.2      12.2     6.8      

平成16年度 2,314   1.1      36.9     * 22.8     10.8     24.3     4.1      

平成13年度 2,511   0.9      30.0     * 21.7     14.0     29.2     4.3      

平成22年度 1,105   0.5      22.6     38.4     17.6     0.7      12.9     7.2      

平成19年度 1,165   0.7      23.8     36.8     19.3     0.9      10.3     8.2      

平成16年度 944      1.2      34.9     * 27.2     10.8     21.8     4.1      

*選択肢を設けていない

健
康
状
態
別

全  体

回
答
数

経
年
比
較

高
齢
者
の
み

の
世
帯
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⑤ 参加したいボランティア活動 

 

【問 48－３で「今後ボランティア活動をやりたい」と答えた方にうかがいます】 

問 48－４ どのようなボランティア活動に参加したいと思いますか。 

（○はいくつでも） 

 

【参加したいボランティア活動】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ボランティア活動への参加意向のある人に、今後どのような活動に参加したいかたずねたとこ

ろ、「環境に関する活動」が 38.8％で最も高くなっている。次いで「地域の自治活動」が 29.0％、

「高齢者を支援する活動」が 26.2％、「子ども・青少年を支援する活動」が 25.4％と 20％台で続

いている。 

 

環境に関する活動

地域の自治活動

高齢者を支援する活動

子ども・青少年を支援する活動

文化・伝承活動

障がい児・者を支援する活動

国際交流・国際協力活動

一般を対象としたスポーツ・レクリエーション指導

募金や古切手などの収集

その他

（％）

38.8

25.4

14.1

10.1

8.9

6.8

5.1

1.9

26.2

29.0

0 20 40

【回答はいくつでも】

全　体（Ｎ＝672）
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【参加したいボランティア活動×性別・年齢別・健康状態別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別でみると、男性は「環境に関する活動」や「地域の自治活動」、「子ども・青少年を支援す

る活動」への参加意向が女性よりも高く、女性は「高齢者を支援する活動」、「障がい児・者を支

援する活動」への参加意向が男性よりも高くなっている。 

 年齢別でみると、年齢が低い層ほど「高齢者を支援する活動」への参加意向が高くなっている。 

 

（％）

高
齢
者
を
支
援
す
る

活
動

障
が
い
児
・
者
を
支

援
す
る
活
動

子
ど
も
・
青
少
年
を

支
援
す
る
活
動

環
境
に
関
す
る
活
動

国
際
交
流
・
国
際
協

力
活
動

文
化
・
伝
承
活
動

地
域
の
自
治
活
動

募
金
や
古
切
手
な
ど

の
収
集

一
般
を
対
象
と
し
た

ス
ポ
ー

ツ
・
レ
ク
リ

エ
ー

シ

ョ
ン
指
導

そ
の
他

無
回
答

672 176 68 171 261 60 95 195 34 46 13 26

100.0 26.2 10.1 25.4 38.8 8.9 14.1 29.0 5.1 6.8 1.9 3.9

男性 338 15.1 8.3 28.1 45.0 8.6 13.3 33.7 0.9 9.8 2.7 2.7

女性 333 37.2 12.0 22.8 32.7 9.3 15.0 24.3 9.3 3.9 1.2 5.1

無回答 1 100.0 - - - - - - - - - -

60～64歳 270 28.5 11.5 31.1 40.0 11.5 15.6 24.4 4.8 7.8 1.5 2.6

65～69歳 191 27.2 11.5 24.1 39.3 5.8 14.7 34.0 4.2 6.3 1.6 4.2

70～74歳 112 26.8 5.4 12.5 41.1 7.1 12.5 30.4 1.8 7.1 2.7 6.3

75～79歳 71 15.5 5.6 25.4 38.0 11.3 11.3 29.6 7.0 5.6 2.8 4.2

80～84歳 17 11.8 23.5 17.6 11.8 5.9 5.9 41.2 23.5 5.9 5.9 5.9

85歳以上 10 40.0 10.0 60.0 30.0 10.0 20.0 20.0 10.0 - - -

無回答 1 - - - - - - - 100.0 - - -

健康で、普通に生活している 401 26.7 9.5 25.2 37.2 9.7 12.7 31.2 5.7 7.0 1.5 3.0
病気等はあるが、日常生活はほぼ自分で
行え、外出もひとりでできる

261 24.9 10.7 26.4 41.8 7.7 16.5 25.7 3.4 6.5 2.7 5.0

家の中での生活は概ね自分で行えるが、
外出はひとりでできない

5 40.0 40.0 - 40.0 - - 20.0 20.0 20.0 - -

家の中での生活の多くは手助けが必要
で、日中もベッドの上が主体

- - - - - - - - - - - -

家の中での生活全般に手助けが必要で、
１日中ベッドの上にいる

- - - - - - - - - - - -

無回答 5 40.0 - 20.0 20.0 20.0 20.0 40.0 20.0 - - 20.0

回
答
数

健
康
状
態
別

全  体

性
別

年
齢
別
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⑥ ボランティア活動をやれない・やりたいとは思わない理由 

 

【問 48－３で「やれない、やりたいとは思わない」と答えた方にうかがいます】 

問 48－５ あなたがボランティア活動をやれない又はやりたいと思わない理由

は何ですか。（○はいくつでも） 

 

【ボランティア活動をやれない・やりたいとは思わない理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ボランティア活動をやれない・やりたいとは思わない理由で最も多いのは、「健康・体力に自信

がない」で 61.0％となっている。 

 

【ボランティア活動をやれない・やりたいとは思わない理由× 

性別・年齢別・健康状態別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

健
康
・
体
力
に
自
信

が
な
い

介
護
な
ど
の
家
庭
の

事
情

仕
事
を
し
て
い
て
活

動
す
る
時
間
が
な
い

趣
味
な
ど
の
活
動
に

参
加
し
て
い
る
か
ら

人
間
関
係
な
ど
わ
ず

ら
わ
し
い

興
味
が
な
い

無
回
答

1,278 779 127 223 117 212 162 35

100.0 61.0 9.9 17.4 9.2 16.6 12.7 2.7

男性 508 52.8 6.3 23.8 9.3 19.7 17.5 2.0

女性 766 66.3 12.3 12.9 9.1 14.6 9.5 3.3

無回答 4 75.0 25.0 75.0 - - - -

60～64歳 279 36.6 12.9 40.1 9.0 18.6 18.3 0.7

65～69歳 235 45.1 12.3 24.7 13.6 22.6 14.5 2.1

70～74歳 231 59.3 8.7 13.4 12.6 18.6 11.3 3.0

75～79歳 225 76.0 10.2 6.2 8.9 16.0 8.4 3.1

80～84歳 170 84.1 7.1 4.1 4.7 10.0 9.4 5.9

85歳以上 135 86.7 5.2 0.7 1.5 8.1 11.9 3.0

無回答 3 100.0 - - 33.3 - - -

健康で、普通に生活している 404 28.5 12.1 34.7 17.3 19.6 17.1 2.0
病気等はあるが、日常生活はほぼ自分で
行え、外出もひとりでできる

656 72.3 9.9 11.9 6.7 17.1 10.7 2.6

家の中での生活は概ね自分で行えるが、
外出はひとりでできない

134 89.6 5.2 1.5 0.7 6.7 11.2 3.0

家の中での生活の多くは手助けが必要
で、日中もベッドの上が主体

53 86.8 9.4 - - 11.3 7.5 5.7

家の中での生活全般に手助けが必要で、
１日中ベッドの上にいる

15 93.3 6.7 - - 13.3 13.3 6.7

無回答 16 62.5 - 18.8 12.5 25.0 12.5 12.5

回
答
数

健
康
状
態
別

全  体

性
別

年
齢
別

健康・体力に自信がない

仕事をしていて活動する時間がない

人間関係などわずらわしい

興味がない

介護などの家庭の事情

趣味などの活動に参加しているから

（％）

61.0

12.7

9.9

9.2

16.6

17.4

0 35 70

【回答はいくつでも】

全　体（Ｎ＝1,278）
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性別でみると、男性は「仕事をしていて活動する時間がない」や「人間関係などわずらわしい」、

「興味がない」をあげる人が女性よりも多い。 

 また年齢別では、60～64 歳で「仕事をしていて活動する時間がない」が 40.1％と他の年齢層に

比べて高い。65 歳以上になると「健康・体力に自信がない」が高く、65～69 歳では人間関係のわ

ずらわしさをあげる人が他の年代の人に比べて多くなっている。 

 健康状態別では、健康で普通に生活している人は「仕事をしていて活動する時間がない」が

34.7％と、他の健康状態の人と比べて高くなっている。 

 

（２）生きがいを感じること 

 

問 49 あなたが、現在生きがいを感じるのはどんなことですか。 

（○はいくつでも） 

 

【生きがいを感じること】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 生きがいを感じることは、「家族との団らん」の 40.9％、「旅行」の 37.0％、「趣味の活動」の

34.6％などが上位にあげられており、「特にない」は 12.1％となっている。 

家族との団らん

旅行

趣味の活動

友人や近所とのつきあい

働くこと（仕事）

スポーツ・運動

学習や教養を高めるための活動

町内会・自治協議会などの活動

老人クラブ活動

地域や社会への奉仕活動（ボランティア活動）

その他

特にない

（％）

40.9

26.4

23.8

20.2

12.8

4.7

4.5

2.6

1.9

12.1

37.0

34.6

0 25 50

【回答はいくつでも】

全　体（Ｎ＝2,939）
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【生きがいを感じること×性別・年齢別・世帯構成別】（経年比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性は「働くこと（仕事）」や「スポーツ・運動」などが女性より高く、女性は「友人や近所と

のつきあい」などが男性よりも高い。 

 年齢別にみると、ほとんどの項目では年齢が低いほど、生きがいを感じる人が多くなっており、

唯一「老人クラブ活動」は年齢が上がるほど高くなっている。また、「特にない」も同様である。 

 世帯構成別にみると、二世代同居世帯や夫婦だけで、二人とも 65 歳未満の世帯では「家族との

団らん」が 50％を超えている。 

平成 19 年度の調査と比べると「家族との団らん」や「スポーツ・運動」、「働くこと（仕事）」、

「友人や近所とのつきあい」などに生きがいを感じる人は増加傾向。「旅行」や「趣味の活動」、

「地域や社会への奉仕活動」に生きがいを感じる人は減少傾向にある。 

 

（％）

働
く
こ
と

（
仕
事

）

学
習
や
教
養
を
高
め
る

た
め
の
活
動

ス
ポ
ー

ツ
・
運
動

趣
味
の
活
動

老
人
ク
ラ
ブ
活
動

町
内
会
・
自
治
協
議
会

な
ど
の
活
動

地
域
や
社
会
へ
の
奉
仕
活
動

（
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動

）

家
族
と
の
団
ら
ん

友
人
や
近
所
と
の

つ
き
あ
い

旅
行

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

2,939 699 375 594 1,018 133 137 76 1,203 775 1,086 55 355 110

100.0 23.8 12.8 20.2 34.6 4.5 4.7 2.6 40.9 26.4 37.0 1.9 12.1 3.7

男性 1,244 31.0 13.0 26.4 36.4 4.5 6.4 3.0 39.3 18.7 36.7 1.6 12.5 3.2

女性 1,690 18.3 12.6 15.7 33.4 4.6 3.4 2.3 42.2 32.1 37.3 2.1 11.7 4.1

無回答 5 60.0 - - 20.0 - - - - - - - 40.0 -

60～64歳 805 40.9 18.9 22.7 37.8 0.9 2.7 3.2 46.0 26.3 41.7 1.5 10.7 1.6

65～69歳 651 30.4 12.7 26.0 37.5 2.6 5.8 3.8 41.6 27.0 42.4 2.5 6.5 2.2

70～74歳 550 18.2 11.6 24.0 36.2 6.0 6.2 2.0 37.3 29.1 40.2 2.2 10.9 4.2

75～79歳 442 8.6 10.4 15.8 33.7 8.1 5.9 2.0 38.9 27.4 33.9 1.6 13.3 4.8

80～84歳 279 8.2 6.5 8.6 27.2 6.8 3.9 1.4 37.6 26.5 25.4 2.2 17.6 7.5

85歳以上 206 5.3 5.8 7.3 19.9 9.7 2.9 0.5 37.4 14.6 13.6 1.0 28.6 8.7

無回答 6 - - 16.7 83.3 16.7 - - 50.0 33.3 66.7 - - -

ひとり暮らし世帯 606 23.1 14.4 14.7 30.5 4.8 3.6 2.5 20.3 27.9 32.5 2.8 16.3 5.9

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 825 13.8 12.5 24.5 37.9 6.9 5.7 3.0 43.0 26.1 38.3 1.7 10.7 4.2

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 225 34.2 14.2 25.3 35.6 3.6 6.2 3.6 48.0 28.0 43.6 3.1 8.9 2.7

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 241 40.7 18.7 25.3 44.0 0.8 3.7 3.3 50.2 23.7 45.2 2.1 7.5 0.8

あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

88 21.6 9.1 21.6 23.9 3.4 3.4 2.3 43.2 30.7 29.5 2.3 14.8 4.5

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

566 25.4 10.8 16.1 35.9 4.2 5.1 2.5 51.6 26.7 37.1 0.9 10.2 1.9

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

100 20.0 14.0 18.0 33.0 4.0 2.0 - 48.0 25.0 28.0 1.0 12.0 8.0

その他の世帯 278 30.9 8.3 20.1 27.0 1.8 4.0 1.4 41.0 23.7 36.3 1.4 15.8 2.5

無回答 10 10.0 20.0 10.0 20.0 10.0 - - 40.0 20.0 10.0 - 30.0 10.0

平成19年度 3,161 22.8 13.5 18.1 35.1 4.9 5.1 8.9 37.6 25.8 40.6 3.1 11.9 5.1 

平成16年度 2,722 30.1 16.2 19.6 35.3 7.5 5.4 7.0 42.3 29.1 45.7 2.5 11.3 2.6 

平成13年度 2,881 29.5 14.9 18.8 34.6 7.3 5.3 6.5 42.1 30.1 44.2 4.6 11.9 2.9 

平成22年度 1,346 14.5 11.8 20.4 34.2 6.6 5.2 2.5 35.2 27.0 35.7 2.3 12.7 5.3 

平成19年度 1,455 16.0 14.3 17.1 33.5 6.2 5.6 9.0 30.7 26.9 40.1 2.7 13.5 6.9 

平成16年度 1,125 22.6 17.9 19.0 36.9 10.0 6.3 6.3 37.5 29.9 46.1 3.0 11.7 2.4 

全  体

性
別

年
齢
別

回
答
数

経
年
比
較

高
齢
者
の
み

の
世
帯

世
帯
構
成
別
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（３）社会活動をするために必要なこと 

 

問 50 あなたは老人クラブや町内会などの活動、その他の奉仕活動（ボランティ

ア活動）をするには、何が必要だと思いますか。（○はいくつでも） 

 

【社会活動をするために必要なこと】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 社会活動をするために必要なことは「一緒に活動する仲間」が 45.2％で最も高くなっている。 

 

【社会活動をするために必要なこと×性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 年齢別にみると、年齢が低い層で「一緒に活動する仲間」、「活動に関する情報」が高くなって

いる。 

（％）

一
緒
に
活
動
す
る
仲
間

活
動
に
関
す
る
情
報

連
絡
調
整
な
ど
を
行
う
と

こ
ろ

（
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
セ

ン
タ
ー

な
ど

）

リ
ー

ダ
ー

（
指
導
者

）

社
会
活
動
を
行
う
た
め
の

研
修
や
講
座
の
開
催

活
動
に
利
用
で
き
る
施
設

器
材
の
提
供
や
活
動
資
金

の
援
助

活
動
に
対
す
る
報
酬

そ
の
他

特
に
必
要
な
い

無
回
答

2,939 1,327 861 287 443 388 456 310 149 42 591 493

100.0 45.2 29.3 9.8 15.1 13.2 15.5 10.5 5.1 1.4 20.1 16.8

男性 1,244 42.3 31.0 11.0 13.6 14.3 18.4 13.6 6.8 1.5 21.0 13.7

女性 1,690 47.3 28.0 8.8 16.2 12.4 13.4 8.3 3.7 1.4 19.5 19.0

無回答 5 40.0 40.0 20.0 - - - - 20.0 - - 20.0

60～64歳 805 50.6 38.6 15.3 17.4 20.9 22.2 14.3 8.6 1.2 16.8 8.3

65～69歳 651 50.4 34.6 10.0 15.7 13.5 16.4 12.4 4.8 2.0 17.7 10.9

70～74歳 550 47.6 27.5 6.5 15.3 10.0 14.4 8.5 4.2 1.5 21.5 16.4

75～79歳 442 37.6 20.6 6.1 14.0 8.6 10.2 8.1 2.5 0.7 23.8 26.0

80～84歳 279 36.2 17.2 6.1 9.7 6.1 9.0 3.9 2.5 2.2 22.9 29.7

85歳以上 206 29.1 15.5 9.2 12.6 10.2 10.2 9.2 3.9 1.0 26.2 32.0

無回答 6 50.0 50.0 - 33.3 16.7 - 16.7 - - - 16.7

回
答
数

全  体

性
別

年
齢
別

一緒に活動する仲間

活動に関する情報

活動に利用できる施設

リーダー（指導者）

社会活動を行うための研修や講座の開催

器材の提供や活動資金の援助

連絡調整などを行うところ（ボランティア
センターなど）

活動に対する報酬

その他

特に必要ない

（％）

45.2

15.1

13.2

10.5

9.8

5.1

1.4

20.1

15.5

29.3

0 25 50

【回答はいくつでも】

全　体（Ｎ＝2,939）
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（４）老人クラブ活動に参加していない理由 

 

【現在、老人クラブの活動（おおむね 60 歳以上）に参加していない方にうかがいます】 

問 51 参加していない主な理由は何ですか。（○はいくつでも） 

 

【老人クラブ活動に参加していない理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 現在老人クラブ活動に参加していない理由は、「健康･体力に自信がない」が 23.4％、「仕事を

していて活動する時間がない」が 20.5％、「人間関係などがわずらわしい」が 15.6％、「もう少し

年をとってから参加したい」が 14.8％などとなっている。また、「特に理由はない」は 10.4％で

ある。 

 

健康・体力に自信がない

仕事をしていて活動する時間がない

人間関係などがわずらわしい

もう少し年をとってから参加したい

趣味などをしていて活動する時間がない

お年寄り扱いされたくない

活動の内容がわからない

活動内容に魅力を感じない

一緒に活動する仲間がいない

介護などの家庭の事情

金銭の負担をしたくない

他の活動に参加している

近くに老人クラブがない

以前参加していたが退会した

その他

特に理由はない

（％）

23.4

14.8

12.2

11.7

10.6

10.2

9.0

5.5

4.4

3.6

2.2

1.9

1.0

10.4

15.6

20.5

0 15 30

【回答はいくつでも】

全　体（Ｎ＝2,939）
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 ‐112‐

【老人クラブ活動に参加していない理由×性別・年齢別・世帯構成別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別でみると、男性は「仕事をしていて活動する時間がない」、「お年寄り扱いされたくない」、

「活動の内容がわからない」などの理由が女性よりも高くなっている。 

 年齢別にみると、年齢が低い層では「仕事をしていて活動する時間がない」、「もう少し年をと

ってから参加したい」などが高く、年齢が高い層では「健康・体力に自信がない」が高くなって

いる。 

 世帯構成別でみると、ひとり暮らし世帯や夫婦だけで、二人とも 65 歳以上の世帯、三世代同居

世帯では、「健康・体力に自信がない」が高くなっている。 

 

 

 

（％）

健
康
・
体
力
に
自
信
が
な
い

介
護
な
ど
の
家
庭
の
事
情

仕
事
を
し
て
い
て
活
動
す
る
時
間

が
な
い

趣
味
な
ど
を
し
て
い
て
活
動
す
る

時
間
が
な
い

一
緒
に
活
動
す
る
仲
間
が
い
な
い

近
く
に
老
人
ク
ラ
ブ
が
な
い

活
動
の
内
容
が
わ
か
ら
な
い

活
動
内
容
に
魅
力
を
感
じ
な
い

お
年
寄
り
扱
い
さ
れ
た
く
な
い

人
間
関
係
な
ど
が
わ
ず
ら
わ
し
い

金
銭
の
負
担
を
し
た
く
な
い

以
前
参
加
し
て
い
た
が
退
会
し
た

も
う
少
し
年
を
と

っ
て
か
ら
参
加

し
た
い

他
の
活
動
に
参
加
し
て
い
る

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

無
回
答

2,939 689 162 603 360 264 65 313 300 344 459 128 57 435 106 29 307 430

100.0 23.4 5.5 20.5 12.2 9.0 2.2 10.6 10.2 11.7 15.6 4.4 1.9 14.8 3.6 1.0 10.4 14.6

男性 1,244 20.0 3.4 27.8 12.7 9.2 2.2 12.9 11.7 14.9 15.4 3.9 1.9 14.6 3.0 1.0 10.7 13.2

女性 1,690 25.9 7.0 15.1 12.0 8.8 2.2 8.9 9.2 9.4 15.9 4.7 2.0 14.9 4.1 1.0 10.2 15.7

無回答 5 60.0 20.0 40.0 - 20.0 20.0 40.0 - - - - - 20.0 - - 20.0 -

60～64歳 805 10.9 5.8 41.0 13.9 9.3 1.6 16.5 9.8 14.7 15.7 5.8 0.2 29.2 3.4 0.2 10.9 5.0

65～69歳 651 14.9 5.4 23.7 14.3 10.3 2.2 14.6 13.7 15.5 16.7 4.5 0.9 20.6 4.5 2.3 9.1 12.3

70～74歳 550 22.2 5.3 14.5 14.0 9.6 3.1 7.5 11.3 8.4 20.0 4.7 2.2 8.5 4.0 0.7 9.6 19.6

75～79歳 442 35.3 5.4 5.4 12.9 8.8 1.8 5.9 11.3 12.2 15.4 4.3 4.1 3.8 4.1 0.7 12.2 19.9

80～84歳 279 47.3 5.7 4.3 4.3 7.2 2.9 4.7 3.9 5.0 10.8 1.4 2.9 0.7 1.8 0.4 10.8 22.2

85歳以上 206 45.1 5.3 1.0 3.9 4.9 1.9 2.4 4.4 5.3 6.3 1.0 5.3 - 1.9 1.9 11.2 24.8

無回答 6 16.7 - 16.7 16.7 - 16.7 - - - 50.0 16.7 - - 16.7 - - 16.7

ひとり暮らし世帯 606 27.7 2.5 19.0 9.1 11.1 3.1 11.7 8.9 11.7 16.8 5.8 2.0 11.9 4.1 0.5 9.7 16.0

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 825 26.8 6.2 10.9 13.5 8.7 2.3 7.5 13.3 10.8 16.7 3.0 2.3 9.7 4.2 0.8 10.5 18.9

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 225 11.6 4.9 29.8 14.7 6.7 1.8 14.2 13.3 17.8 20.4 4.9 2.2 25.3 4.0 2.2 10.2 11.6

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 241 11.2 5.0 41.1 17.0 10.0 1.2 19.5 9.1 14.1 12.0 3.3 0.4 31.1 4.1 - 9.5 4.6
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

88 23.9 18.2 18.2 11.4 10.2 - 6.8 5.7 8.0 13.6 2.3 - 17.0 1.1 - 11.4 14.8

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

566 23.0 6.4 21.6 12.5 8.7 2.7 9.9 8.7 11.7 14.5 3.9 2.5 15.5 3.9 1.1 9.2 13.6

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

100 32.0 7.0 18.0 14.0 7.0 1.0 9.0 11.0 7.0 17.0 8.0 3.0 6.0 - 3.0 8.0 18.0

その他の世帯 278 22.3 5.0 26.3 8.3 7.2 1.4 10.8 6.5 10.8 11.5 6.1 1.1 15.1 1.4 1.8 15.5 10.8

無回答 10 20.0 - 30.0 20.0 10.0 - - 10.0 - 10.0 - - - - - 20.0 20.0

回
答
数

世
帯
構
成
別

全  体

性
別

年
齢
別
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（５）利用する施設 

① 日頃から利用する施設 

 

問 52 あなたは次の施設を日頃から利用することがありますか。 

（○はいくつでも） 

 

【日頃から利用する施設】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 日頃から施設を利用している人は全体の 43.3％、「ほとんど利用しない」は 51.2％と半数を超

えている。 

日頃最も利用している施設は、「市立の図書館・美術館・博物館」が 25.6％、次いで「市立の

公民館」が 13.0％で、その他の施設は 10％未満である。 

 

市立の図書館・美術館・博物館

市立の公民館

地域の集会所

市立のプール

市立の体育館

市民センター

フィットネスクラブ

市立の老人いこいの家

民間のプール

各区の老人福祉センター

ほとんど利用しない

（％）

25.6

6.5

5.8

5.7

3.7

3.5

2.4

2.3

51.2

7.5

13.0

0 30 60

【回答はいくつでも】

全　体（Ｎ＝2,939）
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【日頃から利用する施設×性別・年齢別・世帯構成別・健康状態別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 年齢別でみると、65～69 歳では「市立の体育館」が 8.0％、70～74 歳では「市立のプール」が

9.1％、「市民センター」が 9.6％、「市立の公民館」が 17.3％、75～79 歳では「市立の公民館」

が 17.4％と、他の年代に比べて高くなっている。 

  

（％）

市
立
の
体
育
館

市
立
の
プ
ー

ル

民
間
の
プ
ー

ル

フ
ィ
ッ
ト
ネ
ス
ク
ラ
ブ

市
立
の
図
書
館
・
美
術
館
・

博
物
館

市
民
セ
ン
タ
ー

各
区
の
老
人
福
祉
セ
ン
タ
ー

市
立
の
公
民
館

市
立
の
老
人
い
こ
い
の
家

地
域
の
集
会
所

ほ
と
ん
ど
利
用
し
な
い

無
回
答

2,939 171 191 72 109 751 167 67 383 102 221 1,506 161

100.0 5.8 6.5 2.4 3.7 25.6 5.7 2.3 13.0 3.5 7.5 51.2 5.5

男性 1,244 5.6 6.7 2.0 3.3 25.2 5.0 2.3 9.9 3.8 6.3 54.4 5.0

女性 1,690 6.0 6.4 2.8 4.0 25.9 6.2 2.2 15.4 3.3 8.5 48.8 5.9

無回答 5 - - - - 20.0 - - - - - 80.0 -

60～64歳 805 6.1 5.8 2.4 5.3 28.3 4.8 1.1 8.3 0.9 4.8 54.9 2.9

65～69歳 651 8.0 7.8 2.9 4.9 31.3 5.4 2.2 12.9 2.2 7.2 47.0 3.8

70～74歳 550 7.5 9.1 3.1 3.6 29.6 9.6 2.9 17.3 4.9 10.9 43.6 6.2

75～79歳 442 4.3 5.7 2.7 2.0 21.7 6.3 3.8 17.4 6.3 9.5 48.0 8.4

80～84歳 279 2.2 4.3 0.7 1.1 13.6 2.2 1.8 13.6 4.7 6.5 62.4 7.9

85歳以上 206 1.5 2.4 1.5 1.0 10.2 2.9 2.9 10.2 5.8 6.8 62.6 9.7

無回答 6 16.7 16.7 - - 16.7 - - 16.7 16.7 16.7 50.0 -

ひとり暮らし世帯 606 6.4 5.6 1.7 2.8 26.6 6.1 2.3 10.4 2.6 7.1 51.3 7.6

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 825 6.4 8.0 3.8 4.1 28.6 8.5 3.4 18.5 6.2 9.6 44.6 4.8

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 225 6.2 6.7 1.3 4.9 28.0 5.3 1.3 14.2 3.1 6.2 53.8 4.9

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 241 7.1 7.5 3.7 5.8 28.6 4.6 1.2 9.1 0.4 5.8 53.1 2.9

あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

88 3.4 4.5 4.5 6.8 20.5 4.5 1.1 8.0 1.1 8.0 60.2 6.8

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

566 4.2 5.5 1.8 2.5 23.5 4.1 2.1 12.9 3.4 7.8 51.1 5.3

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

100 5.0 6.0 1.0 3.0 14.0 2.0 1.0 5.0 3.0 3.0 60.0 10.0

その他の世帯 278 5.0 6.1 1.4 3.2 19.4 2.9 1.8 9.7 1.4 5.4 61.9 4.0

無回答 10 20.0 - - 10.0 30.0 - - 10.0 - 20.0 40.0 -

健康で、普通に生活している 1,292 8.7 7.2 3.4 5.6 31.0 7.2 2.5 14.3 3.5 8.0 44.5 4.4
病気等はあるが、日常生活はほぼ自分で
行え、外出もひとりでできる

1,348 4.2 6.8 2.1 2.7 24.8 5.3 2.4 14.0 3.9 8.4 51.4 5.8

家の中での生活は概ね自分で行えるが、
外出はひとりでできない

177 1.1 1.1 - - 4.0 0.6 1.1 4.0 2.3 2.3 80.8 6.8

家の中での生活の多くは手助けが必要
で、日中もベッドの上が主体

63 - 3.2 - - 3.2 - - 1.6 - - 85.7 6.3

家の中での生活全般に手助けが必要で、
１日中ベッドの上にいる

23 - - - - 4.3 - - - - - 73.9 26.1

無回答 36 2.8 5.6 - - 19.4 2.8 - 2.8 2.8 - 66.7 11.1

回
答
数

世
帯
構
成
別

健
康
状
態
別

全  体

性
別

年
齢
別
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② 施設を利用していない理由 

 

【問 52 で「ほとんど利用しない」と答えた方にうかがいます】 

問 52－１ 利用していない主な理由は何ですか。（○は３つまで） 

 

【施設を利用していない理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 施設を利用していない人の理由は、「必要を感じないから」が 40.2％で最も高く、次いで「病

気などにより体がついていかないから」が 26.5％、「仕事などで時間が合わないから」が 23.4％

となっている。 

 

必要を感じないから

病気などにより身体がついていかないから

仕事などで時間が合わないから

一緒に利用する仲間がいないから

施設自体や利用方法などを知らないから

場所が不便だから

事業内容が自分に合っていないから

事業内容がつまらないから

その他

（％）

40.2

13.5

11.8

7.2

2.5

0.7

2.9

23.4

26.5

0 25 50

【回答は３つまで】

全　体（Ｎ＝1,506）
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【施設を利用していない理由×性別・年齢別・健康状態別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別にみると、男性は「必要を感じないから」、「仕事などで時間が合わないから」が女性より

も高く、女性は「病気などにより体がついていかないから」が男性よりも高くなっている。 

 年齢別でみると、年齢が低い層では「必要を感じないから」、「仕事などで時間が合わないから」

などを理由にあげる人が多く、年齢が高い層では「病気などにより体がついていかないから」が

多い。 

 健康状態別でみると、健康で普通に生活している人では「必要を感じないから」が 49.9％とな

っている。 

 

 

（％）

仕
事
な
ど
で
時
間
が
合
わ

な
い
か
ら

場
所
が
不
便
だ
か
ら

事
業
内
容
が
つ
ま
ら
な
い

か
ら

事
業
内
容
が
自
分
に
合

っ

て
い
な
い
か
ら

一
緒
に
利
用
す
る
仲
間
が

い
な
い
か
ら

施
設
自
体
や
利
用
方
法
な

ど
を
知
ら
な
い
か
ら

病
気
な
ど
に
よ
り
身
体
が

つ
い
て
い
か
な
い
か
ら

必
要
を
感
じ
な
い
か
ら

そ
の
他

無
回
答

1,506 353 109 10 38 204 178 399 606 44 41

100.0 23.4 7.2 0.7 2.5 13.5 11.8 26.5 40.2 2.9 2.7

男性 677 28.8 5.9 1.0 2.7 12.9 14.6 21.7 43.4 1.6 2.5

女性 825 18.9 8.4 0.4 2.4 14.1 9.6 30.5 37.6 4.0 2.9

無回答 4 50.0 - - - 25.0 - - 50.0 - -

60～64歳 442 43.9 7.7 0.2 2.7 12.7 13.6 10.9 42.5 2.5 0.7

65～69歳 306 29.1 10.1 1.3 4.2 16.7 15.0 15.0 41.5 3.3 2.3

70～74歳 240 15.0 7.1 0.4 1.7 13.8 10.8 27.9 46.3 2.9 3.8

75～79歳 212 9.9 9.4 1.4 2.8 13.2 7.1 39.2 38.7 2.4 5.7

80～84歳 174 6.3 2.9 - 1.1 13.2 12.6 47.7 33.9 2.3 3.4

85歳以上 129 1.6 1.6 0.8 0.8 9.3 7.0 55.0 28.7 5.4 3.1

無回答 3 - - - - 33.3 - 33.3 66.7 - -

健康で、普通に生活している 575 39.1 8.3 0.7 2.4 13.4 12.2 1.6 49.9 2.8 2.6
病気等はあるが、日常生活はほぼ
自分で行え、外出もひとりでできる

693 17.2 7.6 0.7 2.7 16.2 12.7 32.0 38.8 3.2 3.0

家の中での生活は概ね自分で行え
るが、外出はひとりでできない

143 2.1 3.5 - 1.4 7.0 6.3 73.4 25.2 1.4 1.4

家の中での生活の多くは手助けが
必要で、日中もベッドの上が主体

54 1.9 - - - 3.7 11.1 81.5 9.3 1.9 1.9

家の中での生活全般に手助けが必
要で、１日中ベッドの上にいる

17 - 5.9 - 5.9 - 11.8 76.5 5.9 11.8 -

無回答 24 20.8 8.3 4.2 8.3 12.5 12.5 25.0 33.3 4.2 8.3

回
答
数

健
康
状
態
別

全  体

性
別

年
齢
別
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（６）文化教養に関する活動への参加状況 

 

問 53 あなたは、文化教養に関する講座や教室、サークルなどに参加していま

すか。（○はいくつでも） 

 

【文化教養に関する活動への参加状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 文化教養に関する活動に現在『参加している』人は 31.0％、「現在参加していないが、今後参

加したい」人は 27.5％、「参加したくない」人は 23.4％となっている。 

 参加している内容としては、「趣味に関するサークル活動」が 12.5％、「公民館で実施している

講座や教室」が 11.7％、「映画や美術鑑賞、音楽会など」が 11.2％である。 

 

 

趣味に関するサークル活動に参加

公民館で実施している講座や教室に参加

映画や美術鑑賞、音楽会などに参加

講演会や公開シンポジウム等に参加

受講料の必要なカルチャー教室に参加

老人福祉センター、老人いこいの家で実施している
講座や教室に参加

現在参加していないが、今後参加したい

その他

参加したくない

（％）

12.5

8.0

5.2

3.9

27.5

2.7

23.4

11.2

11.7

0 15 30

【回答はいくつでも】

全　体（Ｎ＝2,939）
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【文化教養に関する活動への参加状況×性別・年齢別・健康状態別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 年齢別でみると、年齢が低い層で「今後参加したい」と考えている人が多く、年齢が上がるに

したがって「参加したくない」人が多くなっている。 

 健康状態別でみると、健康で普通に生活している人の参加は 36.0％と高く、また今後の参加意

向も高くなっている。 

 

 

（％）

老
人
福
祉
セ
ン
タ
ー

、
老
人

い
こ
い
の
家
で
実
施
し
て
い

る
講
座
や
教
室
に
参
加

公
民
館
で
実
施
し
て
い
る
講

座
や
教
室
に
参
加

趣
味
に
関
す
る
サ
ー

ク
ル
活

動
に
参
加

講
演
会
や
公
開
シ
ン
ポ
ジ
ウ

ム
等
に
参
加

受
講
料
の
必
要
な
カ
ル

チ
ャ
ー

教
室
に
参
加

映
画
や
美
術
鑑
賞

、
音
楽
会

な
ど
に
参
加

現
在
参
加
し
て
い
な
い
が

、

今
後
参
加
し
た
い

そ
の
他

参
加
し
た
く
な
い

無
回
答

2,939 114 343 368 234 154 329 807 79 687 533

100.0 3.9 11.7 12.5 8.0 5.2 11.2 27.5 2.7 23.4 18.1

男性 1,244 3.3 7.2 9.5 8.2 2.2 6.8 34.5 2.1 26.4 17.0

女性 1,690 4.3 15.0 14.8 7.8 7.5 14.5 22.3 3.1 21.1 19.0

無回答 5 - - - - - - 20.0 - 60.0 20.0

60～64歳 805 1.4 7.0 10.7 7.3 5.7 11.1 42.1 2.4 21.5 9.8

65～69歳 651 3.1 12.1 13.8 7.7 6.0 12.9 33.2 2.6 18.7 14.6

70～74歳 550 5.5 16.7 14.4 12.2 6.0 13.3 24.4 2.4 22.9 16.5

75～79歳 442 6.1 15.4 15.6 8.1 4.8 12.7 16.1 1.1 25.6 23.1

80～84歳 279 4.3 9.3 7.5 2.9 3.9 5.7 12.2 2.9 29.7 34.8

85歳以上 206 6.3 10.2 10.7 5.3 1.0 4.4 6.3 8.3 33.5 33.0

無回答 6 16.7 16.7 16.7 50.0 33.3 33.3 - - 16.7 16.7

健康で、普通に生活している 1,292 3.3 13.7 15.2 10.1 7.0 14.5 32.4 1.8 17.6 14.0
病気等はあるが、日常生活はほぼ自
分で行え、外出もひとりでできる

1,348 4.8 11.9 12.2 7.3 4.6 10.0 27.0 2.6 25.8 17.4

家の中での生活は概ね自分で行え
るが、外出はひとりでできない

177 2.8 2.8 1.7 1.7 1.1 0.6 7.9 5.6 42.4 36.2

家の中での生活の多くは手助けが
必要で、日中もベッドの上が主体

63 - - 1.6 - - - 7.9 4.8 36.5 49.2

家の中での生活全般に手助けが必
要で、１日中ベッドの上にいる

23 - - - - - - - 34.8 30.4 39.1

無回答 36 2.8 2.8 11.1 8.3 - 16.7 16.7 - 19.4 38.9

回
答
数

健
康
状
態
別

全  体

性
別

年
齢
別
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８．介護保険制度全般 

（１）介護保険制度の良いところ 

 

問 54 介護保険制度の良いと思う点は何ですか。（○はいくつでも） 

 

【介護保険制度の良いと思う点】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 介護保険制度ができてよくなったと思う点は、「老後の生活に安心感ができたこと」が 25.1％

で最も高く、次いで「いろいろなサービスを受けることができるようになったこと」が 18.8％、

「ケアマネジャーなどに介護などの相談ができるようになったこと」が 13.1％などであり、全体

の 44.9％が介護保険制度の利点をあげている。その一方で「特になし」が 34.2％となっている。 

 

老後の生活に安心感ができたこと

いろいろなサービスを受けることができるように
なったこと

ケアマネジャーなどに介護などの相談ができるように
なったこと

介護に関する情報や話題が得られやすくなったこと

介護保険のサービスを利用することで自立して生活が
できるようになったこと

家族への気がねが少なくなったこと

介護サービス事業者に希望や苦情を言いやすく
なったこと

その他

特になし

わからない

（％）

25.1

18.8

13.1

11.5

11.4

6.4

3.5

1.0

34.2

4.8

0 20 40

【回答はいくつでも】

全　体（Ｎ＝2,939）
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【介護保険制度の良いと思う点×性別・年齢別・ 

世帯構成別・要介護認定の状況別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性別にみると、女性に比べ男性の方が「特になし」が高くなっている。 

 年齢別にみると、年齢が高い層では「いろいろなサービスを受けることができるようになった

こと」や、「ケアマネジャーなどに介護などの相談ができるようになったこと」など、介護保険制

度の利点をあげている人が多い。 

  

（％）

介
護
保
険
の
サ
ー

ビ
ス
を
利
用
す

る
こ
と
で
自
立
し
て
生
活
が
で
き

る
よ
う
に
な

っ
た
こ
と

い
ろ
い
ろ
な
サ
ー

ビ
ス
を
受
け
る

こ
と
が
で
き
る
よ
う
に
な

っ
た
こ

と 家
族
へ
の
気
が
ね
が
少
な
く
な

っ

た
こ
と

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ
ー

な
ど
に
介
護
な

ど
の
相
談
が
で
き
る
よ
う
に
な

っ

た
こ
と

介
護
サ
ー

ビ
ス
事
業
者
に
希
望
や

苦
情
を
言
い
や
す
く
な

っ
た
こ
と

介
護
に
関
す
る
情
報
や
話
題
が
得

ら
れ
や
す
く
な

っ
た
こ
と

老
後
の
生
活
に
安
心
感
が
で
き
た

こ
と

そ
の
他

特
に
な
し

わ
か
ら
な
い

無
回
答

2,939 336 554 187 384 102 338 738 30 1,005 140 474

100.0 11.4 18.8 6.4 13.1 3.5 11.5 25.1 1.0 34.2 4.8 16.1

男性 1,244 9.4 17.5 5.5 10.1 3.1 10.4 23.3 1.0 40.6 4.9 13.9

女性 1,690 12.9 19.8 6.9 15.1 3.8 12.3 26.4 1.0 29.5 4.7 17.8

無回答 5 20.0 20.0 20.0 40.0 - 20.0 40.0 - 40.0 - -

60～64歳 805 12.8 19.9 7.0 13.0 3.1 13.5 21.0 1.1 39.3 5.5 11.1

65～69歳 651 11.7 18.6 5.8 10.6 2.2 10.4 25.2 1.2 38.6 4.8 14.6

70～74歳 550 8.7 15.1 6.0 9.6 1.6 10.4 29.8 1.1 33.3 5.3 17.6

75～79歳 442 13.6 16.7 6.1 14.7 4.3 9.7 26.7 0.7 27.1 5.4 22.4

80～84歳 279 8.2 19.0 5.4 14.3 4.7 12.9 27.2 0.4 28.7 2.5 20.8

85歳以上 206 12.1 29.6 8.7 25.2 10.7 11.7 21.4 1.5 26.2 1.9 17.0

無回答 6 16.7 33.3 - - - 16.7 50.0 - 16.7 16.7 16.7

ひとり暮らし世帯 606 13.9 20.8 5.3 13.7 4.0 9.6 25.7 0.5 32.0 4.3 19.3

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 825 11.3 16.1 6.8 13.2 2.9 11.5 30.1 1.1 30.7 4.2 17.9

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 225 13.3 18.7 8.0 8.9 1.8 12.0 22.7 1.8 37.8 6.7 13.3

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 241 13.7 22.0 9.5 13.3 3.3 14.1 20.3 1.2 38.2 5.0 11.2
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

88 11.4 18.2 4.5 21.6 4.5 20.5 20.5 2.3 33.0 3.4 13.6

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

566 9.9 19.8 6.2 13.4 3.7 11.0 23.7 0.2 35.2 5.7 14.8

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

100 9.0 26.0 10.0 18.0 7.0 12.0 26.0 - 31.0 8.0 14.0

その他の世帯 278 7.6 15.8 3.2 9.7 3.6 11.2 20.1 2.9 42.8 3.2 13.3

無回答 10 - 20.0 - - - 10.0 - - 30.0 - 50.0

要介護認定の申請はしていない 2,278 11.4 17.3 6.5 9.9 2.2 10.7 25.7 0.8 36.6 5.5 15.7

非該当（自立） 177 9.0 18.6 4.5 10.7 4.5 15.3 26.6 3.4 34.5 5.1 13.6

要支援１ 65 20.0 33.8 4.6 49.2 6.2 15.4 35.4 - 12.3 - 13.8

要支援２ 47 10.6 25.5 6.4 46.8 21.3 25.5 17.0 - 14.9 2.1 10.6

要介護１ 52 15.4 36.5 9.6 42.3 9.6 15.4 21.2 - 15.4 - 13.5

要介護２ 48 14.6 50.0 10.4 41.7 18.8 25.0 22.9 - 10.4 - 10.4

要介護３ 23 21.7 47.8 17.4 47.8 39.1 26.1 34.8 4.3 4.3 - -

要介護４ 19 10.5 57.9 5.3 42.1 10.5 15.8 21.1 - 5.3 - 10.5

要介護５ 19 15.8 21.1 10.5 42.1 10.5 26.3 10.5 - 5.3 5.3 21.1

わからない 76 9.2 11.8 3.9 2.6 1.3 5.3 13.2 2.6 50.0 - 21.1

無回答 135 8.1 10.4 4.4 11.1 2.2 5.9 21.5 1.5 30.4 3.0 33.3

回
答
数

世
帯
構
成
別

要
介
護
認
定
の
状
況
別

全  体

性
別

年
齢
別
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（２）介護保険制度について不満に思うこと 

 

問 55 介護保険制度について不満に思うことは何ですか。（○はいくつでも） 

 

【介護保険制度について不満に思うこと】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 介護保険制度に何らかの不満を持つ人は 49.5％で全体の約半数となっている。 

介護保険制度について不満に思うことは、「特になし」が 30.9％と最も高く、次いで「保険料

が高いこと」が 30.3％、「介護認定の申請がわずらわしいこと」が 18.2％となっている。 

 

保険料が高いこと

介護認定の申請がわずらわしいこと

介護サービス事業者について、情報が少ない、
わかりにくい、不安があること

サービスの利用料金が高いこと

希望するサービスが受けられないこと
（利用するために待たなければならないなど）

介護サービス事業者との契約がわずらわしいこと

サービス内容が良くないこと

その他

特になし

わからない

（％）

30.3

10.8

8.7

6.2

2.5

2.1

30.9

4.5

16.7

18.2

0 20 40

【回答はいくつでも】

全　体（Ｎ＝2,939）
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【介護保険制度について不満に思うこと×性別・年齢別・要介護認定の状況別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 年齢別でみると、60～64 歳では「特になし」が 37.3％と最も高く、65～79 歳では「保険料が

高いこと」が 30％を超えて高くなっている。 

 要介護認定の状況別でみると、「保険料が高いこと」への不満は要介護認定の申請をしていない

人で不満が多いが、認定を受けている人でも要介護１～５の人は、30％を超えて「保険料が高い

こと」への不満があげられている。 

 

 

 

（％）

介
護
認
定
の
申
請
が
わ
ず
ら
わ

し
い
こ
と

介
護
サ
ー

ビ
ス
事
業
者
に
つ
い

て

、
情
報
が
少
な
い

、
わ
か
り

に
く

、
不
安
が
あ
る
こ
と

希
望
す
る
サ
ー

ビ
ス
が
受
け
ら

れ
な
い
こ
と

サ
ー

ビ
ス
内
容
が
良
く
な
い
こ

と 介
護
サ
ー

ビ
ス
事
業
者
と
の
契

約
が
わ
ず
ら
わ
し
い
こ
と

サ
ー

ビ
ス
の
利
用
料
金
が
高
い

こ
と

保
険
料
が
高
い
こ
と

そ
の
他

特
に
な
し

わ
か
ら
な
い

無
回
答

2,939 536 491 256 74 182 316 890 61 908 133 444

100.0 18.2 16.7 8.7 2.5 6.2 10.8 30.3 2.1 30.9 4.5 15.1

男性 1,244 15.9 15.9 8.0 2.7 5.7 11.0 30.9 2.0 34.5 4.1 12.6

女性 1,690 19.9 17.3 9.2 2.4 6.5 10.5 29.9 2.1 28.3 4.9 17.0

無回答 5 40.0 - 40.0 - 20.0 20.0 - 20.0 20.0 - -

60～64歳 805 21.2 18.9 10.3 3.7 6.6 13.7 22.7 2.2 37.3 6.1 11.2

65～69歳 651 16.3 17.2 10.3 2.0 5.4 11.7 36.6 2.9 29.0 4.5 13.5

70～74歳 550 15.6 16.2 6.4 2.9 5.1 8.4 33.1 1.5 30.2 4.0 14.4

75～79歳 442 18.1 14.9 6.6 1.6 6.1 9.7 35.1 2.0 24.7 4.5 20.6

80～84歳 279 16.1 15.8 6.8 1.8 7.5 7.2 25.4 1.4 31.2 1.1 21.5

85歳以上 206 22.8 13.6 10.7 1.5 8.7 10.2 28.6 1.0 27.7 4.4 17.0

無回答 6 16.7 - 16.7 - - - 33.3 16.7 - 16.7 16.7

要介護認定の申請はしていない 2,278 18.0 17.3 8.8 2.6 5.7 10.9 31.6 2.0 31.3 5.0 14.1

非該当（自立） 177 15.8 15.3 5.6 2.3 5.6 7.9 29.9 4.5 33.3 5.6 11.9

要支援１ 65 24.6 16.9 13.8 6.2 10.8 9.2 21.5 1.5 32.3 - 13.8

要支援２ 47 29.8 6.4 10.6 2.1 4.3 12.8 21.3 4.3 23.4 4.3 21.3

要介護１ 52 28.8 23.1 11.5 - 17.3 11.5 34.6 1.9 19.2 - 13.5

要介護２ 48 22.9 6.3 8.3 4.2 16.7 12.5 31.3 - 31.3 - 14.6

要介護３ 23 26.1 21.7 17.4 - 17.4 21.7 34.8 - 30.4 - 8.7

要介護４ 19 21.1 26.3 21.1 - 10.5 26.3 31.6 5.3 26.3 - -

要介護５ 19 15.8 5.3 15.8 - 5.3 21.1 31.6 - 10.5 10.5 26.3

わからない 76 13.2 21.1 2.6 1.3 3.9 6.6 22.4 2.6 34.2 2.6 21.1

無回答 135 14.8 9.6 5.9 2.2 5.2 7.4 17.0 0.7 28.9 1.5 33.3

回
答
数

要
介
護
認
定
の
状
況
別

全  体

性
別

年
齢
別
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（３）介護保険料と介護保険サービスについて 

 

問 56 あなたは介護保険料と介護保険サービスについてどう思いますか。 

（○は１つ） 

 

【介護保険料と介護保険サービスについて×性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 介護保険料について、「施設や在宅サービスの量は現状程度とし、保険料も現状程度となる方が

よい」が 23.6％、「介護保険サービスの量や内容が低下しても、保険料は今より安い方がよい」

が 12.4％、「保険料が今より高くなっても、施設や在宅サービスの量を増やす方がよい」が 12.2％

となっている。また、「わからない」は 43.0％と最も高くなっている。 

 年齢別では、60～64 歳で「保険料が今より高くなっても、施設や在宅サービスの量を増やす方

がよい」が 16.5％と高くなっている。 

保
険
料
が
今
よ
り
高
く
な

っ
て

も

、
施
設
や
在
宅
サ
ー

ビ
ス
の

量
を
増
や
す
方
が
よ
い

施
設
や
在
宅
サ
ー

ビ
ス
の
量
は

現
状
程
度
と
し

、
保
険
料
も
現

状
程
度
と
な
る
方
が
よ
い

介
護
保
険
サ
ー

ビ
ス
の
量
や
内

容
が
低
下
し
て
も

、
保
険
料
は

今
よ
り
安
い
方
が
よ
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

男　性
（Ｎ＝1,244）

女　性
（Ｎ＝1,690）

60～64歳
（Ｎ＝805）

65～69歳
（Ｎ＝651）

70～74歳
（Ｎ＝550）

75～79歳
（Ｎ＝442）

80～84歳
（Ｎ＝279）

85歳以上
（Ｎ＝206）

性
別

年
齢
別

全　　体
（Ｎ＝2,939）

10.8

14.1

12.2

24.8

22.0

23.6

11.4

13.7

12.4

43.3

42.8

43.0

9.8

7.3

8.8

12.6

11.8

10.9

9.6

9.8

16.5

30.1

24.7

25.8

25.3

22.7

20.1

8.7

14.3

14.9

14.7

14.9

7.6

33.5

38.7

37.6

40.5

45.2

49.9

15.0

10.4

10.9

9.8

7.4

5.8

0% 25% 50% 75% 100%



平成 22 年度 福岡市高齢者実態調査結果報告書 

 

 ‐124‐

【介護保険料と介護保険サービスについて×要介護認定の状況別・健康状態別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 健康状態別でみると、日中もベッドの上の生活が主体である人は、「保険料が今より高くなって

も、施設や在宅サービスの量を増やす方がよい」が 19.0％で、他の健康状態の人よりも高くなっ

ている。 

 

（％）

保
険
料
が
今
よ
り
高
く
な

っ
て

も

、
施
設
や
在
宅
サ
ー

ビ
ス
の
量

を
増
や
す
方
が
よ
い

施
設
や
在
宅
サ
ー

ビ
ス
の
量
は
現

状
程
度
と
し

、
保
険
料
も
現
状
程

度
と
な
る
方
が
よ
い

介
護
保
険
サ
ー

ビ
ス
の
量
や
内
容

が
低
下
し
て
も

、
保
険
料
は
今
よ

り
安
い
方
が
よ
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

2,939 358 695 363 1,265 258

100.0 12.2 23.6 12.4 43.0 8.8

要介護認定の申請はしていない 2,278 12.0 23.0 11.9 45.3 7.8

非該当（自立） 177 12.4 27.1 15.3 40.7 4.5

要支援１ 65 6.2 35.4 15.4 26.2 16.9

要支援２ 47 10.6 40.4 10.6 21.3 17.0

要介護１ 52 21.2 26.9 7.7 38.5 5.8

要介護２ 48 12.5 35.4 12.5 33.3 6.3

要介護３ 23 21.7 21.7 13.0 43.5 -

要介護４ 19 10.5 36.8 5.3 36.8 10.5

要介護５ 19 26.3 21.1 5.3 26.3 21.1

わからない 76 11.8 10.5 14.5 48.7 14.5

無回答 135 11.9 19.3 17.8 28.1 23.0

健康で、普通に生活している 1,292 13.0 23.8 11.3 43.9 8.0
病気等はあるが、日常生活はほぼ自分で
行え、外出もひとりでできる

1,348 11.2 23.0 13.8 43.2 8.8

家の中での生活は概ね自分で行えるが、
外出はひとりでできない

177 11.9 27.1 10.7 39.5 10.7

家の中での生活の多くは手助けが必要
で、日中もベッドの上が主体

63 19.0 23.8 9.5 38.1 9.5

家の中での生活全般に手助けが必要で、
１日中ベッドの上にいる

23 13.0 34.8 8.7 26.1 17.4

無回答 36 8.3 19.4 11.1 44.4 16.7

回
答
数

要
介
護
認
定
の
状
況
別

健
康
状
態
別

全  体
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（４）負担できる介護保険料 

 

【問 56 で「保険料が今より高くなっても、施設や在宅サービスの量を増やす方がよい」と 

答えた方にうかがいます】 

問 56－１ どの程度なら今までの介護保険料より高くなっても仕方がないと 

思いますか。（○は１つ） 

 

【負担できる介護保険料×性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「保険料が今より高くなっても、施設や在宅サービスの量を増やす方がよい」と回答した人に

どの程度なら高くなっても仕方ないかたずねた。 

現在（平成 21 年度～平成 23 年度）の基準額は月額 4,494 円（年額 53,926 円）であるが、上昇

額は「月額 300 円程度」が 17.0％、「月額 500 円程度」が 33.8％、「月額 1,000 円程度」が 37.4％

で、『月額 1,000 円程度以下』を合わせると 88.2％となっている。 

 性別でみると、男性の『月額 1,000 円程度以上』が 58.6％、女性は『月額 500 円程度以下』が

61.0％となっている。 

年齢別でみると、75 歳以上の後期高齢者は「月額 300 円程度」が 74 歳以下の前期高齢者より

多くなっている。 

月
額
３
０
０
円
程
度

月
額
５
０
０
円
程
度

月
額
１
，
０
０
０
円

程
度

月
額
１
，
５
０
０
円

程
度

無
回
答

男　性
（Ｎ＝176）

女　性
（Ｎ＝182）

60～64歳
（Ｎ＝133）

65～69歳
（Ｎ＝64）

70～74歳
（Ｎ＝53）

75～79歳
（Ｎ＝48）

80～84歳
（Ｎ＝33）

85歳以上
（Ｎ＝26）

性
別

年
齢
別

全　　体
（Ｎ＝358）

19.2

14.8

17.0

41.8

25.6

33.8

29.7

45.5

37.4

4.9

13.1

8.9

4.4

1.1

2.8

23.1

21.2

22.9

15.1

15.6

13.5

23.1

39.4

27.1

32.1

34.4

37.6

42.3

30.3

37.5

35.8

37.5

39.1

11.5

9.1

10.4

11.3

7.8

7.5

5.7

4.7

-

-

2.1

2.3

0% 25% 50% 75% 100%
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【負担できる介護保険料×世帯構成別・要介護認定の状況別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 要介護認定の状況別でみると、申請はしていない、非該当の人では「月額 1,000 円程度」がや

や多く、介護認定を受けている人でも「月額 1,000 円程度」がやや多くみられる。 

 

（％）

月
額
3
0
0
円
程
度

月
額
5
0
0
円
程
度

月
額
1
,
0
0
0
円

程
度

月
額
1
,
5
0
0
円

以
上

無
回
答

358 61 121 134 32 10

100.0 17.0 33.8 37.4 8.9 2.8

ひとり暮らし世帯 76 17.1 36.8 36.8 9.2 -

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 84 26.2 27.4 33.3 10.7 2.4

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 24 8.3 29.2 45.8 16.7 -

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 51 13.7 37.3 41.2 5.9 2.0
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

10 20.0 30.0 20.0 20.0 10.0

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

70 12.9 41.4 31.4 5.7 8.6

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

15 13.3 26.7 53.3 6.7 -

その他の世帯 27 11.1 29.6 51.9 7.4 -

無回答 1 100.0 - - - -

要介護認定の申請はしていない 273 14.7 34.8 38.8 9.2 2.6

非該当（自立） 22 27.3 22.7 31.8 4.5 13.6

要支援１ 4 50.0 25.0 25.0 - -

要支援２ 5 - 40.0 60.0 - -

要介護１ 11 18.2 45.5 27.3 9.1 -

要介護２ 6 33.3 - 50.0 16.7 -

要介護３ 5 40.0 20.0 40.0 - -

要介護４ 2 - - 50.0 50.0 -

要介護５ 5 20.0 40.0 40.0 - -

わからない 9 22.2 66.7 - 11.1 -

無回答 16 25.0 25.0 37.5 12.5 -

回
答
数

世
帯
構
成
別

要
介
護
認
定
の
状
況
別

全  体
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（５）介護支援ボランティア制度について 

 

問 57 介護支援ボランティア制度について、あなたはどう思いますか。 

（○は１つ） 

 

【介護支援ボランティア制度について】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

介護支援ボランティア制度については、「あった方がよい」が 46.6％と最も高いが、「わからな

い」も 35.7％である。 
 

【介護支援ボランティア制度について×性別・年齢別・世帯構成別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あ

っ
た
方
が
よ
い

必
要
な
い

別
の
形
で
現
金
が

還
付
さ
れ
る
制
度

の
方
が
よ
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全　　体
（Ｎ＝2,939）

46.6 4.8 4.6 35.7 7.50.9

0% 25% 50% 75% 100%

（％）

あ

っ
た
方
が
よ
い

必
要
な
い

別
の
形
で
現
金
が

還
付
さ
れ
る
制
度

の
方
が
よ
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

2,939 1,370 140 134 1,050 25 220

100.0 46.6 4.8 4.6 35.7 0.9 7.5

男性 1,244 48.2 5.8 5.1 34.2 0.7 5.9

女性 1,690 45.4 4.0 4.1 36.9 0.9 8.6

無回答 5 60.0 - - 20.0 - 20.0

60～64歳 805 52.3 4.5 4.2 33.8 0.7 4.5

65～69歳 651 48.2 5.8 4.5 34.6 1.2 5.7

70～74歳 550 46.4 5.1 3.5 36.4 0.4 8.4

75～79歳 442 41.6 4.1 7.0 36.7 0.9 9.7

80～84歳 279 38.4 4.7 3.9 40.5 0.7 11.8

85歳以上 206 41.7 3.4 4.9 36.9 1.5 11.7

無回答 6 50.0 - - 33.3 - 16.7

ひとり暮らし世帯 606 44.6 4.0 5.3 36.6 1.2 8.4

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 825 46.7 5.8 3.4 34.8 0.7 8.6

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 225 46.2 4.0 6.2 34.7 1.8 7.1

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 241 53.9 6.6 2.5 32.4 0.8 3.7

あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

88 45.5 1.1 3.4 40.9 - 9.1

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

566 46.5 4.2 4.8 38.2 0.7 5.7

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

100 52.0 3.0 5.0 32.0 1.0 7.0

その他の世帯 278 43.5 5.4 6.5 36.0 0.4 8.3

無回答 10 50.0 - 10.0 10.0 - 30.0

回
答
数

世
帯
構
成
別

全  体

性
別

年
齢
別
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（６）今後の介護意向 

 

問 58 あなたは、介護が必要になったとき、どのようにしたいと考えていますか。

（○は１つ） 

 

【今後の介護意向×性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 介護が必要になったときは、「在宅で、家族の介護と介護サービスを併せて介護を受けたい」、

「施設などに入所したいが、介護保険の在宅サービスが充実すれば、これからも在宅で生活した

い」、「在宅で、介護保険サービスを中心に介護を受けたい」、「在宅で、できるかぎり家族だけの

介護を受けたい」を併せて 58.5％が、『在宅で生活したい』との意向を持っている。 

性別でみると、男性は「在宅で、できるかぎり家族だけの介護を受けたい」、「在宅で、家族の

介護と介護サービスを併せて介護を受けたい」が女性よりも高く、女性は「施設に入所したい」

が男性よりも高くなっている。 

 年齢別でみると、60 歳代では「施設などに入所したいが、介護保険の在宅サービスが充実すれ

ばこれからも在宅で生活したい」、80～84 歳では「在宅で、介護保健サービスを中心に介護を受

けたい」、85 歳以上では「在宅で、できるかぎり家族だけの介護」を希望する人がやや多くなる。 

在
宅
で

、
で
き
る
か
ぎ
り
家

族
だ
け
の
介
護
を
受
け
た
い

在
宅
で

、
家
族
の
介
護
と
介

護
サ
ー

ビ
ス
を
併
せ
て
介
護

を
受
け
た
い

在
宅
で

、
介
護
保
険
サ
ー

ビ

ス
を
中
心
に
介
護
を
受
け
た

い 施
設
な
ど
に
入
所
し
た
い
が

、

介
護
保
険
の
在
宅
サ
ー

ビ
ス
が

充
実
す
れ
ば

、
こ
れ
か
ら
も
在

宅
で
生
活
し
た
い

施
設
に
入
所
し
た
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

男　性
（Ｎ＝1,244）

女　性
（Ｎ＝1,690）

60～64歳
（Ｎ＝805）

65～69歳
（Ｎ＝651）

70～74歳
（Ｎ＝550）

75～79歳
（Ｎ＝442）

80～84歳
（Ｎ＝279）

85歳以上
（Ｎ＝206）

全　　体
（Ｎ＝2,939）

性
別

年
齢
別

8.0

12.5

9.9

18.5

27.4

22.2

12.0

8.4

10.4

16.9

14.6

16.0

23.4

18.2

21.2

0.5

0.2

0.4

14.1

13.2

13.8

6.5

5.5

6.1

16.5

11.8

11.3

8.2

9.4

8.4

23.8

20.4

23.1

22.7

21.4

22.5

8.3

13.6

7.9

10.2

10.8

11.1

13.1

15.4

14.0

15.5

18.9

16.0

18.9

19.7

22.9

21.6

21.5

20.7

1.5

0.7

0.2

-

0.2

0.6

5.8

10.0

12.9

14.5

14.0

16.9

12.1

8.2

7.7

7.3

4.0

3.7

0% 25% 50% 75% 100%
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【今後の介護意向×世帯構成別・健康状態別】（経年比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 世帯構成別でみると、ひとり暮らし世帯とあなたとその他の高齢者のみの世帯では「施設に入

所したい」が最も高く、それ以外の世帯では「在宅で、家族の介護と介護サービスを併せて介護

を受けたい」が高くなっている。 

 健康状態別でみると、病気等はあるが自立した生活を送っている人と、生活全般に手助けが必

要で１日中ベッドにいる人では施設入所を希望する人がやや多く、それ以外の人は「在宅で家族

の介護と介護サービスを併せて介護を受けたい」と希望する人が多い。 

（％）

在
宅
で

、
で
き
る
か
ぎ
り
家
族

だ
け
の
介
護
を
受
け
た
い

在
宅
で

、
家
族
の
介
護
と
介
護

サ
ー

ビ
ス
を
併
せ
て
介
護
を
受

け
た
い

在
宅
で

、
介
護
保
険
サ
ー

ビ
ス

を
中
心
に
介
護
を
受
け
た
い

施
設
な
ど
に
入
所
し
た
い
が

、
介

護
保
険
の
在
宅
サ
ー

ビ
ス
が
充
実

す
れ
ば

、
こ
れ
か
ら
も
在
宅
で
生

活
し
た
い

施
設
に
入
所
し
た
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

2,939 291 653 307 469 624 12 405 178

100.0 9.9 22.2 10.4 16.0 21.2 0.4 13.8 6.1

ひとり暮らし世帯 606 3.6 11.4 11.6 14.0 32.0 1.0 18.8 7.6

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 825 11.4 23.4 10.8 18.4 19.8 - 10.8 5.5

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 225 13.3 24.4 7.6 17.3 17.3 0.4 13.8 5.8

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 241 10.8 25.3 14.1 16.6 16.6 0.8 12.4 3.3
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

88 10.2 14.8 12.5 15.9 20.5 - 18.2 8.0

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

566 12.4 29.9 10.2 14.5 15.5 0.5 12.2 4.8

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

100 10.0 29.0 5.0 18.0 18.0 - 10.0 10.0

その他の世帯 278 10.4 22.3 7.9 14.0 22.7 - 15.1 7.6

無回答 10 10.0 20.0 10.0 - 10.0 - 40.0 10.0

健康で、普通に生活している 1,292 9.6 22.6 10.4 16.6 20.9 0.4 14.5 5.1
病気等はあるが、日常生活はほぼ自分で
行え、外出もひとりでできる

1,348 9.3 20.9 10.8 15.7 22.9 0.1 14.2 5.9

家の中での生活は概ね自分で行えるが、
外出はひとりでできない

177 16.4 28.2 10.2 16.4 12.4 0.6 9.0 6.8

家の中での生活の多くは手助けが必要
で、日中もベッドの上が主体

63 11.1 27.0 7.9 9.5 17.5 3.2 6.3 17.5

家の中での生活全般に手助けが必要で、
１日中ベッドの上にいる

23 13.0 21.7 - - 34.8 - 8.7 21.7

無回答 36 5.6 19.4 11.1 25.0 11.1 5.6 11.1 11.1

平成19年度 3,161   10.4      21.8      10.6      16.7      20.1      0.8        12.5      7.1        

平成16年度 2,722   12.4      26.8      9.4        11.2      17.1      0.8        18.0      4.2        

平成13年度 2,881   14.5      25.7      10.5      * 21.7      1.7        21.2      4.8        

平成22年度 1,346   8.9        19.0      11.0      16.7      24.2      0.4        13.2      6.6        

平成19年度 1,455   9.8        19.9      10.4      17.7      21.6      0.9        11.5      8.2        

平成16年度 1,125   11.9      22.7      10.7      11.9      19.8      0.8        18.4      3.8        

*選択肢を設けていない

※1. 「有料老人ホーム、ケアハウスなど」7.1％を含む

※2. 「有料老人ホーム、ケアハウスなど」8.9％を含む

回
答
数

世
帯
構
成
別

健
康
状
態
別

全  体

経
年
比
較

高
齢
者
の
み

の
世
帯

※1

※2
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（７）行政への要望 

 

問 59 高齢者施策の充実に向けて、行政に対して今後どのようなことに特に力

をいれてほしいと思いますか。（○は３つまで） 

 

【行政への要望】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

行政に特に力を入れてほしい事は、「自宅に住みながら受ける介護保険サービス」が 43.4％で

最も高く、次いで「寝たきりや認知症、ひとり暮らしなど、援護を必要とする人への施策」が 39.5％、

「施設に入居して受ける介護保険サービス」が 23.7％など、介護などの援護を要する人に対する

サービスの充実が上位となっている。 

 

自宅に住みながら受ける介護保険サービス

寝たきりや認知症、ひとり暮らしなど、援護を
必要とする人への施策

施設に入居して受ける介護保険サービス

医療に関する施策

経済的な暮らし向きに関する施策

施設や道路、交通などにおける、高齢者に
やさしいまちづくり

食事や運動など健康づくり・介護予防の
具体的な方法

高齢者向けの住宅に関する施策

体が弱ってきた高齢者に対する外出支援に
関する施策

地域住民相互の支えあい

高齢者の教養・文化スポーツ活動に関する施策

ボランティア活動の支援に関する施策

その他

（％）

43.4

21.9

20.4

16.0

13.2

13.0

10.9

8.0

5.9

3.0

1.1

23.7

39.5

0 25 50

【回答は３つまで】

全　体（Ｎ＝2,939）



第１章 高齢者一般調査 

 ‐131‐

【行政への要望×性別・年齢別・世帯構成別・要介護認定の状況別・健康状態別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別でみると、60～64 歳では「寝たきりや認知症、ひとり暮らしなど、援護を必要とする人

への施策」、「経済的な暮らし向きに関する施策」、85 歳以上では「体が弱ってきた高齢者に対す

る外出支援に関する施策」が他の年代の人に比べて高くなっている。

（％）

寝
た
き
り
や
認
知
症

、
ひ
と
り
暮
ら

し
な
ど

、
援
護
を
必
要
と
す
る
人
へ

の
施
策

自
宅
に
住
み
な
が
ら
受
け
る
介
護

保
険
サ
ー

ビ
ス

施
設
に
入
居
し
て
受
け
る
介
護
保

険
サ
ー

ビ
ス

体
が
弱

っ
て
き
た
高
齢
者
に
対
す

る
外
出
支
援
に
関
す
る
施
策

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
の
支
援
に
関

す
る
施
策

高
齢
者
の
教
養
・
文
化
ス
ポ
ー

ツ

活
動
に
関
す
る
施
策

食
事
や
運
動
な
ど
健
康
づ
く
り
・

介
護
予
防
の
具
体
的
な
方
法

医
療
に
関
す
る
施
策

経
済
的
な
暮
ら
し
向
き
に
関
す
る

施
策

高
齢
者
向
け
の
住
宅
に
関
す
る
施

策 施
設
や
道
路

、
交
通
な
ど
に
お
け

る

、
高
齢
者
に
や
さ
し
い
ま
ち
づ
く

り 地
域
住
民
相
互
の
支
え
あ
い

そ
の
他

無
回
答

2,939 1,160 1,276 698 320 89 172 388 643 601 381 469 235 31 274

100.0 39.5 43.4 23.7 10.9 3.0 5.9 13.2 21.9 20.4 13.0 16.0 8.0 1.1 9.3

男性 1,244 37.4 44.8 25.9 10.6 3.6 6.9 13.2 24.0 21.5 10.5 15.2 6.0 1.4 9.2

女性 1,690 41.1 42.4 22.1 11.1 2.6 5.1 13.3 20.4 19.7 14.7 16.6 9.5 0.8 9.5

無回答 5 20.0 60.0 40.0 20.0 - - - 20.0 20.0 20.0 - - - -

60～64歳 805 49.4 40.6 21.5 10.1 4.2 8.2 13.7 22.5 30.9 15.7 14.5 9.1 1.5 5.7

65～69歳 651 43.3 44.4 24.7 9.4 3.7 5.4 13.4 25.3 20.3 13.2 16.3 8.6 0.8 6.3

70～74歳 550 35.5 43.3 24.7 10.0 2.5 5.8 12.9 19.8 16.9 11.1 16.4 8.5 1.1 12.0

75～79歳 442 30.8 44.8 24.4 11.3 2.3 7.0 15.4 23.5 16.3 10.6 16.3 6.6 0.9 12.7

80～84歳 279 27.6 44.8 24.7 12.2 1.4 1.4 10.0 18.6 12.5 11.5 19.0 7.2 0.7 10.8

85歳以上 206 34.0 46.1 23.8 18.4 1.5 1.9 10.7 15.0 9.7 13.6 14.6 4.9 1.0 16.5

無回答 6 33.3 66.7 33.3 16.7 - - 33.3 16.7 - 16.7 16.7 - - 16.7

ひとり暮らし世帯 606 38.1 36.0 27.1 11.1 2.1 5.3 12.2 18.5 22.8 18.5 14.7 6.8 0.8 11.2

夫婦だけで、二人とも65歳以上の世帯 825 35.0 45.3 25.7 11.6 3.4 5.0 13.6 24.5 13.0 11.8 17.1 8.8 0.4 9.9

夫婦だけで、どちらかが65歳以上の世帯 225 47.1 41.3 20.9 6.7 5.3 8.9 16.0 24.4 23.1 12.9 14.7 7.6 0.9 8.0

夫婦だけで、二人とも65歳未満の世帯 241 48.1 41.9 22.0 10.4 3.7 11.6 13.3 18.3 30.3 11.2 17.4 9.5 1.7 5.8
あなたとその他の高齢者（65歳以上の方）
のみの世帯

88 39.8 40.9 20.5 10.2 3.4 3.4 11.4 14.8 15.9 10.2 21.6 3.4 2.3 15.9

二世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

566 39.8 50.4 20.8 12.0 1.9 5.8 11.5 21.7 21.2 11.3 16.1 9.5 1.2 6.9

三世代同居世帯
（65歳未満の方がいらっしゃる世帯）

100 36.0 45.0 23.0 12.0 3.0 4.0 16.0 19.0 25.0 9.0 15.0 6.0 2.0 10.0

その他の世帯 278 42.1 43.2 22.3 10.1 3.6 4.0 15.1 25.5 24.8 12.2 13.7 6.5 2.2 9.7

無回答 10 50.0 40.0 10.0 - - - 10.0 40.0 30.0 - 10.0 - - 20.0

要介護認定の申請はしていない 2,278 41.4 43.3 24.0 9.7 3.0 6.3 13.5 23.1 21.6 12.9 16.0 8.8 1.1 8.2

非該当（自立） 177 35.0 53.7 26.0 14.7 6.2 5.6 13.6 23.2 26.6 12.4 11.3 6.2 - 4.5

要支援１ 65 38.5 47.7 26.2 15.4 3.1 1.5 15.4 12.3 6.2 16.9 13.8 9.2 - 10.8

要支援２ 47 25.5 38.3 17.0 14.9 - - 10.6 17.0 12.8 17.0 21.3 2.1 - 19.1

要介護１ 52 25.0 40.4 26.9 26.9 - 5.8 11.5 21.2 9.6 15.4 23.1 5.8 - 7.7

要介護２ 48 29.2 52.1 25.0 25.0 2.1 2.1 4.2 20.8 14.6 14.6 12.5 6.3 - 12.5

要介護３ 23 52.2 34.8 26.1 13.0 4.3 4.3 - 13.0 30.4 21.7 13.0 4.3 4.3 13.0

要介護４ 19 36.8 26.3 36.8 5.3 - - 26.3 15.8 15.8 21.1 10.5 - 5.3 15.8

要介護５ 19 42.1 36.8 42.1 10.5 5.3 - 5.3 21.1 10.5 10.5 10.5 - - 31.6

わからない 76 32.9 43.4 14.5 11.8 2.6 3.9 14.5 15.8 17.1 10.5 18.4 3.9 2.6 18.4

無回答 135 29.6 34.1 17.0 10.4 1.5 7.4 12.6 12.6 11.9 9.6 19.3 4.4 1.5 20.0

健康で、普通に生活している 1,292 41.6 43.5 22.3 9.8 3.5 7.6 15.2 20.5 19.0 13.6 16.2 9.1 1.1 8.6
病気等はあるが、日常生活はほぼ自分で
行え、外出もひとりでできる

1,348 38.6 43.5 25.0 10.9 2.9 5.2 12.5 24.2 22.1 12.5 15.3 7.6 1.0 8.6

家の中での生活は概ね自分で行えるが、
外出はひとりでできない

177 35.0 48.0 21.5 17.5 1.1 1.1 7.3 18.1 20.3 10.7 20.3 5.6 0.6 13.6

家の中での生活の多くは手助けが必要
で、日中もベッドの上が主体

63 38.1 36.5 23.8 22.2 3.2 - 7.9 9.5 19.0 15.9 12.7 - 1.6 20.6

家の中での生活全般に手助けが必要で、
１日中ベッドの上にいる

23 34.8 34.8 47.8 4.3 - - 4.3 43.5 17.4 4.3 21.7 - 4.3 8.7

無回答 36 25.0 33.3 25.0 2.8 2.8 5.6 13.9 11.1 16.7 16.7 13.9 13.9 - 22.2

全  体

性
別

年
齢
別

世
帯
構
成
別

回
答
数

要
介
護
認
定
の
状
況
別

健
康
状
態
別
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